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Üdvözlet.
Szivünk mélyéből üdvözöljük bécsi ven­

dégeinket!
Bécs! Ki tagadhatná, hogy az osztrák ál­

lam székvárosának neve nem épen rokon­
szenves hangzással birtnálunk? Századokon 
keresztül mindaz, mi nemzetünk megrontá­
sára, államunk fenmaradása ellen volt irá­
nyozva. mindaz, mi erőnket apasztotta, 
fejlődésünket gátolta, jóllétünket megsem­
misítette, bécsi származás bélyegével volt 
ellátva. Megszoktuk, hogy Bécset úgy te­
kintsük. mint bajainknak, szenvedéseink­
nek kutforrását. Az a város volt, honnét 
a kétfejű sas fekete szárnyai mindig vész és 
romlás fenyegetésével kerengtek fejünk fölött. 
OH lakott a mesebeli griffmadár.mely magas vár­
lakából öldökölve és rabolva csapott a völgyek 
munkás lakói közé. Tudtuk, hogy ott oly politi­
kának van székhelye, mely Bécsnek jelentő­
ségét és nagyságát egyenesen a mi meg­
aláztatásunkra és gyengeségünkre építi, és 
gyakran annyi kedvezéssel és előnynyel mért 
Béi-snek, mennyi átkot és szenvedést halmo­
zott mi reánk.

1 le gyülöltük-e azért Bécsnek lakosságát, 
haragunkat, ellenszenvünket forditoltuk-e va­
laha a bécsi népre ? Nem, mi minden har- 
ezunkat csak a hivatalos Bécs ellen irányoz­
tuk. mely egy volt a monarchiának minden 
népét leigázó abszolút kormánynyal. De a 
hivatalos Bécsnek tetteiért nem tettük soha 
felelőssé azt a virágzó, munkás és gazdag 
várost, melynek népe oly könnyen tud lel­
ki -nini minden szépért és annyi szeretetre 
méltó tulajdonnal van megáldva, nem volt 
semmi vádunk ama barátságos köziilet ellen, 
melyet a művészeteknek és tudományoknak 
annyi nemes geniusa választott otthonául. 
Tudtuk is. hogy Bécs falai között sok nagy 
szív ver nemzeti törekvéseinkért, sok bátor 
leiek osztozik a mi szabadságvágyainkban 
és hogy ezek hivebhen fejezik ki a város­
nak közszellemét, mint azok az államférfiak, 
kik Bécset tették az elnyomás és zsarnok­
ság székhelyévé. Es az 1848-iki nagy fel- 
szabadulás napjaiban minden rokonszen- 
viinkkel a harezoló Bécs városa felé fordul­
tunk. minden reményünket saját szabadságunk 
kivívására Bécs városának nagy küzdelmével 
kapcsoltuk össze. Politikai mozgalmaink ve­
zérei akkor Bécs utczáin hirdették a népek 
felszabadítását, később első toborzott csapa­
taink sititek a város falai alá, hogy a Bé­
cset ostromló zsoldos hadakkal megküzdje- 
nek. Ugv tekintettük Bécset, mint fogva tar­
tól! liindérleányt. Zsarnok vén gyám féltőn 
őrzi. kincsekkel el halmozza és mégis csak fel­
szabadító lovagját várja.

Ezt al nemhivatalos Bécset üdvözöljük a 
bécsi községtanácsnak közénk érkező tag­
jaiban. ok is hivatalos testületet képez­
nek. de tudjuk róluk, hogy ők az igazi 
bécsi népet illetékesen képviselik és a 
népérzületnek nevében jönnek közénk. Nem 
ignz. mintha velők most kibékülés ünne­
pét kellene megülnük. régi ellentéteket kel­
lene eloszlatnunk. Igaz barátaink, testvéreink 
ők nekünk, kiket hosszú, erőszakos szétvá- 
—■.... .............. ...........

lasztás után örömmel szorítunk kebleinkre.
Uj alkotmányos fejlődésünk óta Budapestet 
gyakran úgy tüntették föl, mint Bécsnek ve­
szedelmes versenytársát Hirdették, hogy Bu­
dapest virágzása és emelkedése Bécsnek ha­
nyatlását és elszegényedését vonja maga után. 
ügy látszott időnként, hogy a féltékenység 
és ellenszenv konkolya fog felburjánozni a 
két város között Meg vagyunk győződve, 
hogy a meddig a szabadság szeretető élni 
fog közös Dunánknak partjain, a meddig itt 
és ott önző zsarnokoknak nem sikerül férfi- 
szivekbe a szolgák érzelmeit beleoltani, addig 
a jogos versengés sem fajulhat el gyűlöletes 
torzsalkodássá, sem ellenségeknek harczává. 
Mindkét városnak természetes fekvés és tör­
ténelmi fejlődés írják elő a jövő nagyság 
útját, hogy mindenkor a népszabadságnak 
fellegvárai, a polgárosodás és művelődés köz­
pontjai maradjanak. Ennek eltörölhetlen bi­
zonyságát fogják nyerni bécsi vendégeink 
most, mikor őszinte túláradó érzelemmel 
fogadjuk őket karjaink közé. Budapestben 
olyan várost kell találniok, melyei semmi politi­
ka, semmi kormányzat sem aljasithat arra a sze­
repre, hogy boldogulását, jóllétét mások szabad­
ságának árán igyekezzék elérni. Budapest min­
dig a testvériesség, a népek szolidaritásának, 
a közös jognak városa marad. Kis nemzet­
nek fejlődő városa ez, de a nemzeti gon­
dolkozás lendülete megadja neki a tág lát- 
kört és • a széles rokonszenv képességét, 
mely az egész emberiség érzelmeinek egyik 
világitó pontjává avatja.

Üdvözöljük becsi vendégeinket, mint el- 
válhatlan társainkat a népek minden nagy 
és igaz küzdelmében. Ők legrégibb, legköze­
lebbi, legbensőbb szövetségeseink!

Budapest, május 19.
Az országgyűlés mindkét háza által kiküldött reg- 

nikoláris bizottság ma délután tartotta alakuló ülé­
sét a képviselőim egyik termében. Jelenvoltak a 
főrendiház tagjai közül: Haynald tábornok. Szögyény 
Marich László és Zichy Nándor gróf, a képviselő- 
ház által kiküldött tagok közül: Horváth Lajos, 
Rakovszky István. Széli Kálmán, Thaly Kálmán, 
Vizsolyi Gusztáv, Kaik Miksa. A kormány részéről 
Tisza Kálmán miniszterelnök volt jelen. Mindenek-, 
előtt a miniszterelnök kijelentette, hogy tudomása 
szerint a már megalakult horvát regnikoláris bi­
zottság, valamint a magyar is nem szándékozik az 
uj ülésszak megkezdéséig, vagyis szeptember hó­
napig érdemleges ülést, tartani s igy most csak 
a megalakulás képezi a bizottság feladatát. — Erre 
titkos szavazással megválasztották elnöknek szavazat- 
többséggel Szögyényi Lászlót, előadónak és jegyzőnek 
Fáik Miksát, ki mára múltban szerepelt regnikoláris bi­
zottságnak is előadója és jegyzője volt. Ezután Fáik 
Miksa előterjesztést tett az iránt, hogy a továbbiakra 
nézve a régi praxis szerint történjék az eljárás. E 
szerint Szögyény László a főrendiház elnökének, 
Kaik Miksa pedig a képviselőház elnökének fogja 
bejelenteni a bizottság megalakulását. Az ország- 
gyűlés mindkét házában azoknak elnökei holnap je­
lentik be a bizottság megalakulását. Ugyancsak a 
régi gyakorlat szerint a magyar bizottság elnöke ér­
tesíteni fogja a horvát bizottság elnökét, s felszólítja, hogy 
a közös megalakulás és a tartandó tanácskozások 
rendjének megállapítása czéljából a kölcsönös érint­
kezésre az együttes lépések megtétessenek. — Meg­
bízható oldalról közük velünk azt, hogy a horvát 
regnikoláris bizottság körében igen sajnálatos és a 
viszonyokra nézve nagyon jellemző hangulat ural­
kodik. A horvál bizottság tágjai ugyanis állítólag

elhatározták volna, hogy ők kizárólag csak horvát
nyelven tanácskoznak, Ha ehhez az elhatározáshoz 
ragaszkodnak, akkor a közös tanácskozás lehetetlen 
lesz és a két bizottság közt való tárgyalások csak 
üzenetek váltogatása utján folytatnak. Remélik 
mindazáltal, hogy a két elnök kölcsönös érintkezése 
utján sikerülni fog a horvátokat arra birni, hogy a 
tárgyalások könnyítése érdekében álljanak el szán­
dékuktól.

A főrendiház reformja. A hivatalos lap mai 
száma közli az 1885. évi VII. törvényezikk 2. §-ban 
megállapított .vagyoni képesítéssel bíró főrendi 
tagok névjegyzékét és azonkívül a következő hirdet­
ményt teszi közzé: Az 1886. évi VII. t. ez. 2. §-a b) 
pontjában megállapított vagyoni képesítéssel biró csalá­
dok mindazon nagykorú tagjai, kik 24-ik évüket betöl­
tötték, vagy az 1885. évi junius 1-ig betölteni fogják, s 
az ezen hirdetménynyel egyidejűleg közzétett névsorból 
netalán kimaradtak volna, felhivatnak, miszerint ezen 
felszólítástól számítandó 3 hó alatt, ha az országgyűlés 
együtt van, a főrendiház elnökéhez, ha nincs együtt, a 
belügyminiszterhez adják be az 1885. évi VII. t.-cz. 2í. 
§-a értelmében jogosultságukat igazoló osmányaikat; 
azok pedig, kik a monarchia másik állama, vagy bár­
mely más állam törvényhozásában is bírhatnak üléssel 
és szavazattal, az 1885. évi VII. törvényezikk 2. §-a 
b) pontjához képest nyilatkozni tartoznak, kívánják-e 
ezen jogot személyükre nézve egyszersmindenkorra ki­
zárólag a magyar főrendiházban gyakorolni ? Kelt 
Budapesten, 1885. évi május 17-én. Báró Scnnyey 
Pál s. k.

A román izgatások.
A román izgatások oly mérveket öltöttek, 

melyek nagyon komoly sziliben tüntetik fel 
a helyzetet, s egyszersmind visszafelé is en­
gednek következtetést arra az aknamunkára, 
melynek esztendőkön keresztül kellett folynia, 
mig a jelenlegi eredmény létre jött.

A Hóra-ünnepcket országszerte megülik. Kü­
lönféle pretextusok alatt jönnek össze a hívek; 
rendesen egy közönséges vasárnapi isteni tisz­
telet az ürügy, s a «nemzeti szent» lelke 
üdvéért a szószékből intézik az imát. A ható­
ság akkor ébred lél, mikor az egésznek vége. 
Máskor ismét kivonulnak a mezőre, egy-egy 
dalárda vezetése alatt, mint történt Balázs- 
falván, az érsek székhelyén, s a «szabadság 
köve» kirül gyűlnek össze, mely természete­
sen csak a Hóra-féle «szabadságol» jelképezi, 
a mikor szabad volt büntetlenül ölni min­
denkit, a ki magyar.

A ki csak némileg is ismeri ennek a ro­
mán szentnek viselt dolgait, hallott valamit 
azon rablások felől, melyeket ő és nevében 
társai elkövettek, tudja miként pusztították 
el egész vidékeken • a magyarságot s ölték 
el például Abrudbányán a bányákba mene­
kült munkásokat, a ki következőleg azt is 
tudja, hogy e név ünneplése egyjelentőségü 
a rablással, még pedig a magyarság kirab­
lásával és leöldöklésével, az csak a legna­
gyobb felháborodással veheti tudomásul, mi­
ként az ország polgárai közül akadnak olya­
nok, kik ezeken az ünnepeken meg mernek 
jelenni, sőt csodálkozunk, hogy azok meg- 
ülése meg van tiltva, s erőszakkal is megpró­
bálják a vér eme bachanáliáit megtartani. Pe­
dig igy áll a dolog, A hol az ünnepeket 
meg nem tartották, olt mindenütt a csendőr­
ség avatkozott belé, s ennek köszönhető, 
hogy a botrány el volt hárítható. A mellett 
hosszú lére eresztett jajgatások jelentek meg 
a román nyelven megjelenő lapokban, s 
piszkolódások a magyar zsarnokság ellen,

mely lábbal tiporja a szabadságot. Termé­
szetesen, ezenkívül elegendő gondjuk volt 
ezeknek az újságoknak arra, hogy különös 
nyomatékkai emeljék ki, mennyire jó haza- 
fiúi szellem tölti el a czikkiró urakat, s hogy 
ők nem akarnak semmi egyebet, mint nem­
zetiségűk szabad fejlődhetését

Bevalljuk egész őszintén, hogy a mód, 
melylyel ezt az ügyet a kormány ma intézi, 
eléggé megfelelő. A törvénytelen gyülekeze­
teket szétoszlatja a csendőrséggel minden 
egyes esetben, a hol arról előleges tudomása 
van. Legföljebb egy kissé több szigort kívá­
nunk ott, a hol egyes pópák megfeledkeznek 
állásukról s a templom rendeltetéséről. Utó­
lag sem ártana ezek ellen is megtenni a 
kellő lépéseket, még pedig a törvény teljes 
szigorának megfelelőleg. Mert azt nem lehet 
tűrni, hogy a templom legyen a bujtogatók 
menedékhelye, az asylum, honnan szabadon 
támadhatni az államot, sőt a magánvagyon- 
nak a szentségét.

Helyeslőleg veszszük tudomásul a szebeni 
esküdtszék feloszlatását is. A román izgatok 
valóban nem érdemlik meg, hogy miattok 
maga a sajtószabadság korláloltassék, s bí­
zunk benne, hogy nem lesz az országban 
más esküdtszék, mely nem bírna érzékkel 
ama dolgok iránt, melyek odalent végbe­
mennek. •

De az a felelősség, hogy a dolgok idáig 
fejlődhettek, teljesen a kormányt terheli. Mi 
rámutattunk a fejlődő bajra, folyton újból és 
újból Ecseteltük az állapotokat, figyelmeztet­
tünk a titkos izgatásra, melyet mindenki lá­
tott, csak a kormány nem akart látni. Tisza 
Kálmán megelégedett azzal, hogy várja, mi­
kor üti fel a föld alól fejét a vakondok. Az 
pedig elrágla a legféltettebb növények gyö­
kereit, s volt esze hozzá, hogy fel ne üsse 
fejét.

Nézetek a magyar bűnvádi javaslat 
felett.

Felcbbczús.
Általánosan el van ismerve az, hogy a büntető 

eljárás mikénti berendezésének kérdései között a 
felebbezés kérdése az, a mely a legnehezebben meg­
oldható. Es ez nagyon természetes, miután a felel i- 
bozés képezi egy részben az egész eljárás berende­
zésének sarkkövét, az az irányi tó elv, — mig más­
részt az képezi betetőzését is az egésznek, próbája 
az épület összevágó, helyes berendezésének.

A mig a büntető eljárás az Írásbeliségre volt fek­
tetve, addig a felebbezés kérdésében nehézség nem volt. 
Az eljárás kezdettől egész végig írásbeliié" folyt, az ak­
tákban felvetlek képezték kizárólag az ügy anyagát, azok 
szolgáltatták a tárgyat, azok adták az alapot az íté­
lethozatalra, — a mi azokban nem volt, nem 
létezett, a mi pedig azokban megvolt, azt tekintetbe 
venni kellett. így a vizsgálatok iránya mindinkább 
oda fejlődött, hogy az minél terjedelmesebb, a legki­
sebb részletekig kimerítő legyen. Egész könyvekre 
szaporodtak fel a kihallgatási jegyzőkönyvek. Ügyész 
és vizsgálóbíró azon voltak, odatörekedtek, hogy 
az illető minden képzelhetőre, minden mellékkörül­
ményekre is egész aprólékosságig kihallgattassék. 
Ennek folytán a főtárgyalás is inkább az iratokban 
foglaltak rekapitulácziójára irányult, mintsem önálló 
független működésre, és igy a felebbezés tekinteté­
ben semmi nehézség nem volt, mert a felső bíróság 
elé ugyanazon anyag, ugyanazon igazoló bizonyí­
tékok, ugyanazon az ítélethozatalba befolyást gya­
korolható momentumok kerültek, mint a minők az

első bíróság előtt voltak, Ítéletét a felső bíróság egé­
szen ama alapok szerint tehette meg, mint az első 
bíróság.

A büntető eljárás azonban néhány évtized óta 
nagyot változott. Az írásbeliség elve megrendült ama 
mindhatározottabban előre nyomuló nézet folytán, 
hogy a biró csakis úgy Ítélhet leghelyesebben, az 
igazság csakis úgy deríthető ki legkönnyebben és 
legalaposabban, ha közvetlenül, szóbelileg érintkezik 
a felekkel. Eme nézet azután, mely ma már meg­
dönthetetlen sarkelvvé és meggyőződéssé fejlődött ki. 
mindinkább leszorította a büntető igazságszolgál­
tatás teréről és pedig különösen a főtárgyalói 
keretéből az Írásbeliséget úgy annyira, hogy lett egy 
teljesen önálló, a közvetlenség és szóbeliség elve: 
szerint berendezett itélőbiróság, és lelt az írásbeli­
ség alapján eljáró felebbezés! rendszer. Vagyis lelt 
és van nálunk is itélőbiróság, a mely a főtárgyalá­
son kifejlettek szerint, a vádlott, a tanuk előadása, 
azokkali közvetlen érintkezés alapján, a közvetlen 
nyert benyomások szabad mérlegelése, és a korlát­
lan meggyőződés folytán Ítél, és vannak felső bíró­
ságaink, a melyek az aktákból, az ott lerakott, ott 
felsorolt körülmények, tények szerint, tehát ahoz 
kötötten Ítélnek. Az összeütközés tehát nyilvánvaló. 
Világos, hogy más alapokon ítélnek az első bírósá­
gok, másokon a felsőbb bíróságok. Ez pedig tart­
hatatlan. •— Két különböző, egymással homlok­
egyenest ellenkező alapokon nyugvó eljárás, ugvan- 
amaz ügyben nem alkalmazható. Hogy tehát emez 
ellentétek miként egyenlíti essenek ki, miként hozas­
sák összhangba a felebbezés berendezése a szóbeli­
ség elveként felállított főtárgyalással ez képezi azt 
a roppant nehézséget, a mely a felebbezés kérdésé­
nek tárgyalásánál felmerül, ez az, a mely megol­
dandó ! *

A felebbezés kérdése ennélfogva kézzelfogliatólag 
nem más, mint a szóbeliség küzdelme az Írásbeli­
séggel, nem más, mint a legvégső és a legkemé­
nyebb, a legtöbb akadályokba ütköző harcza az uj 
elveknek a régi rendszerrel. A büntető jogszol­
gáltatás első felének területét egész az első bíró­
sági ítélet meghozataláig elfoglalta már a szó­
beliség hosszú évtizedeken át tartó küzködés 
után, a másik felének, a felebbezési eljárásnak meg­
hódítása iránt még folyton tart a harcz, még min­
dig léteznek akadályok és nehézségek, a melyeket 
legyőzni, elhárítania kell. Ez a jövő feladata!

Ezekből kifolyólag büntető jogszolgáltatásunk fe­
lebbezési rendszerének megalkotásánál mindenekelőtt 
arra nézve kell tiszta és határozott megállapodásra 
jutnunk, vájjon a szóbeliség avagy írásbeliség elvé­
nek akarunk-e olt engedményeket tenni, mert mind­
egyiket oda átültetnünk, oda bevinnünk nem lehet, 
mert egyik a másikat kizárja, és nemsokára- bekö­
vetkezik az idő, a midőn egyiket vagy másikat ok vet- 
vétlen kiszorítja.

Ha most kellene elsőlron állást foglalnunk az 
iránt, vájjon a szóbeliség avagy az Írásbeliséghez 
csatlakozunk-e? talán gondolkozóba eshetnénk, ta­
lán egy időre habozhatnánk. Azonban úgy hazánk 
jelesei, valamint az összes nemzet már e kérdésben 
határozott és nem egy ízben kijelentette, hogy per­
rendtartását a szóbeliség és közvetlenség alapján 
akarja felépíteni. De nemcsak kijelentene, hanem 
jelesül a büntető jogszolgáltatás terén azt évtizede­
ken át tettleg gyakorolja is. Ugyanis az úgyneve­
zett végtárgyalások vagyis főtárgyalások teljesen és 
egészen a szóbeliség kívánalmai szerint történnek, 
az annak alapján hozott ítéletek kizárólag a tár­
gyaláson előfordultak, az ott nyert benyomások 
alapján a bírák szabad meggyőződése folytán ho­
zatnak. — Az elővizsgálatok nem történnek a 
semmi befolyással nem biró és czéltalan aprósá­
gok felhalmozása szerint, nem vitetnek az Írásbeli­
ség elveiként, felső bíróságaink pedig rég kimondot­
ták azt, bogy a ténykérdések súlypontja, megítélése 
a főtárgyalás állal elismert megállapodásokban ke­
resendő. Ily körülmények között tehát felebbezésünk 
berendezésénél nincs és nem lehet más irányelvünk, 
mint a szóbeliség eddigi vívmányainak megtartása 
mellett annak tovább fejlesztése, nincs és nem le­
het más berendezési módozatunk mint az, hogy a

A HO TITKA.
— Angol regény. —

A PAULINA szerzőjétől.
III. FEJEZET.
A bünhődés.

Sötét lesz, de ráismerek. Ráismernék ezer 
le zt is. hs Sir Mervyn Ferrand, a ki jóke 
:<LLau az arczatlanul bizonyos tudatban jöi 
liouy szép szóval, pénzzel vagy valami más : 
l'irja hallgatásra azt a nőt. ki cgv szerencsét! 
l '-n meobizolt az ő becsületében és szereimé] 
ott. a magányos pusztaságon találkozni fog - 
azzal a nővel, hanem azzal a férfival, ki z 
pen ziói Ingva megfogadta, hogy bosszul á 
lippáért!

Ezzel az emberrel fog találkozni, és ez 
számadásra vonni.

Vad. bősz gondolatok voltak ezek, s hiver 
ködöm azokat visszaadni — de nem szerein 
reértet m. Igaz. hogy ekkori lelkiállapotomban 
dón kezemmel kívántam bosszút állni Philii 
igaz, hogy clöhh-utóbh életét szándékoztam 
ennek az embernek, ha alkalom nvilik reá; c 
' 'Ü'1 ' noni gondoltam, hogy cgv fegvvertele 

rmt sem gyanító embert orvul lepjek meg. 
terveztem gyilkos támadást.

Az voll szándékom, hogy megállítom az 
szembe aliok vele s arczába vágom gazságát 
mondom néki, hogy Philippa hozzám menekült 
most az én oltalmam alatt áll; és kijelentemnek 
én. mint a sertett no bátyja, követelem tőle 
úgynevezett elégtételt, melylyel a lovagias b 
avult szabályai szerint az az ember tartozik 
gáládul mégcsalt egy nőt.

•lói tudtam, hogy ő valószínűleg kinevet 
mondja, hogy a párbajozás Angliában kiment 
vatból szóval, visszautasít. Ekkor aztán 
megkísértem, vajon lealázó sértéssel forrásba 
hozni nemesi vérét, vajon arczára csapott 
rém meglészi-c a kívánt hatást. Ha ezzel sei 
czelt, akkor utána megyek küllőidre, s megbr 
lekopom nyilvánosan.

Vad gondolat ebben a mi prózai, törvény 
világunkban, de az egyetlen végrehajtható te: 
ogjdk mondani, hogy hiszen tehettem volna 

kot, hogy I ezt a gonosztevőt kétnejüségért < 
wm. De mi bizonyítékunk volt erre eddigelé 
alairaUan vallomásán kívül? Ki tett volna lé

— Philippa? — én? Hiszen még azt sem tudtuk, 
hogy az a másik felesége, a kiről szólott, hol élt, 
vagy hol halt meg.

Száz mód is volt arra, hogy büntetlen maradjon, 
de akár meglakol bűnéért, akár teljesen megsza­
badul, a Philippa neve és szégyene köztudomásra jut.

Nem, itt csak egy dolgot lehetett tenni, s csakis 
egy ember tehette. Az én feladatom volt, hogy 
bosszul álljak azért a nőért, a kit szeretek, még 
pedig ngy, hogy életemet teszem föl a gonosztevő 
élete ellen.

Jól mondám tehát, hogy van miért élnem!
Az órák egymás után tellek, de Philippa nem jött 

meg. Nyugtalankodni, aggódni kezdtem, a mint az 
esthomály elsötétité az utat, a melyet csaknem foly­
vást szemmel tartottam. Á mint a rövid téli nap 
véget ért s beköszöntött a hosszú sötét éjszaka, 
nyugtalanságom félelemmé fokozódott.

Kimentem a házból s a kertben járkáltam föl s 
alá. Kárhoztattam magamat, hogy olyan könnyen 
engedtem a Philippa kívánságának — parancsának 
inkább — hogy semmi szin alatt se menjek el érte. 
De hát mikor álltam én ellent az Ő kívánságának, 
sőt parancsának? Oh, csak most egyszer lettem 
volna erős!

A múlt éjjeli hóvihar nem tartott sokáig — vagy 
legalább nem olyan sokáig, hogy egészen befehéritse 
a világot. Szép fagyos nap volt, de azt is tudtam, 
hogy naplemente óta megfordult a szél. Melegebb 
volt — oly változás, mely egész bizonyossággal je­
lezte a közelebbi nagy havazást vagy esőt.

Holdvilágos est volt, de a hold csak koronkint 
látszott, mert tányérja előtt felhők vitorláztak el, 
sötét felhők, melyek, mint sejtém, csakhamar össze 
fognak tömörülni s végkép eltakarják a fénylő égi­
testet.

Múltak a perczek. Ideges, izgatott lettem.
Miért nem jön Philippa?
Az volt a reményem, hogy kényelmesen elhelye­

zem szegény imádottamat, mielőtt másik feladatom 
elvégzésére indulok.

Miért nem jön? Telik, egyre telik a drága idő!
Abban a reményben, hogy útban találom, kimen­

tem egy darabig.
Miért késik ? sóhajtoztam magamban. Már útban 

kellene lennem Roding felé, mert különben elsza- 
lasztom prédámat...

Szent isten, lehetséges-e, hogy Philippa várakozik 
arra az emberre, hogy még egyszer lássa ?

Nem, nem! Soha! El ezzel a gondolattal!

De azért minden idegem lázasan reszketet ilyen­
nek még csak a föltevésétől is.

Nem állhattam tovább a bizonytalanságot. Szá- 
zadszor néztem meg az órámat. Csak tiz perez volt 
még a hét órához, s ekkorra tűztem volt ki elindí­
tásomat a Mrs. Wilson házától Roding felé. És most 
még hazulról sem mertem elindulni. Philippa min­
den perezben megjkhet, s mit gondolna, ha itt nem 
volnék, hogy nyájasan fogadjam?

Ismét eltelt öt drága perez!
Toborzékolni kezdtem dühömben. Most már csak 

a felét teljesíthetem feladatomnak: a kellemes, de 
nem a komoly felét. De hát teljesíteni fogom-e egyi­
ket is? A vonatnak most közel kell lennie Roding- 
hoz. Egy óra múlva oda lehet minden. Az az ember 
még ott a házban fog vele találkozni. Beszélni fog 
vele, s ö meghallgatja, mert nem szerette-e egykor 
az az ember? Hogyne szerette volna? Végre is, 
csak azért szegte meg a törvényt, hogy őt bírhassa, 

és — átkos gondolat— Philippa is szerette akkor, 
s ő is csak asszony! .

így gyötörtem magamat, mig végre szenvedésem 
tűrhetetlen lett.

Minden áron meg kell akadályoznom ezt a talál­
kozást.

Oh, miért nem jött el Philippa, a mint megígérte 
volt? Lehetséges-e, hogy akarata ellenére visszatar- 
tottákj? Az az asszony, a kivel tegnap este beszéltem, 
egykedvű magaviseleté daczára is gyanút keltett 
bennem.

Már elmúlt bél óra. A Philippe háza, melytől az 
időt számitottam, majdnem három mértföldnyire 
volt tőlem. Le kell mondanom bosszutervemről. 
Philippát kell fölkeresnem. Ha nem találom az utón, 
be kell szólnom Mrs. Wilsonhoz, megtudnom, mi 
tartóztatja ott Philippát, s ha kell, erőszakkal is el­
hoznom onnan.

Járkálásomban visszaértem saját házamhoz. Elő- 
szólitottam Williamet s azt mondtam neki, hogy 
ebbe megyek vendégemnek. Ha valamikép eltévesz­
tenek egymást, ő csak fogadja el helyettem s kö­
zölje vele távollétem okát.

— Jó lesz lámpást vinni, uram, mondá William. 
— A hold nemsokára elbuvik, az ut pedig ugyan­
csak rossz.

— Nem terhelem magamat azzal a bolond nagy 
szerszámmal, mondá bosszúsan.

— Hát tessék elvinni a kis kézi lámpást; a 
semminél az is jobb, mondá William.

Hogy kedvére tegyek, elvettem a kis lámpást és 
zsebembe dugtam.

A legnagyobb sietséggel indultam ama ház felé, 
a hol Philippát tegnap este hagytam. Majdnem fél­
órái ut volt ez. Erősen rántottam meg a csöngelyüt, 
nőcseléd nyitotta ki az ajtót, kitől Mrs. Farmer fe­
lől kérdezősködtem, jól tudván, hogy Philippát, há­
ziasszonyán kívül, csakis ezen a néven ismeri min­
denki.

Meglepetésemre azt a választ kaptam, hogy Mrs. 
Farmer nem rég hagyta el a házat, egyedül és gya­
log. A cseléd úgy gondola, hogy nem is fog vissza­
térni, mert a holmiját már délelőtt elvitték.

Ezeket hallva, első indulatom az volt, hogy szem­
rehányást tettem magamnak sietségemért. Bizonyo­
san eltévesztettem, eljöttem mellette az utón ... 
Nem, ez lehetetlen lett volna. Az ut keskeny volt. 
A hold még adott némi világosságot. Ha találkoz­
tam volna Philippával, látnom kellett volna őt. Ő is 
látott volna és megállított volna. Nem mehetett te­
hát azon az utón, a melyen én jöttem.

De merre ment? Melyik irányban keressem:
Akármint okoskodtam is — és örömest győztem 

volna meg magamat — abban kellett megállapod­
nom, hogy a rodingi utón ment el. Nincs is más 
ut. Elibe ment Ferrandnak, mint a hogy én is ebbe 
akarok menni. Lehet, hogy azzal a szándékkal in­
dult el. hogy hozzám jön, de az utolsó pillanatban 
erőt vett rajta az a vágy, hogy még egyszer lássa 
azt az embert — hogy szemrehányásokkal hal­
mozza el, mint remélni szerettem.

Igen, bármi ok vezethette is, elibe ment. És szi­
vem elszorult, midőn ebben a föltevésben megerő­
sített az a tegnapi mondása, hogy mielőtt hozzám 
eljön, még valami elvégezni valója van. Ez pedig, 
mint most fogtam fel a dolgot, csak az lehetett, 
hogy azzal az emberrel találkozzék.

Sohasém fogja ő többé hallani, ha rajtam múlik, 
annak az embernek a hangját! Sohasem fog szeműk 
még egyszer találkozni! Annak az embernek még 
egy iyja .érintése sem fogja soha többé beszennyezni! 
Utána megyek és közéjök állok.

Ha találkoznak, az az ember sértegetni fogja. Phi- 
lippában feltámad a büszkeség, fenyegetőzni fog. Ek­
kor a gyáva más módhoz fog folyamodni. Kegye­
lemért fog esedezni, esküdözni fog, hogy még most 
is szereti, Ígéreteket fog neki tenni. ... Es Philippa 
meghallgatja, habozik, talán enged is — és ismét 
csalódni fog.

És ekkor örökre cl lesz veszve rám nézve. Most 
még olyan szeplőtelen előttem, mint mikor először 
találkoztunk. . . .

Hadd siessek hát, érjem utói, hagyjam el, talál­
kozzam árulójával és üssem le, ha keli!

A mint a háztól elindultam, észrevettem, hogy az 
idő nagy, hirtelen változáson ment ál. Ugv tetszett, 
bog)' ama perez alatt, melyet gondolkozásban Köl­
töttem el, a nehéz felhők tömegesen tornyosu lak 
egymásra. Vak sötétség volt; olyan sötét, hogy meg­
álltam s kihúzva zsebemből a kis lámpást, melylyel 
Williamnak a gondoskodása ellátott, nagynehezen 
meggyuj toltam.

Azután, bánva az eddigi késedelmet, sietve in­
dultam el.

Csaknem szembe mentem most a széllel. Egy­
szerre arezomba, szemembe csapódni éreztem a sürü 
éles havat. A szél vadul süvöltött az ut két felén 
levő fák tarlóit ágai közt. A hőpelyhek őrülten ka­
varogtak. Még izgatottságomban is észrevehettem, 
hogy ilyen szörnyű hóvihart, kivált a mely ilyen hirte­
len támadt volna, sohasem láttam még Angliában.

S miként én, Philippa is künn járt valahol s ki 
volt téve a zivatar dühének ... Nagy ég! eltévedhet 
s aztán egész éjjel bolyonghat...

Az e miatt való aggodalom meggyorsitá léptei­
met. Tőlem telhető erővel törtettem előre az őr­
jöngő viharban. E pillanatokban legkevésbbé sem 
gondoltam Sir Mervyn Ferrandra és bosszúmra. 
Csak Philippát akartam megtalálni, hogy hazavezet­
hessem és biztosságba helyezzem.

Nem mehetett nagyon messzire, okoskodám ma­
gamban, mialatt tovább küzküdlcm. S folyvást 
szemmel tartottam magam előtt az utat, ha ugyan 
szemmel tartásnak lehet nevezni azt az állapotot, 
mert a kavargó hó egy-két lábnyi távolságon túl 
láthatatlanná tett mindent. Erősen ügyeltem, hogy 
a legkisebb kiáltást vagy hangot meghallhassam.

így haladtam tovább, lámpásom fényét az út­
nak hol egyik, hol másik felére vetve. Attól féltem, 
hogy Philippa teljesen képtelen lévén a fehér för­
geteg ellen küzdeni, talán valamelyik dombocska 
tövébe húzódott, s akkor könynyen eltéveszt­
hetem. Ez pedig, ilyen éjszakán, bizonvos halála 
lenne neki.

.Oh, miért is nem jött el, a mint megígérte volt. 
Miért ment elibe annak az embernek, a ki olyan 
gyalázatosán bánt vele? Azok után, a mik történ­
tek, nem lehetett, nem volt szabad szeretnie. S ke­
serű vigasztalásomra szolgált visszaemlékezni arra 
az elkeseredett hangra, a melyen tegnap este azt 
kérdé tőlem: • •

— Róbert, gyülölt-e valaha embert?
(Folytatása következik.)
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szóbeliségből kifolyó követelményeket a 
eljárásba bevigyük, ott neki tért engedjünk.

felebbezési

Mi nem mondhatunk le amaz előnyökről, a melye­
ket a szóbeliség az igazságszolgáltatásra nezve ercd- 
ménvfztek. Nem mondhatunk le arról, hogy veglar- 
gvalásunk ne a szóbeliség, ne a közvetlenség szerint 
történjék. nem mondhatunk le arról, hogy az ítélet 
alapját no az ott előfordultak, ne a .Jjfj
leletek és benyomások képezzék; nem iflondHh(jink 
le arról, hogy az ott elismert, a közvetlenség tuz- 
próbáján keresztülment és annak folytan megálla­
pított tények legyenek kizárólag az ítélethozatalra

döntő befolyással. , . ,
Mindezek büntető jogszolgáltatásunk térén lassan 

fejlődtek ki és öntudatosan érettek el. A tapasztalat 
vitt oda bennünket, hogy azok alkalmaztassanak, az 
élei tanított meg reájuk és ismertette meg velünk 
azok rendkívüli előnyeit, kiváló fontosságukat hc- 
lvc-ségükct és tette meggyőződésünkké és nyilván­
valóvá azt’ hogy az igazság, a valóság kiderítése 

egyedül az által, annak alkahnazasa mellett lehető. 
np; meggyőződés és nemzeti akarat következtében 

.. főtárgvalásnak a szóbeliség elve szerint berende­
zettnek meg kell maradni, s ebből kifolyólag a fo- 
1 ‘bbezésnek olvannak kell lenni, a mely egyedül a 
főtárgyaláson elismert tények szem előtt tartása mel­
leit teljesíthesse feladatát, vagyis hogy a fótárgya­
lás adatai, ténybeli Kijelentései, megállapításai ke- 
pezzék kizárólag amaz alapot, a melyre a felső 
bíróság is ítéleteit fektetheti.

Knnek elérése pedig más módon nem lehetséges 
mint az által, hogy a felebbezés a ténykérdésekben 
meg nem engedtetik.

A tén vkérdésekbeni felebbezésnek megtagadása clke- 
riilhetlen következménye a főtárgyaláson alkalmazott, 
szóbeliségnek; okszerű, szükségszerű folyománya a 
közvetlen érintkezés folytán felismert tények meg­
tartási törekvésének. Az igazság könnyebb és biz­
tosabb megállapítására vezet a szóbeliség; az ennek 
alapján elért eredmény megtartására törekszik a 
ténykérdésekben! felebbezés meg nem engedése.

Ä ezél ennélfogva, a mely a felebbezésnek meg 
nem engedése által eléretni kívántatik, nemcsak hogy 
helyes, de a jogszolgáltatás érdekében elkerülhetet­
len törekvés, a minélfogva egyedül a kivitel nehéz­
ségei lehetnek azok, a melyekkel még számolni, a 
melyeket tekintetbe venni kell.

A felebbviteli jogorvoslatok a szerint a mint a té­
nyek megállapítására vonatkozó hibák avagy a tör­
vény alkalmazásánál elkövetett vagy elkövetni gon­
dolt tévedések ellen iránvozvák, két részre oszlanak 
u.zymint a szorosan vett felebbezésre, és a semmi­
ségi panaszokra. E jogorvoslatok mindegyikének alap­
ját tehát a megállapításnál elkövetett hibák képezik 
1. i. a tények megállapításánál elkövetett hibák, és 
a törvénynek a tényekre való alkalmazásakor tör­
tént megállapításánál előforduló hibák. A törvények 
alkalmazása körül elkövetett hibák, hogy a semmiségi 
panaszok által orvosolhatók, az mindenki előtt világos, 
hogy azonban a tények megállapításánál elkövetett 
hibák is orvosolhatök-e semmiségi jogorvoslattal, eb­
ben eltérők a nézetek.

, A tények felismerése, azoknak határozott módoni 
jelentkezése és kétségtelen léte azonban bizonyos 
formák szerint, bizonyos alakszerűség mellett törté­
nik. K formák, e kiilszerüségek tüzetes meghatáro­
zása által tehát előidéztetik az, hogy az előforduló 
ténybeli körülmények felismerése, léié és konstatá- 
lására nézve tévedések ne történjenek. Oly szabá­
lyok alkotása mellett ennélfogva, a melyek az eljá­
rás anvaggyüjtő stádiumában, valamint a főtárgya­
lás folyama alatt előforduló minden egyes cselek­
ményre, eljárási aktusra, ténymegállapításra határo­
zottan körülirt módozatokat, és eljárási rendet szab 
meg ét, az ezek körül elkövetett szabálytalanságo­
kat semmiséggel megtámadni megengedi: bizonyos 
és minden kétségen felüli dolog az, hogy az által, 
a tén vek megállapításánál előforduló hibák nagy- 
r.n elesnek, előfordulások esetében pedig semmi- 
ségi panaszok által mellőzhetők és igy a ténykedé­
sek is a felső bíró elé vihetők.

A miért is a kivitel tekintetében nem léteznek 
legyőzhetetlen akadályok a tény kérdésben! felebbe­
zés elvetésére nézve.

Tekintsük már most a dolognak amaz oldalát, 
hogy a ténykérdésekben a felebbezés megengedtetik. 
Ez vagy akként lenne, hogy az ügy a felső törvény­
széknél újra felvétetnék, ugv a mint az a első bíró­
ságnál történt, vagy megmaradna a mostani eljárás, 
a mely szerint az" első bíróságok a szóbeliség és 
közvetlenség szerint ítélnek, a felső bíróságok pedig 
íz akták alapján hozzák meg Ítéletüket.

llogv a felebbezés oly módoni berendezése, mely 
teljes reprodukeziót bírja alapul, sem elvileg, sem 
gyakorlatikig nem lehet, azt úgy hiszem nem szük­
séges közelebbről fejtegetnem és igy fenmaradna 
mostani tarthatatlan rendszer, a mely sem nem 
szóbeli, sem nem írásbeli.

Mert az olyan eljárás, a mely csak részben re­
produkálná a főtárgyalást, részben pedig megma­
radna az akták alapján! ítélethozatal mellett, sem­
mivel -em lenne jobb, mint ez utóbbinak egészbeni 
elfogadása, illetve fentartása. A részbeni reproduk­
ció ugyanis egy kép részletének összefüggéstelen 
kikapú-a, az események egészéből egy jelenetnek 
előzmények és befejezés nélküli előadása, hol 
az összbenyomás nincs meg, hol a szabad mér­
legelés nem létezik, de sőt még arra zavaró­
lag hat, miután vagy túlságosan és igy igazság­
talanul befolyásolja az ítéletet, vagy teljesen elvesz 
az, az iratokból nyert nézetképződés ellenében, 
jMivel tehát nem egész képét az eseményeknek, de 
összefüggéstelen töredékét nyújtó eljárás, az min­
denkor tökéletlen marad és igy az igazság kiderí­
tésére nem alkalmas.

Azonfelül ha a ténykérdésekben a felebbezés el- 
f.gadlatik, okvetlen meg kell adni azt, hogy a fel- 
söbb bíróság a semmiségi esetek felelt is biráskod- 
j k, miután lehetetlen, hogy a felebbczelt ügyek két 
lóriim előtt t. i. a semmitőszék és felső törvényszék 
előtt külön-külön megforduljanak, ugv de ez esetben 
lesz egy semmitőszék, mely a semmiségi esetek felett 
ítél és lesz egy felső törvényszék, a mely szintén a semmi­
ségi esetek felett is Ítél és ebből kifolyólag kétféle 
iudicatura, a moly eltérések esetében nem legszebb 
fényt fogna vetni büntető jogszolgáltatásunkra. — 
De még az sem lenne lehetetlen, hogy a felső bí­
róság is semmiségi esetet követne el, s ekkor ama 
bíróság ítéletei semmisittetnének meg, a mely sem­
miségi esetek lel ül bírálatára is hivatva lenne, vagyis 
beállana az, hogy a közönség tapasztalni lenne 
kénytelen a semmitő bíróság Ítéleteinek megsemmi­
sítését egy másik semmilő bíróság által.

Valamely elvnek, valamely rendszernek félig-med- 
dig való alkalmazása mindig csak zavart, mindig 
csak bajt, ferdeségét szokott előidézni. Így van az 
a felebbezési kérdésben is. Szóbeli főtárgyalást és 
írásbeli fölebbezést összeegyeztetni lehetetlen. Bár­
mennyire akarjuk is azt erőltetni, nem fog az menni, 
mert egymásnak ellenségei, s egymás mellé helyezve 
csak hajt, csak zavart, csak helytelenségeket fogná­
lak eredményezni, nem pedig jót és üdvösét. A 
mellett bíróságaink látván az eredménytelen törek­
vést. a visszás helyzetek kifejlődését működéseikben 
oly lehangoltság, oly lazaság állhatna he, a mely 
büntető jogszolgáltatásunkat nicgrcnditheiné. — Tú­
llőni, hogy vaunak ellenségei a ténykérdésbeli fel­
lebbezés meg nem engedésének, és hogy felszóla­
lások történlek külföldön annak behozatalára, de

tekintetbe kell venni azt, hogy a semmiségi esetek 
szabályozása még nem lett kimerítve és hogy ezek 
helyes berendezése mellett a felebbezés kérdése tel­
jesen tárgytalanná válik. .

Ezek folytán ami első folyamodást bíróságaink 
jogi képességét és törvény ismeretét illeti, az telje­
sen kivid esik a kérdés elbírálásának keretén, mi­

éi a ténykérdésbeli felebbezésnek meg nem enge-

grófnak e kívánsága teljesülni fog.
zke................

dése esetében is a felülvizsgálat ép úgy megtör­
ténhetik, mint különben, ha t. i. hiba csakugyan 
előfordult, és mert a ténykérdés megállapítását most 
is ők teljesítik és pedig oly képen, hogy a felsőbb 
bíróságok által arra mint biztosra történik a hivat­
kozás. Különben, hogy a bíróságok miként legye­
nek szervezve, ez már a kivitelhez tartozik, azért 
az itt tekintetbe nem vehető.

Nézetem szerint tehát a ténykérdésben felebbe­
zés meg nem engedhető lenne. Határozottan ellent­
mond ennek a főtárgyalás szóbelisége, az olt 
kifejlődőitek szerinti szabad elbírálás és a jelen­
legi' állapot. — Ez az állapot pedig az or­
szág egyhangú véleménye szerint tarthatatlan és igy 
azt továbbra is fenntartani, vagyis a felebbezési akár 
részben, akár egészben az írásbeliség alapján rend­
szeresíteni, teljesen lehetetlen.

Br. Csiikássy Károly.

ORSZÁGGYŰLÉS.
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A képviselőház ülése május hó 19-én.
Az országgyűlés mindkét házának rövid ülése volt 

ma. A képviselőház gyorsan elintézte a még hátra­
lévő tárgyakat, melyek kevés érdeklődést provokál­
tak a ház tagjai részéről. Amolyan aprólékos kér­
dések, háziügyek, mentelmiügyek s kevésbbé jelenté­
keny kérvények voltak a napirenden. Az előadók 
elmondták jelentéseiket, s a ház észrevétel nélkül 
fogadta el az eléje terjesztett határozati javaslato­
kat. Az egész ülés alig tartott félóránál tovább. A 
legközelebbi ülés holnap délután két órakor lesz; ek­
kor átveszik a frendiház üzenetét. — Több elin­
tézni valója azután nem is lesz már ebben az ülés­
szakban a képviselőháznak. A főrendiház hasonló­
képen rövid ülésben intézte el a napirenden lévő 
tárgyakat. A m. kir. államvasutak gépgyárai stb. 
forgó-tőkéjének beszerzéséről szóló törvényjavaslat­
hoz általánosságban Zichy Nándor gr. és Szapáry 
Gyula gr. pénzügyminiszter szólották, mire a ház 
elfogadta a törvényjavaslatot, valamint a bihari és 
békési, továbbá a" mátrai helyi érdekli vasutakról 
szóló törvényjavaslatokat is. Holnap a vizjogról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalják.

II.
Elnök : Pécliy Tarnte, jegyzők: Szathmáry György, 

Tibád Antal, Nagy István.
A kormány részéről jelen vannak: Széchenyi Pál gr., 

Bedekovich Kálmán.
Az elnök: Bemutatja a belügyminisztérium átiratát, 

melyben arról értesít, hogy ő felsége f. hó 16-án báró 
Kemény Kálmánt a szászrégeni választókerület ez idő 
szerinti országgyűlési képviselőjét Alsó-Fchcrmegye főis­
pánjává nevezte ki. Tudomásul vétetik s a szászrégeni 
választókerület a képviselői állás betöltésére felhivatni 
határozatik. Bemutatja továbbá Szatmárnémeti szabad 
királyi város közönségének feliratát, melyben a beépí­
tendő területek szabályozása tárgyában törvény alkotását 
kéri. Dnbreczen szabad királyi város közönségének fel­
iratát, melyben a törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosok által az állam helyett teljesített szolgálatok meg­
térítése tárgyában kérelmez. Mindezen feliratok a ház 
kérvénvi bizottságának adatnak ki.

Következik a napirend. A ház észrevétel nélkül elfo­
gadja a képviselőház számvizsgáló bizottságának jelenté­
sét az 1881'. évi október hó 1-től ugyanaz óv deczem- 
ber 81-ig vezetett pénztári számadás megvizsgálása tár­
gyában; továbbá elfogadja a mentelmi bizottságnak ja­
vaslatait Verhovav Gyula és Pap Elek mentelmi ügyei­
ben: c szerint a Verhovay Gyula mentelmi joga a Papp 
Gyula által ellene indított panasz ügyében nem függosz- 
tetik fel, a Pap Elek mentelmi ügyét azonban a ház fel­
függeszti.

Következik a képviselőház könyvtári bizottságának 
170. számú jelentése a képviselőház könyvtárának az 
188-1—87-iki országgyűlés első ülésszaka alatt történt 
gyarapodásáról és számadásairól.

A ház a bizottság jelentését elfogadja.
Következik a kérvények tizennegyedik sorjegyzékének 

tárgyalása. A ház a sorjegyzékben foglalt kérvényeket 
a bizottsági jelentés értelmében intézi el, s valameny- 
nvirc nézve észrevétel nélkül elfogadja a bizottság ha­
tározati javaslatait.

Az elnök: A ház tárgyalásai be vannak fejezve. 
Úgy vagyok értesülve, hogy holnap délután 2 órakor a 
főrendiháztól üzenet fog érkezni. Azt hiszem tehát lcg- 
czélszerübb volna a legközelebbi ülést holnap délután 2 
órára kitűzni, s abban az ülésben történnék intézkedés 
a főrendiház üzenete iránt. (Helyeslés.) E szerint a leg­
közelebbi ülés holnap délután 2 órakor lesz.

Az ülés végződik d, c. 11 óra 45 pcrczkor.

III.
A főrendiház ülése május 19-én.

Elnök: Seimycy Pál br., jegyző: Nyáry Jenő br.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, 

Szapáry Gyula gr., Kemény Gábor br., Fejérváry Géza 
br., Orczy Béla br.

Napirenden van a magyar királyt államvasutak és 
ezek gépgyára, valamint a diósgyőri vas- és aczél- 
gyár és a vasművek forgó tőkéjének beszerzéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Zichy Nándor gr.: Mindenesetre komoly figyelemre 
méltó e törvényjavaslat egyrészt azon összeg jelentősé­
gét tekintve, melyről szó van benne, másrészt pedig 
ama szempontból, hogy a közlekedésügyre — és külö­
nösen az állam által folytatott vasiparra nézve nap 
fontosságú intézkedéseket tartalmaz, a mennyiben azok­
nak oly eszközöket nagyobb mértékben biztosítani van 
hivatva, melyek nélkül feladatuknak meg nem felelhet­
nek. E szempontok azok, melyekből kiindulva a szónok 
elvben c törvényjavaslathoz hozzájárul és átalánosságban 
szívesen elfogadja. Természetesen ez egész összeg nem 
fog uj erőt a kőzlckedósiigynek és különösen nem, egész 
terjedelmében az állam által folytatott iparnak szolgál­
taim, hanem csak növelni és öregbíteni fogja azt és 
másrészt felfogja szabadítani az állami pénzügyi kezelést 
ama kellemetlen helyzetből, melyben ezen összegeket 
illetőleg jelenleg van, midőn azokat ez üzleteknek előle­
gezi, miáltal azok valóságos külön alappal bírnak.

____ ______ _________________ o Sőt nemcsak hogy o
tekintetben jövőre °intézícedés fog történni, de az, amit 
Zichy gr. most kíván, már eddig is megtörtént.

Ugyanis, ha betekint az 1883-iki zárszámadásba, látni 
fogja, hogy ott az államvasutak üzleti jelentésébe ez a 
forgó tőke, mint az állam irányában fennálló tartozás 
szerepel 8 millió forinttal, mint a mely összeg eddig 
igénybe vétetett s viszont ugyancsak az 1883. évi allami 
zárszámadásban ez a 8 millió, mint az államvasutak 
irányában fennálló követelés van felvéve. Valamint tehát 
ez eddig is a zárszámadásokban történt, úgy ezen túl is 
eme forgó-töke kétségkívül mindenkor kiadásképen fel 
fog vétetni, ama összeg erejéig, mely az állampénztár­
ból kiadatik, és viszont, mint államvagyon fog ott szere­
pelni ama összeg erejéig, mely részint készpénzben, 
részint anyag készletben az államvasutaknál találtatik. 
Ezek kijelentése után a miniszter kéri a törvényjavaslat 
elfogadását. . , .

A főrendek ezután úgy általánosságban, mint részletei­
ben elfogadják a törvényjavaslatot, majd észrevétel nélkül 
elfogadja a bihari és békési, valamint a mátrai helyi 
érdekű vasutakról szóló törvényjavaslatokat. A hozott 
határozatokról a képviselőház értesittetni fog.

A legközelebbi ülés holnap d. e. 11 órakor lesz.
Az ülés végződik 11 óra 45 perczkor.

V IDÉ K.
* Gömörmegyóböl a képviselőház mai ülése előtt 

a miniszterelnöknél küldöttség tisztelgett, melynek tagjai 
voltak Serényi gróf, Radvánszky Károly, Dapsy Vilmos 
8 a melyhez a gömöri választókerületek összes képvise­
lői csatlakoztak. — A bizottság az iránt kérte a minisz­
terelnököt, hogy a pelsöezi volt megyeházé épüle­
tet az állam tulajdonul vegye át, miután a megye szék­
helyén Rimaszombaton uj megyeház épülvén, a pelsöezi 
házra a megyének szüksége többé nincs. — A minisz­
terelnök a küldöttséget igen szívesen fogadta,

Alsó Fehérmegye főispánja. A hivatalos lap 
mai száma a következő legt", kir. kéziratot közli: A 
belügyminisztérium vezetésével megbízott magyar mi­
niszterelnököm előterjesztésére, báró Kemény Kálmánt 
Alsó-Fehérmegyc főispánjává nevezem ki. Kelt Bécsben, 
1886. évi május hó 16-dikán. Ferencz József, s. k., 
Tisza Kálmán, s. k.

A nógrádi ág. ev. esperessóg részéről ma a 
képviselöház ülése előtt Trefort Ágoston vallás és köz­
oktatásügyi miniszternél küldöttség jelent meg, melynek 
tagjai voltak: Török Zoltán orsz. képviselő, Pokorny 
Gusztáv, Busbach Ádám, Zelenka Gyula és Margócsi Jó­
zsef losonczi ág. ev. lelkész. A küldöttség a miniszter­
nek memorandumot nyújtott át, melyben a losonczi 
felekezeti főgimnáziumnak 1869-ben történt ál­
lamosítása alkalmával fölmerült sérelmek orvoslása kére­
tik. Az ágostai evang. hitfelekezct és az állam között 
kötött egyezség feltételei ugyanis nem minden pontban 
teljesitteltek s ezt ajánlta a küldöttség a miniszter mél­
tányosságába. A miniszter megígérte, hogy az emlékiratot 
figyelembe fogja venni.

Az oláhok Szolnok-Dobokában. Szolnok-Doboka- 
megye bizottsága e hó 11-én tartotta rendes közgyűlé­
sét, mely a szokott rendben folyt le egész egy határo­
zati javaslat tételéig, melyet Medán Endre, az oláh ke­
resztneveknek magyar szövegű iratokban magyar fordí­
tásban való használása iránt a minisztériumhoz inté­
zendő felirat ellen adott be. Több oláh felszólalt a gyű­
lésen, mind oláhul, melyre a közönség zajongani kez­
dett. Egy oláh jogcsonkitásnak, erőszakos elnyomásnak 
nevezd a román keresztnevek magyarosítását. Az ily el­
járás, úgymond, alkalmas «a nép felizgatására, a fórra 
dalomra.» Nagy zaj támadt erre a teremben, s az al­
ispán Lészai L. reflektált a felszólalásokra. Egy oláh 
papjelölt oly szemérmetlenül viselte magát, hogy a köz­
gyűlés elnöke csaknem karhatalommal volt kénytelen 
kiutasítani.

ÚJDONSÁGOK.
Blau IOIJD vaianíiuuiL -......... -u-----v
megyei főorvosnak, dr. Drányi Gézát csornai körorvos­
nak dr. Kellner Móriczot pullendorfi köroryosnak és 
Sugár Sándort Kapuvárról a közigazgatási bizottságba 
túlnyomó többséggel megválasztották.

* Lúgos, máj. 19. (0. E.) Krassá-Szörény megy ének 
Tabajcly főispán elnöklet» alatt ma tartott közgyűlése 
zajos lefolyású volt. Jakabffy alispán évi jelentésének 
felolvasása után Brediceanu interpellácziót intézett az 
alispánhoz fegyelmi ügyek miatt, melyek többnyire ro­
mán tisztviselők ellen indíttatlak, megjegyezvén, hogy itt 
románok tartják fenn a többséget. Erre Jakabffy alispán 
konstatálta, hogy 10 körjegyző ellen volt fegyelmi vizs­
gálat, kik közül 1 örmény, 5 román, 2 magyar es 
2 szerb ajkú, a nemzetiségek viszonya tehát 
arányos. Rezein indítványt tesz a főispán! állás végle­
ges betöltése iránt. A szónok románul beszél és kije­
lenti, hogy a folytonos provizórium káros befolyással 
van a megye állapotára. Tabajdy főispán — úgymond 
szónok — nem bir érzékkel Krassó-Szörénymegye vi­
szonyai iránt. Indítványozza, hogy felirat intéztessék a 
miniszterelnökhöz, hogy a megye számára egy főispánt 
végleg kineveztessen. Erre rendkívül viharos jelenet fejlő­
dött. Litsek, Jakabffy alispán, Zsíros és Boleszny 
izgatottan szóltak a tárgyhoz, mire Tabajdy főispán 
nagyszabású beszédben tiltakozott Rezein ama gyanúsí­
tása ellen, mintha ő a nemzetiségek egyetértését meg­
zavarná. Erre a közgyűlés Rezein indítványát nagy több­
séggel elvetette. Makay indítványozza, hogy Tisza 
Kálmán miniszterelnökhöz 10 éves miniszteri jubileuma 
alkalmából üdvözlő felirat intéztessék. Haticg és Bre­
diceanu ellenzik az indítványt, azonban a közgyűlés 
azt elfogadta.

Az erdélyréazl magyar közművelődén! egye­
sület küldöttei, mint kolozsvári lapokban olvassuk, si­
kerrel jártak a fővárosban. A küldöttséghez, mely dr. 
Haller Károly kolozsvári polgármester, az egyesül 
nőkének vezetése mellett gr. Esterházy Kálmán főis­
pán és Zeyk József v. tagokból állott, Budapesten ifj. 
gróf Tclcky Domokos, Sigmond Dezső és Hegedűs 
Sándor országgyűlési képviselők csatlakoztak, és szom­
baton Kemény János bárót keresték fel, ki meghatva 
köszönte meg, hogy a választmányba beválasztották és 
teljes támogatását Ígérte. Innen a képviselőházba men­
tek, hal \adnay Károly, Miskolcz képviselője tudatta 
a küldöttekkel, hogy Miskolcz 1000 írttal az egyesület 
alapitó tagja lett. Este ifj. Teleky Domokos gróf a kül­
döttség tiszteletére banketet rendezett, melyen br. Ke­
mény Kálmán Alsó-Fehérmegye főispánja és Fe­
rencz József unitárius püspök is résztvettek. Va­
sárnap fölkereste a küldöttség Eaynáld Lajos kalo­
csai érseket, Erdély egykori püspökét a főrendiházban. 
Dr. Haller Károly beszédére, melyben a Ilaynald pártfo­
gását kérte, a bibornok igy felelt: «Erdélyi püspöksé­
gem alatt — mire visszaemlékeznem lelkem legszebb 
örömei közé tartozik — magam is sajnálattal láttam |és 
tapasztaltam, hogy a magyar elem kivált némely me­
gyékben apad. A megindult hazafias mozgalmat helyes­
lem s isten segedelmével erőmhöz és tehetségemhez ké­
pest pártfogolom. Kérem, vigyék, megküldőiknek meleg 
üdvözletemet.» A küldöttség tegnap visszautazott Kolozs­
várra.

PozBonymegye rendes közgyűléséről, mely e 
hó 18-án kezdődött, tudósítónk a következőket Írja, 
Schott József alispán a gyűlést megnyitván, indítvá­
nyozza, hogy Esterházy István gróf föispánsága tiz 
éyes fordulója alkalmából a közgyűlés által üdvözöltes- 
sék. Az ünnepelt érdemeiről megemlékezve, külö­
nösen kiemeli pártatlan eljárását, hogy soha semmi­
féle választáskor pressziót nem gyakorolt. A kül 
döttség élén megérkező főispánt éljenzéssel fogadták 
és Klcmpa Bertalan főjegyző beszéddel üdvözölte. 
A főispán meghatva mondott köszönetét a kitüntetésért. 
A gyűlés második nevezetes tárgya az elhalálozás kö­
vetkeztében megürült főszámvevői állás betöltése volt. 
A kandidáló bizottság a főszámvevői állásra TJjházy 
Barna alszámvevöt és Nagy Miklós árvapénztárost je­
lölte ki. Szavazás utján TJjházy Bernátot nagy többség­
gel megválasztották. Az igy megüresedett alszám- 
vevőségro több községi jegyző közül szavazattöbb­
séggel Országh Elek alisláli jegyző választatott meg. 
Igen érdekes volt Haszprunka községnek a belügymi­
niszterhez beadott ama kérvénye, melyben hazafias plé­
bánosa kezdeményezésére Szentistvanva kéri nevét 
magvarosittalni. A miniszter e kérelmet a törvényható­
sághoz küldte le véleményezés végett. Az állandó bizott­
ság indítványa erre az, hogy a határozat fúggesztessék 
föl, mig az egyidejűleg kirendelendő hármas bizottság a 
megye több nem magyar nevű községének régi magyar 
nevét kideríti. E halasztást többen azzal támogatták, 
hogy Haszprunka magyar neve 1600-ban István- 
falva volt, nincs tehát joga még a községnek 
sem, hogy most más nevet vegyen fel, mint ami 
úgy is megilleti, s a mi történelmileg bebizonyítható.

Do épen azért, mert ilyen a helyzet, és mert nagy az abb£n álI’dtak meg, hogy Haszprunkának ki­
szeg, kívánatos, hogy az ez alkalommal e czélokra vá°gá„át a megy0 készségesen teljesíti, és a megyebeli 
tae'/nvnv.nll fnriró-lőkp. lövőre is fontnrtassék és bizto- I ...... ® ... « c.i_.u  .......... „„..„I.

összeg,
megszavazott forgó-töke jövőre is fentartassék és bizto 
sillassék, és hogy az az államvagyon és a pénzügyi keze­
léssel együtt folytonos evidencziában tartassuk. Erre vo­
natkozólag a törvényjavaslat B) szakasza foglal ugyan 
magában némi gondoskodást, de az nincs oly határozott­
sággal és oly világosan kifejezve, mint ahogy ez esetben 
kívánatos lenne. Megnyugtatva érzi ugyan magát a szó­
nok ama elv által, hogy hiszen az államvagyon és a 
pénztári kezelés rendszere maga is azt kívánja, hogy 
ama összegek, melyek itt a szóban levő czélra megsza­
vaztatni javasoltalak, csakugyan e czéloknak fentartas- 
sanak és biztosíttassanak. Nem mintha valami újat kí­
vánna, vagy fejezne ki, hanem tisztán azért szólal fel, 
hogy ez alkalommal és c helyen is tökéletes világlatba 
helyeztessék, hogy az c törvényjavaslatban megszavazott 
összegek csupán ama czéloknak, melyekre megszavaz­
tatnak, folytonos evidcnczia által biztosíttatnak, és hogy 
másrészről vissza fognak fizettetni; hogy tehát a zár­
számadásokban nemcsak 1886-re vonatkozólag, hanem 
folytonosan c czélnak megfelelő forgó töke gyanánt fog­
nak ez összegek evidencziában tartatni.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter válaszolva Zichy

többi nem magyar község név helyett magyar nevek 
ajánlására hármas tagú küldöttséget (Rimély apát elnök­
lete alatt Rimán István és Öllé Lajos) biz meg. A tárgy­
sor többi pontja a folytatólagos gyűlésre maradt

* A pozsonyi magyar közművelődési egyesü­
let tegnap tartotta évi közgyűlését, melyet Pálffy István 
gróf nyitott meg, üdvözölvén á nem éppen nagy szám­
mal egybegyült tagokat. Ezután az egyesület buzgó és 
tevékeny főjegyzője, BuriáhPtá kir. törvényszéki biró 
torjeszté elő szóbelileg évi jelentését. A lefolyt év no­
vember havában az egylet megnyitotta a szent-györgy- 
városi gyermekóvót, mely az egyesület és a német tót- 
ajku Szent-Ggőrgy város költségén épült. Az intézetet 
170 gyermek látogatja. Ezenkívül alakult még ily intézet 
Duna-äzerdahelyt, egészen magyar község ugyan, de ki­
váló nagy szükség volt a valósággal elnyomorodott nép­
nek alkalmat és példát adni, hogyan lehet gyermekeiket 
sok veszedelemtől megóvni és megtartani. Az egyesület 
fiókjai — Szempcz és Somorja — kivételével már me- 
gyeszcrle megalakultak, a még hiányzó kettő is ez év 
folyamán megalakul. Jelentés tétetett arról is, hogy Ar- 
dényi Dezső a Pozsonyyidéki Lapok szerkesztője 

ikö
Nándor grófnak, megjegyzi, hogy ennek felszólalása leg- —.... - , , - ,, .
inkább arra vonatkozott, hogy a szóban levő tőkének I népkönyvtárak alapjául 300 frtot gyűjtött és adott át az 
nyilvántartása necsak az 1885-iki zárszámadásban, ha- egyesületnek, mely külön czimen kezeli azt és hogy Bo­
nom azontúl is az állami zárszámadásokban kifejezést mer Flóris kanonok nagyobb mennyiségű könyvet aján- 
nyerjen. Teljes készséggel kijelenti, hogy Zichy Nándor | dékozolt. Az egyesületnek két ezer tagja van.

KÜLFÖLD.

— május 19.
Az angol-orosz tárgyalások, Gladstone és Gran­

ville utóbbi kijelentései daczára a képzelhető leg­
nagyobb lassúsággal folynak. Hogy mi okból, arra 
már ismételten utaltunk. A Standard már panasz­
kodik is e késedelmezés miatt, melyet «nagyon kel- 
lemetlen»-nek jellemez. A határkérdés elintézésének 
akadályát állítólag Zulfikar képezi, a mennyiben az 
emir azt akarja, hogy e pont afghán birtok legyen, 
mig az orosz katonai hatóságok azt kívánják, hogy 
ez az oroszok kezében maradjon. Iiir szerint az 
orosz kormány azt is kívánja, hogy tekintettel arra, 
hogy Héráiban angol katonatisztek vannak, Ka­
bulban egy orosz politikai ügyvivő legyen. Az 
orosz külügyi hivatal brüsszeli félhivatalosa, a Nord 
ezt irja a helyzetről: «Az angol-orosz tárgyalások­
ban beállott szünet nem olyan, hogy általa az uj 
fázis békés kilátásai veszélyeztetve volnának. Min­
den érdek-alku föltételezi a pillanatnyi differencziák 
lehetőségét s tartósságra számított diplomácziai mü­
vet nem lehet csak úgy hevenyészni. Épen mivel 
Oroszország végleges, állandó határt kíván, kell 
óhajtania azt is, hogy ez a határvonal magába fog­
lalja mindazokat a biztosítékokat, melyeket az illető 
népesség élete és biztonsága megkíván. Lehetetlen, 
hogy az angol kabinet számot ne adna magának 
erről a ténybeli valóságról, s mi nem aggódunk a 
jelenlegi tárgyalások kimenetele felől.»

Az angol alsóház tegnapi ülésén Asliloy közölte, 
Jiogy a kiküldött angol és német biztosok a Déli­
tenger szigeteire vonatkozólag már előterjesztették 
kormányaiknak jelentéséiket. Javaslataik a követke­
zők: teljes kereskedelmi, hajózási és letelepülési sza­
badság; azonos, de nem közös ellenőrzés létesí­
tése a rabszolgakereskedésre vonatkozó határozato­
kat illetőleg úgy német részről, mint az angol gyar­
matokban és megtiltása annak, hogy az angol 
és német birtokokban a benszülöttek részére fegy­
verek és szeszes italok adassanak el. Azokat a 
szigeteket illetőleg, melyek nem képezik valamely 
európai hatalom biriokát, a német és angol alattvalók­
nak megtiltandó, hogy oda fegyvereket és szeszes 
italokat szállítsanak és a többi tengeri hatalom is 
fölszólítandó, hogy hasonló intézkedéseket tegyenek. 
Ashley kijelenté, hogy remélhető, hogy Angolország 
és Németország közt létrejön az egyezség. Fitzmau- 
ricc közölte, hogy a Spanyolországgal folytatott ke­
reskedelmi tárgyalások Spanyolország legutóbbi idő­
ben tanúsított magatartása miatt, eredménytelenül 
megszakadtak. — Ezután az alsóház a skótországi 
kisbérlökre vonatkozó törvényjavaslatot első olvasás­
ban elfogadta, Balfour, a skót igazságügyi hivatal 
főnöke, kiemelte, hogy az uj törvényjavaslat az 
1883-iki bérleti törvénynyel szemben lényeges javí­
tásokat léptet életbe.

A franczia-khinai tárgyalások a legutóbbi hírek 
szerint, épen nem folynak olyan simán, mint afran- 
czia hivatalos és félhivatalos tudósítások nyomán 
hinni lehetett volna. Nem valószínűtlen ugyan, hogy 
olyan féllel, a milyen Khina, melytől az európai fo­
galmak meglehetősen távol állnak, nehéz az alku­
dozás, de meg kell jegyeznünk, hogy a tárgyalások 
folyamáról kedvezőtlenül szóló hírek angol erede­
tűek, s ezek nem sokkal megbízhatóbbak, mint an­
nak idején a szudáni franczia tudósítások voltak. 
Jellemzi e híreket különösen az, hogy az okokat 
illetőleg homlokegyenest ellenkeznek egymással. Így 
a Standard sanghai távirata szerint a tárgyalások 
megakadtak, mert Francziaország olyan követelé­
sekkel állott elő, melyeket Khina nem teljesíthet; a 
Times tionczini tudósítása szerint pedig Franczia­
ország engesztelékeny magatartása felbátorítja a 
khinai hadi pártot, s a békepolitikát pártoló minisz­
terek egymásután mennek falura betegség ürügye alatt, 
mert válságtól félnek, melyet csakis az előzhetne meg 
ha Francziaország ellene szegülne Khina egyre na­
gyobbodó követeléseinek. íme a két legelső angol 
lap tudósítása mennyire ellentmond egymásnak. Az 
egyik szerint Francziaország követelőzik, a másik 
szerint Khina; csak abban egyeznek meg — s ez 
sejtet némi ezélzatosságot, — hogy a tárgyalások 
nehezen folynak.

A National legújabban a következőt irja: «Mint 
jelentettük volt, az nj tengerészeti miniszter abban 
a nézetben van, hogy a madagaskari ügyet erélye­
sen kell folytattatni, a hóvákat leverni s őket szer­
ződés-kötésre kényszeríteni. Csak arra vártak — igy 
mondák — hogy Khinával megkössék a békeszerző­
dést és végrehajtsák, hogy aztán Tonkingból oda- 
külctiék a szükséges csapatokat. Most azonban úgy 
értesülünk, hogy a miniszterek, ámbár osztoznak 
Galiber tengernagy nézetében, mégis elhalasztották 
az ügyet. A Brisson-kuhinel a választások küszöbén 
nem szándékozik az eddigieknél tovább menni, s e 
fontos kérdés megoldását a jövő parliament számúra 
kívánja fenntartani.»

— május 19.
-— Személyi hi vek. A király holnap rrccel a 

brucki táborba utazik csapat-szemlére. — liudolf 
trónörökös hir szerint júliusban nyolcz napol fog 
tölteni Gráczban és meglátogatja a közinlézetekel.— 
Erzsébet királyné a Times jelentése szerint pár nap 
előtt elhunyt sir Watkin Williams Wynn családjá­
nak meleg-hangú táviratban fejezte lei részvétét. - 
József főherczeg junius 2-án érkezik Marosvásár­
helyre ; megtekinteni a honvéd-tanzászlóaljakat, s in­
nen junius 4-én Fogarasha utazik. Május 27-én 
Lúgosra jön, hol nagy szemle lesz a honvédség fölött.
Itt Mihályi püspöknél száll meg. — Albrecht fő­
herczeg ma este utazik el Bécsböl s hajnali V«4-kor 
száll ki Esztergom-Nánán, honnan kocsival megy 
Piüs-Csabára, hogy az ott lévő csapatok fölött szem­
lét iartson. A fővárosba holnap délután 1 és 2 óra 
között érkezik meg s az Európa vendégfogadóban 
száll meg. A főherczeg néhány napot fog itt tölteni 
s a kiállítást behatóan megszemléli. — A svéd ki­
rályné fiával, Károly herczeggel, tegnap indult el 
Sinaiából. Predealig külön vonaton, onnét pedig a 
rendes gyors-vonattal jött az államvasutak 8. számú 
fényesen berendezett udvari kocsiján. Kis-Kapuson 
megebédelt, hol udvari elfogadó-termet rögtönöztek.
A fővároson holnap reggel nyolczadfél órakor utaz­
nak át, egy órát töltve az oszt.-magyar államvasut 
pálya-házában. — Izabella spanyol infánsnő tegnap 
megtekintette a bécsi uj egyetemet és délután részt 
vett Vilmos főherczeg családi ebédjén. Legközelebb 
Budapestre jön a kiállítás megtekintésére. — Vilmos 
német császárról a bécsi tőzsdén ma az a hir ter­
jedt el, hogy megbetegedett — Milán szerbiai ki­
rály, ma reggel érkezett meg Bécsbe. Tegnap 
éjjel Budapesten való átutaztában Zichy Jenő gróf 
meghívta a kiállítás megtekintésére. A hivatalos 
fogadtatás kivánatára elmaradt, csupán a szerb követ 
és a követség tagjai jelentek mega pályaudvaron.— 
Windischgrdtz herczegné, szül. Bcsscwffy Valeria gróf­
nőt a királyné kinevezte palotahölgynek. — Bérezel Béla 
kúriai elnök egészsége helyreállítása végett, holnap 
reggel Gleichenbergbe utazik. Négy heti távolléte 
alatt az elnöki teendőket Szabó Miklós kúriai má­
sod-elnök fogja végezni. — Apponyi Albert gróf 
tegnap Békésmegyébe utazott, hol pünkösdig fog 
időzni. Az ünnepeket választói körében, Jászberény­
ben fogja tölteni. — Bedekovich Kálmán horvát 
miniszter Zágrábból és gr. Batthyány Lajos főispán 
Győrből a fővárosba érkezett. — Dr. Grünwald Mór 
szliácsi fürdőorvos holnap kezdi meg tisztét Szliácson. 
— Foucher de Car eil gróf franczia nagykövet Bécs­
böl elutazott ICarlsbadba.

— Vidékiek a képvlselöházban. A képviselőház­
nak ma érdektelen rövid ülése volt. Amolyan aprólékos, 
elintézetlenül maradt ügyeket tárgyaltak. Az előadók 
egyhangúan morzsolgatták jelentéseiket, az elnök egy­
hangúan enuncziálta a határozatokat, s valóságos álom- 
baringató unalmas hangulat uralkodott a házban. Végső 
óráit tengeti az ülésszak, és ez nagyon is érezhető volt 
ma. Hanem azért mégis volt ennek a mai rövid ülésnek 
valami különös érdekessége: a karzat, a mely igazán 
szokatlan képet adott a háznak. A vidék valóságos in­
váziót tartott a karzatokra, s elfoglalt minden helyet. 
Soha ennyi egészséges, piros ábrázat nem ragyogott le 
egyszerre a törvényhozó testületre, mint a mai rövid 
ülés alatt. Egész népes családok ültek egy végiében s 
odaadó figyelemmel néztek és hallgattak, habár épen 
ma ugyancsak kevés látni és hallani való kínálkozott a 
házban. Még a főrendek karzatára is jutott egy tisztes 
vidéki família. Úgy látszik a kiállításra fölránduló jó fa­
lusiak föl akarták használni a mai napot, a melyen 
még együtt láthatják a honatyákat, mikép tanács­
koznak a haza sorsáról. Ez a közös gondolat 
lehetett a tömeges látogatás rugója. Az ülés kez­
detén már telve voltak a karzatok, de a provinczia 
jó izü alakjai még azután is csoportosan települ­
tek le a még üresen hagyott széksorokra. Gyönyör- 
ködésök kevés ideig tartott s ugyancsak fogyatékos volt. 
Egyhangú, zajtalan jelenet játszódott le előttük, mely 
csak azért nem válhatott unalmassá rájok nézve, mert 
rövid idő volt. Mikor egyszerre föltámadt az ülésterem­
ben a hazafelé való készülődés zajos mozgalma s a kép­
viselők kifelé tolongtak, a karzatok közönsége valóságos 
keserű csalódással kászolódott fel kényelmes üléséből s 
maga is kivonult. Természetesen ünnepies hangulat 
uralta a ház magasabb régióit. A vidéki embert mindig 
elfogja valami különös ünnepies érzés, mikor az ország­
házba lép, hol a nemzet sorsát intézik a nemzet válasz­
tottjai. Hazafias kegyelettel a hazafias öreg urak, hon­
leány! gyöngédséggel a jól nevelt kisasszonyok kifelé 
mentőkben még egyszer hosszasan visszanéztek s bizo­
nyosan jól megjegyezték maguknak még azt is: hányat 
mutat a t. Ház órája, mikor átlépik a karzat ajtajának 
küszöbét.

— Egy különös: király. Lajos bajor király annyira 
szereli a magányt, hogy az év nagy részét távol tölli a 
székvárostól. Leginkább kedveli hohenschwangaui és lin- 
derhofi kastélyait. Innen szokta megtenni ismeretes éjjeli 
kirándulásait, melyeknél fáklyafény és holdvilág nagy 
szerepet játszanak, és melyek" azt a titokzatos hatást 
keltik, mely annyira illik az uralkodó lényéhez. A király 
éjjeli kirándulásait gyakran kiterjeszti birodalmának ha­
tárain túl, egészen a szomszéd Tirolig és ittJGinswang 
falut szokta gyakran felkeresni. Itt egy parasztot szokott 
felkeresni, ki a korcsmaüzletet csak mellékesen űzi. A 
korcsmája nagyon kezdetleges, a bútorzat parasztos és 
az egyik szobában szokta a király az ut fáradalmait 
kipihenni. A korcsmárost, ki az ily éjjeli meglepeté­
sekre már el van készülve, felköltik; vacsorát kell a 
király számára készítenie. A vacsora gyakran csak sült 
burgonyából, vajból és tiroli vörös borból áll. A ki­
rály vacsora közben a korcsmárossal mulat, kihez 
szívélyes viszonyban áll, vagy pedig hallgatagon ül. Az 
őt kisérő udvari hivatalnokot nem vonja a beszélgetésbe. 
A király már gyakran meghált ez igénytelen korcsmá­
ban. Ilyenkor egy piczi szobában egyszerű parasztágvat 
vetnek neki, a kiséretnek pedig fenn kell maradnia. Mielőtt 
az uralkodó a korcsmát elhagyja, a korcsmáros eléje 
teszi az idegenek könyvét, nevének bejegyzése végett. A 
monarchikus érzelmű vendéglősnek ugyanis két ilyen 
könyve van: egy közönséges halandók számára és egy 
másik koronás fők és egyéb kiváló egyéniségek számára. 
Ebbe a könyvbe a király egy külön lapon igy szokta ma­
gát beírni: «Ich, der König!» «Ego Rex!» «MoileRoü» 
«I the King! «Jo il re!» «Eyto ó ß*«t).ev;!» A király 
éjjeli kirándulásaiból mindig csak hajnalhasadtakor 
tér vissza. Aztán billiárdoz és ebben nem akad egy­
könnyen mestere. Ellenfele rendesen az őt éjjeli kirán­
dulásaiban kisérő udvari tiszt, kinek az éjjeli ut, több 
órai lovaglás után alig marad annyi ideje, hogy meg­
mosakodjék vagy megreggelizzen. Ha a királynak nincs 
kedve a játékhoz, úgy olvas vagy felolvastat magának. 
Az alatt aggódva ügyel az etikett betartására. A kar 
megtámasztása vagy az ásitás elfojtása nagyon, felhábo­
rítja az uralkodót. Ily módon már sok udvari hivatalnok 
elvesztette az állását. A király nagyon szeroti a jól te­
rített asztalt; a jó ételeket még akkor is szereti, ha nin­
csen étvágya. Gyakran megesik, hogy két fogás sült után 
még egy harmadikat is kér. Az italok közül csak a sört 
és pezsgőt kedveli, ebben ellentéte atyjának, ki csak a 
magyar boroknak volt barátja.

— Hugo Viktor betegségéről a következő­
ket jelenti Páriából egy tegnapi távirat: Az agg 
kötő betegségének hírét mindenütt nagy részvéttel 
fogadták. Házának környéke valóságos bucsujáró- 
hely azóta, hogy e szomorú hir elterjedt A köztár­
saság elnöke, valamint Brisson miniszterelnök is
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"iz!l„„ k"rclezö.:ködött a beteg költő állapota 
■ • 1 l-'r;iic'>ii,.t kiiliigvminiszter maga látogatta meg 
í, v-nioapt; - azt a hirt vitte délután 0 rakorakép- 
‘•Nmü!lázba, hogy n beteg valami-, jobban van.

• j,..- 'ik is óllá ingatott a küllő palotájába, de 
; ’/« bcfpqhes; különben sem juthat 

mint kv unokája, továbbá Vacquene és 
Sumi-ici-é, Lookroy nejével. Már csütörtöki 

ja „i;Vi rosszul érezte magát Hugo \ iktor. Az 
v vlös lakom- v.r Lessons és gyermekei tisz- 

1 ' . j.,e s a költő akk >r itton jókedvűnek látszott,noha 
t halvány volt. Tizenegy órakor vége volt az es- 
télvnek s az'üiszak folytán rosszul érezte magát a 

lr Alli.c orvos gvósvitja: pénteken nem valto- 
Ha; ,óta dó Hugo Viki or nagyon ki volt 

“ n, m hagyhatta el az ágyat. Pénteken 
fordult állapota s meghívták hozzá 

imari is, ki szombaton este felismerte 
tüdő-vuLalás tüneteit. Vidpian tanár 

ma este fogja meglátogatni a költőt, M egy te szó- 
bábán fekszik, ama ház második emeletén, melyben 
h. t év óta lakik. Ila lehetséges, ma este még na- 
„vobb szobába viszik. Gvöngesége mellett is meg­
őrizte teljes eszméletét a nagy költő s jól tudja,
I), "v ál la, ioi a méltán aggasztja övéit. Türelme cso­
dálatul kellő, ügy látszik, hogy környezetét akarja 
vele megvigasztalni. — A ház előtt folyvást nagy 
u íii'.meg áll, sok dolgot adva a rendőröknek. Esteli 
nVolez órakor tűz támadt az ebédlőben, de a tűz­
öl'.ók hamar elfojtották. A beteg költő nem hall­
ba: ta a lüzlármát, meri az épület hátsó részeben 
I. . ti-/ik — Egy újabb sürgöny jelenti: Úgy látszik, 
he,;;; Fárisban cl vannak készülve a nagy költő ha­
ladra. Viktor Hugo a múlt éjjelt nagyon rosszul 
töltötte, de nem vesztette el eszméletét, sőt nagyon 
sokat beszélt az éjjel, ügy beszél a haláláról, mintha 
minden pillanatban várná bekövetkezesét. «A 
Indái i,rv szólt, a maga idejében jön; csak gyorsan 
következzék he!» Minthogy Hugo fuladási rohamai 
daczára nagy testi és lelki erőt tanúsít, a környe­
zete felgyógyulását reményű: azonban a beteg Lockroy 
tudakozódására azt válaszolta: «Jól vagyok, na­
gyon jól: a halált érzem és szivemből üdvözlöm.»
És mikor erre unokája Jeanne sírni kezdett, ma­
cához vonta öt és ezekkel a szavakkal csitította. 
«Ugyan hallgass! miért keseríted az anyádat?» Be­
tegségét hűtés okozta. Sohasem lehetett arra bírni, 
hogyrfelöltőt vegyen magára; még télen is mindig 
könnven öltözködött. A legutolsó estélye alkalmával 
jódetien fővel ment a szobából a kertbe. Az orvos­
ságot nem veszi úgy be, a hogyan az orvos ren­
deli; valahányszor orvosságot nyújtanak neki, min­
dig azt kérdi" előbb: «Mi ez?» Aztán az izét bírál­
hatja; az egyik jó, a másikat utálatosnak véli és 
mikor rosszul izlőt vesz be, ideges izgatottság vesz 
rajta erőt. Állapota olyan, hogy minden pillanatban 
a legrosszabbtúl tartanak.

— Damjanich kardja. Szabadságharczunk vitéz 
tábornokának, Damjanich Jánosnak harezi kardja, 
művivel ?. szolnoki, szent-tamási stb. dicső győzelmeket 
kivívta, a napokban legméltóbb helyére, a nemzeti mú­
zeum ujabbkori ereklyetárgyai közé került. Poszady 
János nyugalmazott cs. kir. őrnagy küldötte be Győrből 
í jándékképen a múzeum igazgatóságának. A kard hossza 
87 czmeter, széles, görbe pengéje a legfinomabb ua- 
maszk-aczélból van, végigfutó arabeszk diszitéssel. Mar­
kolata finom czápabörrel és nyolezsorban ezüst sodrony- 
nyal van bevonva. A kard tokja sima aczél, minden dí­
szítés nélkül.

— A revideált biblia. Mint Londonból Írják, Viktó­
ria királynőnek a napokban átadták a revideált bibliá­
nak disziiötésü példányát. Az öt kötet díszes szekrény­
kébe van zárva és valamennyin ez a felirat olvasható: 
•iÜ legkegyelmesebb felségének a királynőnek a Canter­
bury-! egyházgyülés a. d. 1885. május 15.» A Jewish 
Chronicle ezeket jegyzi meg: Valóban sajátságos, habár, 
mint fclt-iszszük, véletlen találkozás, hogy az a nap, a 
melyen az ó testamentom revidelt fordítása nyilvános­
ságra kerül, a zsidó pünkösdnek előestéjére esik, melyen, 
a hagyomány szerint, a zsidók a Sinai hegyen történt 
kinyilatkoztatást — a tízparancsolatnak első közzétételét 
— ünnepük.

— Az újvidéki postalopás tettesét — mint ezt 
velünk tudatják — Rudich Gyula budapesti postafel- 
ügyelőnak sikerült Szlavits József postahivatali szolga 
személyében felfedezni. A lopási ügyet — melynek rész­
leteiről annak idejében bővebben megemlékeztünk, — a 
temesvári postaigazgatóság egyik felügyelője nyomozta, s 
a nyomozás c stádiumában az a gyanú erősbödött meg, 
hogy a lopást útközben, vagy Budapesten kellett elkö­
vetni. Ezután Radich Gyula nyert megbízást a vizsgálat 
tovább folytatására s pár napi kutatás után azt sikerült 
is eredményre vezetni. A bűnös szolga már börtönben 
várja büntetését.

— A Weyinann-tigyhöz. A múlt hónap elején 
Becsben az a liir volt elterjedve, hogy sikerült Wey- 
mann bankárt, ki fuhr. 25-én Becsből megszökött, Páris- 
ban elfogni. Röviddel, miután ez a hir Bécsbc érkezett, 
arról volt szó, hogy a bécsi rendőrigazgatóságnak egy 
hivatalnoka a franezia határra utazik, hogy a szöke­
vényt ott átvegye és Bécsbe hozza. Azóta egy hónap 
múlt el és Weymannt még mindig nem hozták Bécsbe. 
a dolognak az a magyarázata, hogy Weymann elfogatá­
siak hire korai volt; a nyomozott bankár nejével együtt 
Chicagóban él. lionnét már több levelet irt Bécsbe. Az 
ál hir onnét keletkezett, hogy a szökevénynek öcscsét, 
Wevir.ann Fcrrnczet, a ki Nizzában él és franezia alatt­
való, Parisban letartóztatták, de miután ártatlanságát 
bebizonyította, „i-gint szabad lábra helyezték. Egyéb­
iránt XV eymann Ferenc?, késznek nyilatkozott a megká- 
rosoflolt hitelezőkkel kiegyezni, csakhogy bátyjának le­
hetségessé teg • a Mécsbe való visszajövctelt."

— ^Ilrza Hasszán. A perzsa rendjelügy, melyről 
heteken át nem szivárgott hir a nyilvánosságba, végre 
ej van intézve. Tegnap megszüntették a vizsgálatot Mirza 
Hasszán kán és Isatitsch Adolf ellen. A bécsi országos 
törvényszék ugyanis a következő átiratot intézte Isa- 
litsclihoz: «Az ön ellen, továbbá Mirza Hasszán kán és 
Ledersteger Alajos Pál ellen csalás büntette miatt meg­
indítóit vizsgálatot a vádló visszalépése folytán meg kel­
let szüntetni, mert az ön ellen felmerült gyanú, hogy 
hos-zabb időn át csalárd eljárást követett volna perzsa 
rendjelek, czimek és kitüntetések adományozása által és 
korú! a vizsgálat eredményéhez képest egyáltalában nem 
nyert megerősítést. Becs, Í885, május 16. Montecucoli 
or-z. törvényszéki bíró.» A Mirza Hasszán kánnak kéz­
besített irat lényegében ugyanígy szól és még ezt tar- 

«Az a ferrnán. a inelylyel önnek a kántalmazza:
czim adományoztalott, rendelkezésére áll». Hasszán tehát 
valo-agga! kán és a rendjelek és udvari czimek mind 
valóinak, melyekkel annyi embert boldogított és a perzsa 
birodalom legmagasabb állású hivatalnokainak és a sah- 
m-^a:, tagjainak leveleiből kiviláglik, hogy Hasszán kán- 
i:a,í teljesen jogában áll a perzsa követség! titkári czi- 
met viselni. Hasszán kán döntő elhatározást vár Tehe­
ránból hivatalos állására vonatkozólag
- Megakadályozott román tüntető». Május 15-két, 

az 1848-ki román lázadás napját, mint már emütetlük, 
a i.ahizsfalvi románok nem hagyhatták el hazaellenes 
tiinlet-jo*!; nélkül az idén som. Tavaly kivilágították a 
«Lumpul lihertatii»-nek nevezett rétét, hol 48-ban lia- 
záji k ellen -•s-z.i 'sküdtek és román nemzetiségi lobogók 
alatt kivonulva, államellencs beszédeket tartottak. Az 
idén szintén ugv akartak lenni. Áldozó csütörtökön 
mapis 15-ke előestéjén nagy tüntetések közt kivonultak 
a mondott mezőre s a városi román dalkörrel közepükön 
elénekelték a «Desleptcte románé» czimü forradalmi 
dalt, melynek hangjai mellett folytak le a gyászos idők 
mészárlásai. Majd a Hóra nótájába kezdtek, valamint a 
Jankit indulóját is el akarták énekelni. A dudoíászó urakat 
azonban a közelgő csendőr figyelmeztette a tiszteletre, mely- 
lyel hazájokkal szemben tartoznak. «A törvény nevé­
ben monda — felkérem önöket, hogy e helyről tá­
vozzanak.» — A tömeg természetesen nem mozdult, sőt 
rnmdenkép inzullálta a rend embereit. Ekkor a csendőr- 
vezeió kijelenté, hogy 48 töltés van nála s ha harmad­

szori felszólítására nem távoznak cl, azonnal lövetni fog.
Ez fogott a Hóra és Janku magasztalóin. Szélfutottak s 
nehánvan közülők a Gaz. ÍVwts.-nek küldöttek tudósí­
tást; az ismert magyarfaló lap arczátlan merényletnek 
nevezi a csendőrök fölléptél és egész terjedelmében 
közli az egyik megfutott tüntető levelét, mely magyarra 
fordítva igy' hangzik: Balázs falva, május 16. 1885. 
«Mint igaz románok, akik itt születtünk a Szabadság­
mező közelében, az este összegyűltünk, hogy egy sze­
rény, de erkölcsi tanulsággal és kegyelettel telt ünne­
pélyt tartsunk. Az úgynevezett «Városi zenekar», mely 
másfél év előtt alakult, május 14-én este fél kilcncz óra­
kor kivonult a szabadság kövéhez, hogy eljátssza az «Éb­
redj román !» és «Hóra» énekeket; a szünetek alatt 
pedig fclcreszszen egynéhány rakétát, felhívandó az állal 
a közönség figyelmét a nagy napra. Elhatároztuk külön­
ben, hogy ezek után, a nélkül, hogy beszédet tartanánk, 
vissza!érünk a városba — csöndben, a mint jöttünk. 
Azonban mit kelleti látnunk ? A dolog kezdetén yalánk, 
alig játszta cl a zenekar az első darabot, midőn jobbról 
magyar szavakat haliánk : «A törvény nevében felkérem 
önöket, hogy azonnal távozzanak e helyről, mert 48 töl­
tésem van; ha a harmadik felszólításomkor nem oszol­
nak szét, azonnal önök közé lövök. Miféle dolog ez 
önöktől... mindjárt megmondom, hogy mi?» Ötven lépés­
nyire két zsandár volt lövésre készen, utánuk jött még 
kettő, mind futva. Én alábbirt az igazság nevében fel­
hívtam a csendőröket, hagyjanak nekünk békét, mig a 
másik két darabot is eljátsszuk; azonban látván, hogy a 
zsandárok száma növekszik s azok nem akarják meg­
engedni, hogy saját földünkön, melyért adót fizetünk, 
szivünk szerint ünnepeljünk, felhívtam társaimat a távo­
zásra és fájdalomtól dúlt kebellel, könynyel a szemünk­
ben szép rendben hazamentünk. A csendörőrjáratok 
egész éjjel ezirkáltak a város utczáin és künn a mező­
kön — egész reggelig. Három nappal azelőtt már a 
város tele volt csendőrökkel. Mint egyike azoknak, a kik 
közel voltak a csendőr szuronyához, sietek tudomására 
hozni á brutális erőszak e tényét, hogy a t. szerkesztő 
ur az egész világon hirdesse románoknak és más népek­
nek, hogy lássák ezek, hogy kibékíthetetlen ellenségeink 
mivel viszonozzák a mi békés és loyaüs magavisele- 
tünket.»

— Karagyorgyevlcs Sándor herozeg 1848-ban.
A bécsi Vaterlandban olvassuk a következőket: Sándor 
fejedelem uralkodásának idejébe esnek a mozgalmas 
1848 és 49-diki évek is, mely idő alatt nem mutatta 
magát a magyar nemzeti ügy nagy barátjának. Abban 
az időben a bánságban egy osztrák hadtest működött, 
melyet eleinte Suplikac, később pedig Mayrhofer Ferdi- 
nánd vezényelt. Az osztrákok nem bírtak a magyar csa­
patokkal és akkor Sándor fejedelem segédcsapatokat és 
hadi szereket bocsátott az osztrákok rendelkezésére; a 
szerbek Kniczanin vezérlete alatt az osztrák csapatok 
oldalán harczoltak a magyarok ellen.

— Jótókonyczélu előadás — félreértésből. A leg- 
hirnevesebb német színészek egyikén a minap érdekes 
kaland esett meg. Egy jótékonyczélu intézet javára ját­
szott, a nélkül, hogy tudott volna róla. Az eset a követ­
kező : A művész Budapestre jött vendégszerepelni; alig 
érkezeit a magyar fővárosba, megjelent nála egy küldött­
ség azzal a kérelemmel, hogy lépne fel egyszer a Kom­
kor dia javára. A művész már annak előtte fellépett 
volt Bécsben az ottani Konkordia javára, mindig készsé­
gesen tett szívességet a sajtó képviselőinek és a küldött­
ség azon felül annyira felmagasztalta az ő tehetségét és 
oly megható szavakkal ecsetelte az egylet szűk anyagi 
viszonyait, hogy nem tagadhatta meg a kérelmet. Tehát 
igent mondott. Fellépett és tekintélyes összeget jutta­
tott az egylet pénztárába, az előadás után pedig az 
említett küldői, űg ezüst serleget nyújtott neki át 
örök emlékül. . . Aztán több nap múlt el és mikor a 
művész már az elutazásra gondolt, az igazgató azt 
jegyezte meg neki, hogy illő lenne, ha egyszer a buda­
pesti irók és hírlapírók javára is fellépne. «Hisz ezt 
már megtettem», szólt a művész. — «Hogyan ?» — 
«Nos hát felléptem a Konkordia javára.» — A művész 
csak most tudta meg azt, a miről nem is álmodott: 
hogy a budapesti Konkordia voltaképen temetkezési 
egylet, nagyon derék, jótékonyczélu intézet ugyan, de 
iró és hírlapíró tagjai nincsenek. A művész még egyszer 
fellépett tehát és pedig a hírlapírói egyesület javára /és 
azzal vigasztalta magát, hogy mind a két Ízben oly ezó- 
lokat mozdított elő, melyek támogatásra méltók. De jö­
vőben mégis behatóbban fog tudakozódni, vájjon a vilá­
gon létező Konkordiák bécsi minta szerint vannak-e 
berendezve vagy nem.

— Amerikai ősleletek. Newyorkból Írják, hogy 
georgiai Carlevilleben rendkívül érdekes ősrégi leleteket 
fedeztek fel, melyekhez nagyon regényes legenda 
fűződik. Thomas tanár, a leghirnevesebb amerikai régész 
konstatálta, hogy az a hatvan láb magas domb, melyen 
az ásásokat eszközölték, sok részletében megfelel annak 
a dombnak, mely Florida történetében meg van írva 
melynek szerzője Garcilaso de la Vega, a perui inkák 
egyenes sarja és a 16. században nyomtatták. Az ásás 
folytán nagyon érdekes dolgok jutottak napvilágra. A 
dombban tiz láb magas könnyű agyagrétegre akadtak 
és abban kőkoporsókat találtak, jól konzervált csontvá­
zakkal; a koporsókban azonfelül sok apró rézlemez volt, 
melybe a jelek oly kitünően voltak bevésve, hogy még 
ma is könnyen kivehetők. Az egyik lemez emberi ala­
kot ábrázol, az öltözet a közép-amerikai jelleget mutatja, 
mig az alaknak adott szárnyak azokban hasonlítanak, 
melyeket mexikói régiségeken láthatni. Az egyik csontváz 
feje és bordái körül is több ily rézlemez volt. Ebből az 
látszik, hogy az eltemetett törzsének főnöke volt és kü­
lönös tisztességgel temették el. A testek állati bőrökbe voltak 
öltöztetve. A koporsókban pénzdarabokat is találtak, 
melyek félhold alakúak. A pénzeken levő jegyekből ki­
tűnik, hogy azok 1540-ből valók. Valószínű tehát, hoj 
itt volt a színhelye annak a regénynek, melyet 1 
Soto a szép Tojatah herczegnővel átélt. Tojatah in­
dus herczegnő, kiről a hagyomány mint az eszesség és 
a szépség mintaképéről szól, a Szavannah folyó partján 
élt, tisztelve és imádva a törzstől, melynek abszolút 
uralkodónője volt. Egy spanyol nemes és kalandor, de Soto, 
hirt vett a herczegnő gazdagságáról és szépségéről, és fel­
kereste őt. De a helyett hogy rabszolganőjévé tette 
volna, a hogy akarta, neki kellett a fejét a járom alá 
hajtani. Nem szabadulhatott meg tőle, nemeslelküsége, 
mely neki gazdagságát önkényt felajánlotta, szépsége, 
melyet készségesen felajánlott neki, a barna Kleopátrá­
hoz bilincselték őt. Hónap múlt hónap után, a tél kö­
zeledett, a spanyolok sátrakat építettek és — maradtak. 
Két évig tartott ez az idill, de ekkor már nem akart to­
vább maradni a nyughatatlan kalandor. Tojatah kért, 
rimánkodott, hogy maradjon; a fájdalma meghatotta de 
Sotot és megígérte, hogy marad, de még az nap éjjel 
megszökött. Á vágy és a szerelem néhány hét múlva 
visszahozta öt a Szavannah folyó partjához — de a hü 
nőt már nem találta ott, mikor értésére esett a szökése, 
mérgezett nyíllal átdöfte a mellét. De Soto másodízben 
is megszökött és soha se tért többé vissza Georgiába. 
Valószínű, hogy a koporsók egyike a szép Tojatah holt­
testét rejti.

— Visszavett ajándék. Párisból írják: A marseil- 
lei községtanácsban a maire nagyon váratlan és kelle­
metlen jelentést tett, mely bizonynyal egész Francziaor- 
szágban nagy feltűnést fog kelteni. Eugénia volt csá­
szárné ugyanis az 1874-ben a városnak ajándékozott 
Pharo kastélyt megint visszavette és a marseillei köz­
ségtanácshoz eljuttatta az adomány visszavonásának bí­
rói megerősítését. És mi volt az oka III. Napoleon öz­
vegye eme különös elhatározásának? — Az államkincs­
tár az átírási költségeket 175,000 frankban állapította 
meg, melyet a város nem akart megfizetni és melyet 
ennélfogva a volt császárnénak kellett volna fizetnie. A 
császárné nem látta be, hogy ha ö ajándékoz, miért 
kellene neki még a franezia államnak oly tetemes össze­
get fizetnie és ennélfogva ismét birtokába vette a kas­
télyt. A* nagy összeg, melyet az államkincstár az átru­
házásért követelt, mindenütt méltó felháborodást keltett, 
a marseilleiek pedig el vannak keseredve az államkincs­
tár ellen, mely borsos számlájával megfosztotta a várost 
a szép birtoktól.

— Gyilkosság; egy fél liter bor miatt. Szegeden 
véres eset történt tegnap este. Gorzanics János korcs- 
mávost Tavics Ernő bajai illetőségű, 35 éves póksegéd 
agyonszurta. Tavics tegnap délután megivolt egy fél liter 
bort több czimborája társaságában, de távozáskor nem 
fizette ki a bor árát, mert nem volt pénze. A faczér 
péklegóny és a bormérő közt e miatt erős szóváltás tá­
madt. Tavics azt állította, hogy czimborái kifizették az 
ő borát is. mire a korcsmáros dühében állítólag bántal­

mazta. Tavics eltávozott, de este négy társával ismét 
visszatért és kötekedni kezdeti Gerzanicscsel.' Ez utóbbi 
látva, hogy verekedés lesz, elindult rendőrökért. Tavics 
utánna rohant és vállon ragadta Gcrzanicsot, a ki azon­
ban földhöz vágta öt. A következő pillanatban a pék­
legény kést rántott és úgy ütötte a korcsmáros nyakába, 
hogy visszatántorgott a bormérőbe és e szavakkal: «Jaj, 
végem van, Tavics leütött», összerogyott. Bal nyakeré- 
böl a vér patakként ömlött elő s pár perez alatt elvér­
zett. A menekülő tettest a korcsmából kifutó emberek 
zajára az őrség rögtön elfogta.

— Xzr. istentisztelet. Az izr. pünkösd alkalmából 
e hó 20. és 21-k napján a siputezai 12. szám alatt 
levő ifjúsági templomban reggeli »/4 10 órakor a kö- 
zéptanodai tanulók — és délelőtti 11 órakor a felnőtt 
leányok számára istentisztelet lesz karénekkel és magvar 
hitszónoklattal.

— Tom Ponoe tábornokáé esküvője. A newyorki 
Triniti churcnben e hó elején volt a törpe Tom Ponce 
tábornok özvegyének esküvője. A «tábornokné,» kiről 
Európában tévesen azt hitték, hogy első férjével együtt 
meghalt, mint férjhozmenetelének lényéből kitűnik, telje­
sen jól érzi magát. Az egyházi szertartásra megjelent 
körülbelül négyszáz előkelő vendég. A belépti jegyek 
rendkívül aprók, alig egy négyszög czentiméter nagysá­
gúak voltak. A menyasszonyon fehér selyemruha volt, 
melynek uszálya zsebkendő nagyságú lehetett. A 
vőlegény, ki menyasszonyát másfél hüvelykkel fe­
lülhaladja, kifogástalan báli öltözetben és fél liter nagyságú 
klnkkal jeleni meg. A szerencsés apróság, ki a jelenleg 
48 éves lábornoknóval örök frigyre lépett, Barnum tár­
sulatához tartozik és gróf Primo Magiénak mondja ma­
gát. Ennek az urnák nagyon jelentékeny vagyona van, 
mert takarékosan él és a dolog természete szerint keve­
set fogyaszt. A mi a vérmérsékletét illeti, nagyon elő­
nyösen különbözik a tábornokné első férjétől, a ki 
tudvalevőleg nagyon — féltékeny volt. Ez valószínűt­
lennek hangzik ugyan, ha meggondoljuk, hogy egy 
hetvenkét czentiméter magas nő csak nagyon nehezen 
szegheti meg a férje iránt való hűséget, de másrészt 
könnyen megmagyarázható, ha szem előtt tartjuk, hogy 
a féltékenység borzasztó szenvedélye, Shakespearenek ez 
a «zöld szemű szörnyetege», mennyire nem törődik az 
észszerüséggel és a valószínűséggel. Pedig a tábornokné 
baráti emlékben tartja az első férjét. A kávéscsésze alakú 
urna, melyben az elhunyt nagy törpe hamuját őrzi, sok 
könyet látott, mely a szenvedő özvegy szemeiből reá 
ömölt. Mellékesen megjegyezzük, hogy Tom Ponce szen­
vedélyes hive volt a holttestelégetésnek és miután az ő 
holttestét is elégették, a hamuja nem nyomott többet 
ötven grammnál. Az apró pár esküvője után Barnum 
fényes reggelit rendezett a házában, mely után a fiatal 
pár nászúira indult. Az európaiaknak is lesz alkalmuk 
a grófot és a grófnét megbámulni, mert Európa va­
lamennyi nagyobb városát meglátogatni készülnek.

— A honvédtábornok-hadbtrák ogyenruházata 
ezentúl a következő lesz: csákó mint a magyar tábor­
noké, de olyan forgóval, mint a vezérhadbiztosé; sapka: 
mint a tábornoké; atilla: sötétkék, buzérvörös hajtókával 
és béléssel, de a magyar tábornok szolgálati atillájának 
zsinorzatával és kettős posztóbetéttel (lámpás) mint a 
tábornoké; köpeny; kékszürke, mint a tábornoké, de 
buzérvörös hajtókával, szegélylyel és béléssel; nyári pan­
talló, lábbeli, sarkantyút, keztyüt, nyakravaló, kard, kard- 
kötő és kardbojt olyan lesz mint a törzs-hadbiráké.

— A szabadságolt katonák behívó Jegyei. A 
tartósan szabadságolt katonák és a tartalékosok kézbe- 
sithetetlen behívó jegyeit az érdekeltek illetőségi helyein 
ki szokták függeszteni, de az illető hatóságok nem min­
dig voltak tisztában azzal, hogy a kifüggesztés ideje 
voltaképen meddig terjed. Ennélfogva a m. kir. honvé­
delmi miniszter és a cs. és kir. közős hadügyminiszter 
között ama megállapodás jött létre, hogy a szabadságolt 
katonák behívó jegyei nyolez napig, a tartalékos ka­
tonáké pedig hat hétig fiiggesztendők ki; de mindkét 
esetben, ha a behivójegy meghatározott napra szól, a 
kifüggesztés a kitűzött napon túl is egész a behivási 
napig terjedjen. A szabadságolt állományú honvédeknek 
szóló és kézbesitheletlen behívó jegyek hat hétig fúg- 
gcsztendők ki. Erről a ni. kir. miniszter alantas ható­
ságait oly meghagyással értesítette, hogy e rendelet te­
rületükön közzététessók s a járási tisztviselők szigorúan 
őrködjenek a fölött, hogy a községi elöljárók a nem 
kézbesíthető idézőjegyek kifüggesztésénél a határidőt 
pontosan megtartsák.

— Vérengző néger. Zabrze felső-sziléziai helység­
ben egy négernek véres tette képezi a közbeszéd tár­
gyát. Egy oltani komédiás bódéban három spanyol óriás 
nővér, donna Cleopatra, Carmen és Izabella, az úgyne­
vezett vasüllő és ágyú királynők mutogatták a művésze­
tüket. Egy a társulathoz tartozó néger múlt hétfőn dél­
után két órakor a spanyol nőkkel összekoczczant és az 
előle menekülő donna Cleopatrát üldözőbe vette és re­
volverrel több ízben rálőtt, mig végre találva összero- 
;yott és egy közeli szabómester lakására szállították, 
lobb vállapoczkáján sebesült meg, de sebe nem életve­

szélyes. A néger maga jelentkezett a rendőrségnél.
— A kit az ördög megszállt. Nápolyi lapok Ír­

ják: Salvatore Romano szénkereskedő egy éjjel felriadt 
álmából, felköltötte nejét és elbeszélte neki, hogy három 
csodálatos szép ifjú jelent meg előtte és tudatta vele, 
hogy testében az ördög fészkel, a melyet okvetetlenül 
ki kell űznie. Az asszony természetesen megrémült férje 
szavai miatt és azt tanácsolta, hogy ajánlja magát szent 
Annának és aludjék el. A férj követte a tanácsot. A 
mint azonban reggel az asszony fólébredt, férjének hült 
helyét találta. Rögtön elindult, hogy megkeresse. Mialatt 
a városban bolyongott, a Santa Maddalena templomban 
különös jelenet folyt le. A lelkész hozzáfogott már a 
miséhez, a hívők ájtatosan elmélyedtek imáikba, midőn 
Salvatore Romano hirtelen belépett a templomba, oda- 
furakodo tta lelkész mellé és vidám dalt kezdett énekelni. 
Azután szent Anna szobrához fordulva hangosan igy 
kiáltott: «Hajtsd ki testemből az ördögöt, különben éj­
szaka lesz.» Rémület fogta el e szavakra a jelenlevőket 
s valamennyien kifutotta« az istenházából, még a pap 
sem maradt ott, jóllehet a misét nem fejezte be. Néhány 
bátorszivü férfi azonban csakhamar visszatért és meg­
ragadva Romanot, ellenkezése daczára a rendőrséghez 
akarták vinni. Útközben találkoztak Romano nejével, ki 
hazavitte férjét. Rövid idő múlva azonban ismét meg­
szökött és oly botrányos módon viselte magát, hogy az

= Lapunk mai számához mellékelve veszik olvasóink 
az «Anker» élet- és járadék biztosító-társaság mérleg- 
számláját, amelyből világosan kitűnik, hogy e régi, 
szilárd alappal biró intézet felei mily előnyös feltételek­
ben részesülnek. E mérleg és a mellette lévő jelentés 
egyébiránt minden érdeklődőnek kellő felvilágosítást nyújt 
sok tekintetben, miért is ajánljuk azt figyelmesen át­
olvasni.

Érdekes, lapunk mai számában található id. Hek- 
sclier Sámuelnek szerencse-értesítése Hamburgból. E ház 
a nyert összegek gyors kifizetése által oly jó hirt szer­
zett magának, hogy hirdetésére mindenkinek figyelmét 
felhívjuk.

= Kauffttiann és Simon hamburgi bankárok mai 
hirdetésére különösen figyelmeztetjük olvasóinkat. A ki­
nek hajlama van érdekes, csekély költségű szerencsc- 
kisérletet tenni, annak ezt a számos és jelentékeny nye­
reménynyel biró, államilag biztosilott pénzsorsolást ajánl­
hatjuk.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este klasszikus drá­

mát, Shakespeare Cymbeline-)él adták. Oly esemény ez, 
a melyet nem hagyhatunk említés nélkül; pedig ideje 
volna "már, hogy a nemzeti színház műsorán cgy-egy 
klasszikus darab ne keltsen feltűnést, ne tartozzék a ki­
vételek közé. Cymbeline, A téli rege, Macbeth, Antigone, 
hogy hivtelenében csak egypárt említsünk, évek során át 
nem kerülnek színre. E mellőzés okát bajosan tudnék 
megmondani. A napi bevétel csekélysége egy gazdagon 
szubvenczionált színháznál szóba se jöhet. Mert ha egy 
színház a szenzáczionális vagy kiállitásos darabok után 
töri magát, akkor nincs szüksége szubvcnczióra. 
Vagy talán a személyzetben rejlik a hiba, nem 
tudnak megbirkózni a magasabb stilü drámával, né­
mely szerepet egyáltalán nem lehet kiosztani köztük ? 
Igaz, van egy pár tragédia, pl. Othello, Lear stb., a 
melyet nem adhatnak elő, hacsak nem hívják meg_ ven­
dégszereplésre a kolozsvári színház tragikus hősét, de 
egészben véve még se merjük a jelenlegi személyzetre 
hárítani a felelősséget; a klasszikus darabokat tisztessé­
ges előadásban mutathatná be a nemzeti színház, ha 
komolyan akarná s ha intendáns vagy igazgató igazán 
tudnák és valósítani akarnák, a színház magasabb hiva­
tását. Többet mondunk, épen a fönnemlilelt darabokra 
olyan kitűnő művésznője van a nemzeti színház­
nak, hogy e darabokat már az ő kedvéért, az ö nagy 
szabású alakításáért is gyakrabban színre lehetne hozni, 
nem is szólva arról, hogy mind e darabokban Jászay 
Mari mellett a többi szereplők is kisebb-nagyobb mér­
tékben megállják helyüket; szóval itt volna a kitűnő 
Imogen, Hermione, lady Macbeth, Antigone és a párat­
lan hősnők egész sora, s a nemzeti színház méltán 
büszke lehetne az illető drámák előadására, és e dara­
bok, Jászay Mari legjobb alkotásai, mégis pilionnek. Ho­
gyan várjuk a fejlődő vagy talán [Szunnyadó j erők fej­
lesztését, ébresztését olyan igazgatóságtól, mely a 
meglevő erőket se tudja felhasználni. Cymbeline mai 
előadását a rendkívül rossz időjárás daczára szép számú 
közönség nézte és sokat tapsolt a szereplőknek. A Já­
szay Mari ismeretes kitűnő Imogenje melleit különösen 
a Nagy Imre Posthumusát, a Mihályi! Polidoreját és Ná-

Őrültek házába kellett" szállítani. Ott is folyton azt haj­
togatja, hogy ördög van a testében.

Rövid hírek. A magyar gyógyszerár- 
szabást a belügyminiszter módosító. Az uj ár­
szabást, mely f. é. junius hó 1-jével lép életbe, a 
mai hivatalos lap közli. — JBcszterczebányán 
a napokban két csalót fogtak el, kik a rittbergi 
(Temes m.) tüzkárosultak javára hamisított gyüjtő- 
könywel, melyen Temesmegye alispánjának név­
aláírása és a megye pecsétje hamisítva volt, könyör- 
adományokat gyűjtöttek. — Sopron közelében teg­
napelőtt éjjel ismeretlen tettesek a győr-sopron- 
ebenfurthi vasútvonalra rádöntötték az átjáró ut 
korlátját A vonat mozdonya szerencsére fólresodorta 
a korlátot, s igy nem történt kisiklás,- a mely vég­
zetes lett volna, mert közvetlen a töltés mellett egy 
patak folyik. A vizsgálat megindult. — A miavai 
járási szolgabiró felkéri a hatóságokat, hogy Skriván 
0 tímár ismeretlen tartózkodásu czirkusz-tu laj donost 
szólítsák fel, hogy a nála levő Dubszky Ottokár és 
Katalin kiskorú gyermekeket küldje vissza édes aty­
jukhoz, Dubszky Józsefhez Miavára, — Az aradi 
szeszgyárakat közelebb meg fogja látogatni és tanul­
mányozni Merker, berlini egyetemi tanár, európai 
hirü vegyész és a tapasztaltak felől részletes jelen­
tést fog tenni a szesztermelők Budapesten tartandó 
kongresszusán. — Kurticson egy Koszté Lázár 
nevű odavaló lakost fogtak el, ki ólomból forintoso­
kat gyártott. — NagySzalontán Lovassy Fe­
renc? nagybirtokos a várostól nyert egy holdnyi te­
rületen a vasút közelében kórházat fog építeni, és 
azt a városnak adományozza.

= A budavári családi tragédia második áldo­
zata is meghalt. Csóry János kis leánya, kit apja két 
helyen is megsebzett, nagy kínok közt ma délelőtt ki­
múlt a János-kórházban.

dayt, ílotea személy esi tőjét kell dicsérettel említenünk. 

Szerepváltozás kevés volt. A jelentéktelen ezimszerepet 
Szacsvay ma játszta először. A királyné szerepét pedig 
Lendvainétól Fclckiné vette át. Az egész előadás szé­
pen, simán folyt, csak az ötödik felvonásban, a harezi 
küzdelemben volt egy kellemetlen intennezzó. Az ilyen 
színpadi harezok különben ritkán múlnak el valami kel­
lemetlen vagy legalább is nevetséges inczidens nélkül. 
Ma este egyik római katona a harcz hevében elesett a 
csaknem sorra buktak rajta a többi vitézek is. Az el­
esett vitéz aztán fölszedte fegyverzetét, parókáját és 
szépen utánuk sietett a többieknek; a közönség pedig 
jóízűen nevetett és örült, hogy nem kellett sajnálkoznia 
az elesett bajnokon.

— Luooa Paulina asszonyt dr. Jclenfy Zoltán 
gyógygykezeü. Jelcnfy szerint Lucca asszony péntek előtt 
nem fog felléphetni a népszínházban.

A gyapju-utozai színházban ma délután tar­
tották a Magyar légió Magyarországban czimü 
történeti dráma főpróbáját s e miatt ma este nem is 
volt előadás. A darab holnap szerdán kerül először 
színre s a főbb női szereplők Margó Gélia, Balogh 
Etel s Darópzi Ilka lesznek. A darab a következő két 
képből áll: I. A briganlaggio; II. kép: A magyar légió 
Pólában; III. kép: A kelepcze; IV. kép: A magyar légió 
tábora; V. kép; Harcz a brigautokkal; VI. kép: Hara­
mia ármány; VII. kép: Az igazság. Számos régi olasz 
dal fordul elő a darabban, melyeknek hangszerelését 
Sélley Gyula várszínház! karnagy eszközölte. A taran- 
tella-tánczot Lenkeyné és Gönczi Mariska mutat­
ják be. A várszínház festője, Goldstein Nándor számos 
uj diszletet is készített az érdekes látványossághoz, mely 
úgy a gyapju-utezai színházban, mint a krisztinavárosi 
színkörben bizonyára sokszor fog telt házak mellett 
színre kerülni.

— Jótékonyczélu hangversenyt rendeztek c hó 
17-én délelőtt az I. kér. polg. leányiskola növendékei 
Baróti zenetanár vezetése alatt. A hangverseny legsike­
rültebb száma volt divatainak gyermekhangszerekre irt 
szimfóniája, melyben 17 növendék vett részt.

— Elhalasztott hangverseny. A zenetanárok or­
szágos egyesületének segélyalapja javára Rákospalotán 
tartandó hangversenyt kedvezőtlen időjárás miatt szom­
batra, azaz e hó 23-ára halasztották el.

— Wagner Rikhárd örökösei 5000 márkáért vál­
tották vissza azokat a leveleket, miket az elhunyt mes­
ter barátjának, Uhlig Tivadarnak irt. Tudvalevőleg Lo­
hengrin zongora-kivonatát is Uhiig készítette.

— GerSfl színtársulata e hó 14-én kezdte meg 
Váczon előadásait a Búzavirág népszínművel. Gerőfi az 
első előadással mindjárt igazolta jó hírét, mely őt meg­
előzte. A rósz idő daczára szépszámmal egybegyült kö­
zönség zajos tapsokkal jutalmazta a szereplőket összevágó 
előadásukért. 17. és 18-án a drámai személyzet mutatta 
be magát az Arany ember-ben; a színház mindkét 
este zsúfolásig megtelt. A közönség gyönyörködve nézte 
az előadást. Különösen kitűntek: Gerőfi (Timár), ki sze­
repét hivatott művészi erővel alakította s öntudatos já­
téka semmi kívánni valót sem hagyott hátra. Csiszér 
(Kristyán) izmos tehetségét teljesen érvényre juttatta s 
szerepét a legkisebb árnyalatig kizsákmányolta. Szeles 
(Ali Csorbadzsi) a vidék legjobb jellemszinésze. Fehér- 
váry (Brázovics), Lubinszky (Kadissa), a nők közül: 
Kutassy Janka (Noemi), Bátort Ilon (Tímea), Vin- 
ezéné (Zsófia), Kis né Irma (Teréza) tündököltek. Ily 
előadások után Gerőfi méltán számíthat a közönség pár­
tolására.

— Vidéki színészet. Komáromban Jakab Lajos 
színtársulata a múlt szombaton nyitotta meg a saisont.
— Eperjesről Csóka színtársulata máius 20-án Ung- 
várra megy.— Csongrádon Pesty Ihász Lajos igazgatása 
alatt egy 24 tagból álló színtársulat kezdte meg elő­
adásait. Eddig a Buborékok, Ripp van Winkle, Vasgyá­
ros és az árendás zsidó színmüveket adták elő megle­
hetős sikerrel, de gyér számú közönség előtt. Csongrá­
don különben nem is követelhető, hogy nagy legyen a 
publikum, minthogy a vagyonos osztálynak nem kell a 
színház, az értelmiség pedig nem bir vagyonnal. —
— Polgár Károly Sz.-üdvarhelyről Szent Györgyre 
s Völgyi György színtársulata Büd-Szt.-Mihályra 
költözött — Salgó-Tarjánban, mint levelezőnk írja, 
Báródi Károly színigazgató huszonhat tagból álló tár­
sulatával e hó 9-én Ohnet Vasgyáros-&val megkezdte 
előadásait. Ügy ebben, mint a mostanáig szinrekerült da­
rabokban a társulat a közönség teljes elismerését vívta 
ki magának. A tagok közül B. Maár Julia és Szabónó 
Róza karakter szerepekben, Czakóné Irma anya, Kova- 
csicsné, mint népszinmüénekesnő, bármelyik nagyobb vi­
déki színpadnak is díszére válnának. Daczára azonban 0 
társulat kitűnő szervezetének és műsora változatosságá­
nak, a közönség elitje eddig közönyös maradt, amit azonban 
talán a mostan folyton tartó kedvezőtlen időjárás is okozhat.
— E. Kovács Gyula, mint nekünk Brassóból írják, má­
jus 14-én fejezte be öt estére terjedt vendégszereplési 
cziklusát. Játszta Othellot, a Vasgyárost, Gyuri Bandit, 
Tátrai Palit és Bánkbánt. Zsúfolt háza volt minden este, 
Brassó magyarsága igazán kitett magáért. Nemcsak a 
színpadon, de künn a társadalmi életben is elhalmozták 
a szeretet és lelkesedés minden jeleivel. Jubileuma al­
kalmával Pál fordulásában ezüst koszorúval tisztelték 
meg. A szalagra ez volt nyomva: «E. Kovács Gyulának

a művészet iránti hódolatból a brassói magytr nők.» Dr 
Veisz Ignácz, a magyarság érdekeinek lelkes harezosa 
tartott beszédet e koszorú átadásánál nyílt függöny mel­
lett a színpadon a város értelmiségének élén. Utolsó föl­
lépte máj. 14-én volt Bánkbánban. Igazán megható volt 
az a ragaszkodás, melylyel a föllelkesült közönség a tá- 

ozót kitüntette. A hétfalusi közönséget is meghódította 
Kovács Gyula. Játszott ugyanis ott két Ízben : a Vasgyá­
rosban. Abonyi Betyár kendőjében. Taps és kihívásokon 
kívül gyönyörű koszorút is kapott gazdag csángó szalag­
gal s ráfüggesztett értékes ajándékkal.

SPORT.
— Nagy tornász-ünnepély lesz junius hó 28-án 

a kiállítás területén, melyei — mint már röviden említet­
tük — a nemzeti torna-egyesület kezdeményezett. Az 
ünnepélyt rendező nagybizottság ma alakult meg. Véd­
nökei és tiszteletbeli elnökei: Matlekovics Sándor, Zichy 
Jenő, Kamvrmaver, Ráth és Gerlóczy. Elnöke: Hegedűs 
Sándor, alelnöke Jenny. A választmányban vannak töb­
bek közt, Sclmicrer, Balogh, Gönczy, Szalay, Királyi, 
Kun stb. A kiállítási bizottság magára vállalta az 1200 
nézőt befogadni képes állványok felépítését és általában 
igen melegen karolja fel a tornászok ügyét. A vidékről 
feljövő tornászok elszállásolásáról a főváros gondoskodik. 
Közel kétszáz vidéki tornászt várnak. Az összes torná­
szok száma ötszázra fog rúgni. Az ünnepély programmja 
ez: Junius 27-én ismerkedési estély, 28-án diszmenet 
a városon keresztül, délután öt órakor mindenféle torna- 
gyakorlatok és versenyek. Este közvacsora. Junius 29-én 
nagy gyűlés az országos tornaszüvetkezet megalakítása 
tárgyában.

— Kirándulás vasparipán. A budapesti kerékpár- 
egyesület a pünkösdi ünnepek alkalmával Moórra kirán­
dulást rendez következő programmal: Szombaton f. hó 
23-án gyülekezés a promontori hajó vám ház-tér előtti 
kikötőjénél d. u. 2.1 órakor úgy, hogy egyesek, kik az 
e«ész utat kerékpáron megtenni, nem akarnák, Budafokon 
a°gÖzhajót vehessék igénybe. Érkezés este 8 óra után 
Sz.-Fchérvárra, olt átéjszakázás. Vasárnap 0 hó 24-én 
indulás 46 órakor reggel Fehérvárról, érkezés 9 órakor 
Moórra, ott fogadtatás Freysing István ur által, ki szives 
lesz az egyesület tagjait egész moóri tartózkodásuk alatt 
vendégeiül tekinteni; ott reggeli s azután látogalás leslü- 
letile" a tűzoltó-parancsnokságnál. Délben ebéd a házi­
gazdánál. D. 11. 3 órakor kirándulás gyalog a 3/4 órá­
nyira fekvő Csóka vár romjaihoz, ott séta és játékok az 
ős erdőben, a kilátós élvezése, ozsonna. U-!o pincze- 
kivilágilás, borkóstolás, présház-ünnepély és paprikás- 
soirée. Hétfőn f. hó 25-én reggel 8 órakor kerékpár gya­
korlatok, bucsupohár-ürités és indulás a Bodajk-i fürdőbe, 
hol általános fürdés proponáltalik, érkezés d. u. 4 órakor 
Sz.-Fehérvárra, esetleg a Molia-i Ágnes-forrás utbaejtésé- 
vel. A visszautazás Sz.-Fehérvárról Budapestre tetszés 
szerint vagy a d. u. 5 órai vonattal vagy kerékpáron. 
Az egyesületi tagok és családtagjaik, kik a kirándulásban 
szintén részt venni szándékoznának, c hő 24-én a reggeli 
47 órai vonattal társaságban indulhatnak a közp. pálya­
udvarból; érkezés a moóri állomásra .112 órakor délben.
A kirándulásban részlvcnni szándékozó tagok kéretnek 
vagy személyesen, vagy levelezőlap utján ifj. Reittcr Fe- 
renez egyesületi titkárnál (Vili. kér. főhg Sándor-utcza 
17. sz. II. em. 18.) jelentkezni.

Bócs, máj. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma tartották meg a nyári lóversenyek második 
napját, melynek a rossz idő következtében csak kevés 
nézőközönsége akadt. Az udvar köréből megjelentek a 
turfon Lajos Viktor és Vilmos főherczcgck. A futamok 
lefolyása a következő: I. Stadlauiverseny. 800 forint. 
Távolság 2000 méter. Sztáray János gróf három éves pej kan- 
czája Susan két hoszszal könnyen győzött Mr. Vinea 
St.-Julien-je felett; Col Anthony Go-on-ja egy hoszszal 
hátrább harmadik. Totaüsateur 5: 29. II. Vincavcr- 
seny. 3000 forint. Két éves lovak részére. Távolság 
120Ö méter. Batthyány Elemér gróf sötétpej méné Kegy- 
űr első; egy hoszszal hátrább Fesztetics Tasziló gróf 
Fenék-je második. Henckel Hugó gróf Helénája három 
hoszszal hátrább rossz harmadik. Totalisateur 5:13. 
III. Handicap. 1000 forint. Távolság 1600 méter 
Mayer Arthur lovag három éves sárga méné Valeria- 
nus első; Fesztetics Tasziló gróf hároméves pejméne 
Vaurien második; Rothschild Náthán báró Enzesfeldjo 
harmadik. Küzdelem után egv fejhoszszal nyert, jó má­
sodik. Totalisateur 5: 10. iV. Eladóverseny 1000 
forint. Távolság 950 méter. Kétévesek számára. Hu­
szár Béla sárga kanczája Satnnella első; Széchenyi 
Kálmán gróf sárga méné ap. Prince Frcderik a. Time 
is Money második; Esterházy Miklós gróf Waselbuája 
harmadik. Küzdelem után fél hoszszal nyert. Totálisa­
iéul- 5:13. V. Handicap. 1000 frt. Távolság 2000 
méter. Apponyi Antal gróf hároméves sárga méné 
Accumulator első; Mr. Prince Rigó-ja második; 
Capt. Violet Bettelstudentja harmadik. Canterben köny- 
nyen nyert három hoszszal. Bettelstudent jó második. 
Totalisateur 5:10. VI. Gátverseny. 1000 frt az első­
nek, 200 frt a másodiknak. Távolság 3200 méter. 
Frankéi Arthur főhadnagy Fair Wind-je első; Flesch kapi­
tány Babette-je második, Kinszky Zdenkó gróf Valentinje 
harmadik. Rossz második, jó harmadik. Totalisateur : 
5:37. VII. Bondeau-akadályverseny. Flesch kapi­
tány Atheist-ja első; Esterházy Miklós gróf Idealist-ja 
második; Bánffy György báró Erzsébet-je harmadik. To­
talisateur: 5:12.

—• Berlinben, a tavaszi lóversenyek hatodik napja 
c hó 14-én folyt le, a következő eredménynyel: Slrczowi 
gátverseny (1000 márka, távolság 2000 m.), első mr. 
Solloway «Go Nap»-ja. Miss Cate vadászverseny: (600 
márka, távol. 3200 m.) győztes Usedom hadnagy «The 
Squeaker»-je. Berlini nagy gátverseny: (4000 márka, 
2500 m. távolság) első Oehlschliiger «Toledo»-ja. Rococo 
vadászverseny: (1000 márka, távol. 3200 m.) első Plesz 
hcrczeg »Bulgare»-ja. Steeple chase: (1000 márka, han­
dicap, 4000 méter) első Sierstorpff gróf «Wcstenvin- 
kel»-je.

Berlin, máj. 18. (Az Egyetértés távirata.) I. Ober- 
hof-verseny. Államdij 2000 márka. Távolság 1200 mé­
ter. (12 nevezés.) A graditzi föménes négyéves sötét pej 
méné Gernot, (ap. The Palmer, a. Guignon első), Berns- 
lorff-Gyldensteen hároméves pej méné Triftig második; 
Oehlschlägcr bankár hároméves pej kanczája Idee har­
madik. II. Henckél-verseny. Henckel Hugó gróf tisz­
teletdija. 5000 márka. Államdij hároméveseknek. A gra­
ditzi főménes hároméves sárga méné Andernach, (ap. 
Chamant, a. Anderka) első; Oehlschlägcr bankár sárga 
méné Amoroso második; a graditzi főménes sárga kan­
czája Haselnuss harmadik: utána Hermann. III. Eladó 
verseny. 1600 márka. Távolság 1400 méter. Schmettov 
gróf hároméves pej kanczája Almania, (ap. Good Hope, 
a. Adeline) első; Moll Ede négyéves sárga kanczája 
Odaliske második, Oehlschlägcr bankár ötéves sárga 
kanczája Lilié harmadik. IV. Hoppegarteni dij. a1- 
lamdij 1600 márka. Távolság 1600 méter. Spiekermann 
Ottó hároméves pej méné Markobrunner (ap. Dalhom, a. 
Marmotte) első, a graditzi föménes hároméves pej kan­
czája Wildgräfin második, Fürstenberg herczeg három­
éves pej méné Paroli harmadik. V. Handicap. 2000 
márka. Távolság 2000 méter. (19 nevezés.) Henckel 
Hugó gróf négyéves sárga méné Chalili (ap. Kettledrum, 
a. Flora) első, Schmettov gróf ötéves pej méné Niklot 
második, M. G. Johnson négyéves pej kanczája Antoi­
nette harmadik. VI. Qátverseny. Államdij 1200 márka. 
Távolság 2400 méter. (9 nevezés.) Treskov lovag hatéves 
pej méné Harzburg (ap. Savemake, a. Relic) első, Met­
ternich Frigyes gróf ötéves pej méné Engelbert máso­
dik, Oehlschläger bankár négy éves pej méné Pfeil har­
madik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az nj országház és környéke szabályozásá­

nak végrehajtásához szükséges több katonai kincstári 
lelek kisajátítása részben vagy egészben. A kormány 
ezzel az országház épitő-bizottságát bízta meg s igy a 
kisajátítások végrehajtása gr. Tisza Lajos elnöklete alatt 
fog történni. A belügyminiszter egy leiratban előre ia 
jelzi, hogy ez ügylet nagy mértékben fogja igénybe venni 
a főváros áldozatkészségét. A katonai kincstár tapaszta­
lat szerint leginkább hajlandó telkei átengedésénél ha- 
sonértékü és terjedelmű telkeketjtarlani szem előtt Azért 
a belügyminiszter felhívta a fővárost, hogy a kisajátítá­
sokat vezető bizottságban magát 1—2 képviselő által 
képviseltesse. A tanács, miután Gerlóczy alpolgármester 
különben is részt vesz az országház építésének végre- 
I ajtó bizottságában, tagokul Bózsa Péter tanácsnokot 
és Fuchs Gusztáv biz. tagot küldötte kL



EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 20. 1885
Az Orczy kert ügye. A főváros tudvalevőleg 

honvédelmi miniszterhez azzal a kéréssel 
júim'. iio_*. az Or< z; -k- rt -zabad látoga'á-át korlátozó 

/a .-mell dolog hogy >z az
j w- ivliázhan I- I>a került A nuiu^zier >-z

' h-ii II.ar xál.i-ziiaiot küldött a fővároshoz, a inek-
■ ■ , nid'.i."ij.i a hnariH kérelmének iin-gtagadá-át A
f ... 1$.) I ni «-hból az indokolásból a kőtelke-
z ;,i! Sz'Iliben a föváro-i lórvéijyhatóságáiiak föl-

...zié.i |,i ii .1,1 zokasü-ra. -•>' sokiratoke-ban győke- 
r .i/ö adal'.lu.i 1 • .1 t.-nt hitalkozasokkal azt mondja a 

„ / .; ■■■/ , «M.. :i I' -* táró- közönsége a
. m ii el -z u I- minden hazafias -/.elért lelkesedve — 

] t .kelt engedmériyokinánynyal
■ I vii- i.i.gx-zogoi terjedelmű lelkei a rajta volt ejiület-

, ! , -• Lu'I'ai.-.-iuii a: i|,jának örökjoggal at> ngedte,
in z. .•i'íoináii'.ozu-t minden visszteher nélkül teve h

.net illetőleg nem kötött ki egyebet annál: hogy 

.v.'doii t- k.ii levő «lllés-k'it. vizet a közönség 
-nőben I- -zabádon használhassa kijelentvén vgy- 

utial. hogv e kút fenlariásának költségeit továbbra is 
u-eleiidi^' K magában véve jelentéktelen szolgalom, 
m-gbalározott tárgyi körülírásánál fogva, teljesen kizár 
olv^inagxarázatot. a mely még ez. ajándékozott kerti te- 
> km-k is köziiasználati jelleget kölcsönözhetne: annál 
la-vésbhé foghat tehát helyet ily magyarázat a kert többi
■ -zen. nézve, a melyeket az akadémiai alap, nagyobb 
•■-ijedelemben az. Orczv családtól örökáron megvásárolt,

Via a pe.tig néhai F«s!-tieh Antal telekadományozása 
; túl jdoiijogilag szerzett. Ami pedig a fölterjesztésben 
, ../,.:i ama a n . körülményt illeti, hogy az Orezy-kerl :ik- 

• !- «közséta- és közmulató-hely» volt, a miilön az még a 
báró Orczv család tulajdonát képezte, ennek magyará­
zata egy olv alárendeli körülményből van merítve, a 
ni, körülmény egyedül a hajdani birtokos Orczy esa- 
.rínak azon időbeli szabad elhatározása mellett szólhat,
, míg ;t Is rt feletti rendelkezés e család jogában állott. 
I'gvanis az irat felemlíti, hogy az Onzv-kerlben 1825 
ő'a" kor< -máltatá.s gyakorolialolt, tehát a kert nyitva tar­
s',-a a birtokos család magánjövedelmi czéljának szolgált, 
s ha a kert a későbbi időben is közmulató helyül szolgált, 
azért volt, hogy a J.udovika-alap a kertben létezett korcs- 

1 at ás jövedelme, a kert kozhasztálala, illetve mulat­
ságok nmilezé-i- állal lókoztassék. A mikor azonban a 
l.udovika Aka-lémia nagy leiadatának luegvalúsilhalására 
ki-pe.ssé lelt, benne a katonai oktatás kezdetét vette, a 
honvédelmi minisztérium 1878-ban a korcsmáltatást 
un.g-ztintetendőnek rendelte el. Hogy pedig ez inlézkc- 
dé-u'l egvi-lejüleg a kert látogatása még korlátolva 
m-tn lön. oka az, mert a l.udovika Akadémiában egé-'Z 
188.i. évig e.sakis a már teljes léi likőrt elért honvéd- 
eg\ének nyerlek kiképeztetek. Magyarország boldog em­
lékű nádorának 1821). évi s Fest város tanáesáboz inté­
zett leiratra történt hivatkozásra vonatkozólag ulallalik 
arra, hogy a nádor a kert nyitvatartásit határozottan 
ama meg-zoritással helyező kilátásba, hogy e nyitvatar- 
:á.s ralis «az intézet ezt íjával megegyező módó­
nt!, szerint» fmodalitatae caetero-|uin serpo instituti 
mins eonveiii-'iitij történjék. Tekintve azt, hogy a 
kertbe való belépés tekintetében csakis a I.udovika- 
aka-lémia igazgatósága — mint az intézet sikere, a 
növendékek erkölcsi s testi épsége felelt őrködő fele­
lő- laktor tudtával s engedélyével történhetik meg ille­
téke en. a miniszter a jóváhagyása mellett az aka­
démia igazgatósága állal foganatosított korlátolást 
helyben, hagyja, mert ez nemcsak megegyezik a ná­
dor idézett kijelentésével, hanem a szóban levő magyar 
katonai nevelő és tisztképző intézet magasztos ezéljúval 
-zeniben mellőzhetetlen. Felszólítja a miniszter a fő­
város tanácsát, hogy ne tekintse a helyi érdekeket ott. 
Imi az egész ország érdekeinek tétetik szolgálat. 
iKz a szolgálat csak képzelt. A katonai nevelés érdekeit 
nem veszélyeztetheti a kert iivitvatartása oly mértékben, 
hogy ily képzelt veszélyek miatt a főváros üdülő helyek­
ben szűkölködő lakosságának, tehát százezreknek ér­

ek -i ellen cselekedjenek. Szerk).
Nyilvános védhlmlöoltáa. Dr. Kresz Géza V. 

lei-, oi.o- május hó 15-étől kezdve minden hétfőn és 
. ■ .üt - irtokon, saját lakásán, váezi-nl Ili. szám alatt, véd- 
liimlünyirkkel ingyen olt.

Heveny-ragályos betegségek a fővárosban.
Kimutatás u heveny-ragályos kórok állásáról I88f>. év 
április hó 30~ától május hó 7-éig terjedő hetéről, a) Be­
tegedén. Himlő (vario)ac) 8. Vörheny (scarlatina) 18. 
Hoih soIó toroklob (dypbteritis) 8. Group —. Hagymáz 
flvpliusi 3. Kanyaró (rnorbilli)24. Hökhurut(pertussis) 8. — 
bj Halálozás. Himlő (variolao)l. Vörheny (scarlatina) 
Hones, toroklob ídypbterilis) 1. Croup I. Hagymáz (ty­
phus) . Kanyaró (morbilli) . Hökhurut (pertussis) 1. 
A 8 roncsoló t-iruklobeset közül a X. kér. állami gép­
gyárból származik 1. A betegek elkülönítése a lehetősé­
gi;' és a fertőtlenítés, valamint egyéb óvintézkedések 
invgtétettck. A lakásokban, a hol a halálesetek elő­
fordullak, minden egyes esetben úgy a fertőtlenítés, va­
lamint egyéb óvintézkedések megléteitek hatósági ellen­
őrzés mellett. A vörhenyesetek száma szaporodik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Budavár bevételének évfordulója. Az 18/fi

-Jfi-iki hont:t'<l uyyharczosok egylete május hó 
21 dikén (csütörtökön) délután negyedfél órakor vonul ki 
zászlója alatt a krisztinavárosi temetőbe, hogy Budavár 
bevételének liariiiinczliatodik évfordulója alkalmából meg­
koszorúzza az. elesett hősök síremlékét, az egylet tagjai 
és a hozzájuk csatlakozók a budai Horváth-féle kert 
előtt gyűlnek össze. Krivácsy József 1848 49-iki 
honvédezredes, szintén fölhívja hajtársait az emlékezetes 
nap megünneplésére s kéri őket, hogy (csütörtökön d. n. 
4 órakor minél nagyobb számmal jelenjenek meg al lor- 
vátli-lúle kert előtt, a honnan majd kivonulnak a te­
metőbe.

Az országos lelonczházat létesítő egylet
alaptőkéjének gyarapítására f. é. inárczius 25-dikén 
megtartott műkedvelői előadás üti forintot jövcdelinezelt.

A magyar-horvát-szlavonországl postames­
terek egyesülete június lö-án ilélcltitl 1) órakor llu- 
ilapeslen a posla|jalota tanácsiéi lilében tartja lll-ik évi 
rendes köz.gvüléséi.

Az lzr. ünnepek első napján szerdán, május bú 
-b -án délelőtt A lei órakor a rabbiszcininárium zsinagógá­
jában Fischer Gyula magyar hitszónoldatot fog tartani.

Társaskörök. Holnap (szerdán) este hét órakor 
a (songrád megyei kor (sláoziú-utezu 1. sz. a.), ti 
inakor az Árvamegyei kor (Ksterházy-utcza II. sz. 
li. i'in.) tartja évzáró közgyűlését. A Hódmező-vtísár- 
helyi ifjúsági kár és a Zemplénmc.gyei kiír teg­
nap, az Hszlergujni társaskör ma tartotta meg év­
záró gyűlését.

A magyar, dalosarnokban holnap (szerdán) 
este ismét új énekesnő lóg fellépni Berzsenyi Blanka 
zemélyében. A díjlesurnokban csupán franczia dalokat 

fog énekelni.
Felolvasás a párisi magyar-egylotben. Páris- 

biil írjak lapunknak e hó 10-áról: «A magyar-egyletben 
ma li lolvasó estély volt. A széji számmal megjelent hon- 
litársak előtt Sztiáyyi Albert tanár tartott felolvasást 
az ördögről, illelölt-g az ördög eszme eredete és fejlődé­
sei"! s motívumként való szerepléséről a művészetben 
és írndalnuihau. Felolvasó a különben komoly tárgyat 
érdekes, mulattató • epizódokkal fűszerezte és az estét él­
vezetessé tette. A közönség a felolvasás befejezte után 
Szilágyi Albert unit élénken megéljenezte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Kivégzés Mécsben. Pécsben ma hirdették ki 

llednnrik Maivas rablógyilko elölt, hogy a király úgy 
határozott, hogy ajz igazságnak szaluul folyás engedtes­
sek s ennélfogva ii halálos Ítéletet holnap reggel 5 óra­
kor lógják rajta végrehajtani. A 21 éves Ucdnnrzik mull 
hó 13-án a kivételes hiníság előtt állott rahlógyilkosflág 
vádin miatt. A vádlott inárez. 27-én Njmlerehenfeldben 
ledlieska zálogközVetitö gazdasszonyát, Wanko Jozefát 
ndiliisi szándékból megtámadt«, több kulapácsütéssul 
eszuiéleieUil meglós/tolla és aztán késsel anyukán kél oly 
szúrást ejtett, melyek Wnnko rögtöni halálát idézték elő.

tárgyalás íolyaiéén kiderült, hogy Bednarzik áldozatá­
nak meggy ilkolásánjál állatias durvasággal járt el. Mar márcz.

határozta o( n gyilkosság végrehajtását. Magával 
vitte a gyilkos eszköz ti I kiszemelt kalapácsát és Wun- 
kolioz ment. Mikuy ez kiadta neki a kiváltandó ruháját, 
meghorzndt a lett; végrehajtásától. Már nyelénél fogta a 
kalapácsot, (le uzt, gondolta magában: -Nem léazsz gyil­
kos» és ismét távozott. Márcz. 20-án újra eltökélte ma­

gát, hogy tettét másnap végrehajtja: egy ezédulára eze­
ket a szavakat irta: «1 óráig zárva» és ezt Wanko 
lakásának ajtajára akarta ragasztani és 9 órakor reggel 
kalapácsával, a ezéduláva! és ragasztó szerrel ellátva 
újra elment Wankohoz. Mielőtt a lakásba lépett, a ezé- 
dulát a külső ajtóra ragasztotta, hogy tettét za­
vartalanul hajthassa végre és mialatt Wanko a 
konyhából a szobába ment, elzárta a konyha 
ajtaját, úgy hogy a menekülés lehetetlen volt. 
Mikor Wanko rosszat nem sejtve belépett, Bed­
narzik a kalapácsosai két ütést mért a fejére, ugv hogy 
Wanko azonnal összerogyott és miután 1119g mozgott, 
még néhányszor ráütött a gyilkos eszközzel. Aztán a 
szobába ment, az asztalfiókból összekapart pénzt és ér­
téktárgyakat; majd Wanko nyöszörgését hallva, vissza­
jött a fjollhelyiségbe és a konyhában talált késsel ke- 
resztülmelszette a nyakát. Aztán még magához vett te­
kintélyes mennyiségű ékszert. Kimenetelekor levette az 
ajtóra ragasztott ezédulát. Az elrablóit ékszerek értéke 
402 frt s ezekből némelyeket elzálogosított 26 frton. 
A pénzt apróbb adósságok kifizetésére és egy öltözet 
beszerzésére fordilotta. Bednarzik borzasztó tetté­
nek részleteit nagy lelki nyugalommal mondta el. - - 
Arra a kérdésre, hogy miként jöhetett ily gondolatra, 
azt mondta: «Hirtelen eszembe jutott.» Védője azt kér­
dezte tőle: «Belátja ön, hogy a legnagyobb bűnt kö­
vette el V» — «Igen.» — «Megbánja a tettét ?» — 
«Igen.» — «Milyenek voltak a viszonyok az ön szülői 
házában ?» — «Mostoha anyám nagyon haragudott rám 
és atyám mindig mellette tartott.» Azt állította, hogy 
egy ideig nagy gondokkal küzdött. A törvényszéki orvo­
sok konstatálták, hogy elmebeli állapota rendes. Bednar­
zik mozdulatlanul, szinte részvétlenül hallgatta a halálos 
Ítélet kihirdetését. He ez a látszólagos részvétlenség 
idővel nagyon megváltozott. Bednarzik nyolez nap 
óta nagyon izgatott. A legkisebb zajra felszökik 
és óra hosszat lesi az ajtónál, hogy nem jön-e 
még a törvényszéki bizottság, hogy a végleges Ítéletet 
kihirdesse. Több Ízben kifejezte azt a reményét, hogy a 
király megkegyelmez neki. Izgatottsága tegnapelőtt any- 
nyira nőtt, hogy a törvényszéki orvost testi állapotának 
megvizsgálásával kellett megbízni. A megerősített halál- 
itéletet ma délben 12 órakor hirdették ki előtte. Bed­
narzik most megint látszólag nyugodt volt, habár ar- 
ezának sápadtsága mély lelki izgalmat árult el. Gróf 
Lumezán elnök vezetése alatt belépett a bizottság 
a bűnös czellájába és Grinzenborger törvényszéki bíró 
kihirdette Bednarzik előtt, hogy az ellene felhozott ha- 
láiitéletel, miután megkegyclmezés nem következett be, 
holnap reggel öt órakor fogják rajta végrehajtani. Az 
elnök hozzá tette: «Megértette ön azt, a mit hallottV» 
Az elitéit nyugodtan válaszolta: «Igen, megértettem.» Az 
elnök: «Kész ön ezt a jegyzőkönyvet aláírni V» l)r. Kaiser 
jegyző az asztalra telte a jegyzőkönyvet. Bednarzik nyu­
godtan, szilárd vonásokkal irta alá a nevét; aztán a leg­
nagyobb lelki nyugalommal telte meg az utat a siralom- 
ház felé.

Béoa, máj. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az Ítélet kihirdetése után Kohlicsck lelkész a siralom- 
házban várta Bernarzikot, ki figyelmesen hallgatta sza­
vait, de kezét visszautasította; nem tanúsít büribánástés 
azt mondja, hogy az életben csak kétségbeesés volt a 
része; nem hisz istenben és a túlvilágban. Egy óra múlva 
megint eljött a lelkész és megmutatta az elitéltnek azt az 
imádságon könyvet, melybe Schenk Hugo beírta a nevét, szi­
véhez beszélt és megemlítette, hogy már bal elitéltet meg­
vigasztalt. Bednarzik hosszasan válaszolt és azt mondta, 
hogy lemond az utolsó vigasztalásról; még az any­
jára való emlékcztelés is eredménytelen maradt. Ek­
kor Bednarzik atyja lépett a .siralomházba; találko­
zásuk megrendítő volt. Sokáig egyikük sem bírt 
szóhoz jutni. Bednarzik bocsánatot kért atyjától, ki 
viszont biinbáná-ra szólította őt fel. A lelkest most har­
madszor lépett be: Bednarzik zokogva fogadta, atyjának 
megpillantása megtörte, és Kohlicsck megható szavaira 
kijelentette, hogy ki akar engesztolődni istennel. A pap 
sírva csókolta homlokon és este 6 órakor még egyszer 
visszatért és meghallgatta az elitéltnek bűnbánó gyó­
nását.

Béos, május 19. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
irata.) Naderer csalási ügyében ma folytatták a tárgyalást. 
A tanuk vallomásai megfelelnek a vádlevélnek. Nodcrer 
azzal védekezik, hogy műveleteit a felek beleegyezésével 
hajtotta végre s azt állítja, hogy a letéteket mind az 
üzletre fordította. A tanuk meghazudtolják. Midőn azt 
kérdezték tőle, hogy igazak-e a hirdetései, mindig azt 
felelte, hogy ö becsületes ember. A legtöbb megbízóval csak 
levélben érintkezett. Nodercr konokul tagadja mindazt, amit 
terhére felhoznak. Ma 11 kárvallottat, tanul és alkalma­
zottat hallgattak ki. Nodcrer karácsonyig foglalkozott 
üzletével, akkor nem törődött többé vele, mert nem tu­
dóit osztalékot fizetni. Pécsben elég szerényen élt, de 
Gráezban, a hová havonkint elrándull, nagy pazarlást 
vitt véghez. A mai tárgyalás d. u. 4 óráig tartott.

Prága, május 19. (Az Egy elér! és távirata.) Hrdlicka 
napszámost, ki Petrán vendéglőst meggyilkolta, az es­
küdtszék egyhangúkig halálra Ítélte.

Zágráb, máj. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Sehirmer lelkész, ki a mull évi tartománygyü- 
lési választások alkalmával mint Slaresevies-párli lépett 
fel Brodbun, ez alkalommal jelöltbeszédet tartott, mely­
nek tartalma miatt az államügyészség az 1870. XIV. t- 
es. 65. ezikke alapján rendzavarás miatt panaszt emelt; 
lőképcn a következő passzust inkriminálta: «El kell sza­
kadnunk Magyarországtól és önálló horvát királyságot 
kell felállítanunk saját királyai alatt; a magyarok a mi 
ellenségeink, kényük szerint bánnak el a mi pénzünk­
kel, a mi vagyonúnkkal stb.» libben az ügyben ma folyt 
le a végtárgyalás az illeni törvényszéknél; elnök Czuczu- 
liez, közvádló Brelsclmcidcr államügyész, védő I linkovics 
ügyvéd voll. Sehirmer Staresevics hívének vallotta ma­
gát, de tagadta, hogy azokat u nyilatkozatokat megtelte 
volna; a tanuk vallomása igen kedvezőtlen volt a vád­
lottra nézve. A vádbeszéd után az államfigyész kijelen­
tette, hogy visszautasítja az irányzaton üldözés vádját. 
Bődid tanácskozás után a törvényszék a következő Íté­
letet hirdette ki: Vádlott hünös a rendzavarás bűntetté­
ben a kiegyezési törvény iránti gyűlöletre és megvetésre 
való izgatás állal; e miatt két évi súlyos börtönre 
és plébániájának elvesztésére Ítéltetik. Az indo­
kokban kiemeltetik, hogy vádlott Staresevics hívének val­
lotta magát s mint ilyenről fellehetők az inkriminált nyi­
latkozatok. Az Ítélet nagy szenzáeziót kellett.

MULATSÁGOK.
— A mérnök-majális, mely a jövő szombaton, c 

hú 23-án lesz a svábhegyi Kötvüs-nynralú vendéglőjé­
ben, igen sikerültnek Ígérkezik. A rendezőség Kherndl 
György elnök vezetése mellett már a személyes meg­
hívásokat is megkezdte.

— Kirándulás Gödöllőre. A budapesti könyvnyom­
dászok társasköre pünkösd vasárnapján kirándulást ren­
dez Gödöllőre. A társaság a központi pályaházból indul 
reggel 6 órakor.

Kun-Bzent-Mártonban, az uj vasútvonal rend­
őri bejárása alkalmával a esolnakázó és korcsolyázó 
egylet fényesen sikerült lánezmulaLságot tartott. Részi- 
voltok benne: Bárány Izabella, Balga Róza, Erdődy 
Etelka (T.-Kürt), Grey Boriska, Kovács Mariska (Czibak- 
ról), Ledninszky nővérek, Nagy Maliid, Nagy Emilia, 
Szeles Aranka (Kecskemétről), Sági Karolina, Szőllősy 
Irén (T.-Kürt), llrbanovies Mariska, Vágncr Büskc, Wim­
mer Mariska (Szelevény), Zámbá Emilia (Félegyházn), 
Adám Józsefiié, Bnrliy Gyuláné, Balga Ignáezné, Csorba 
Holdiné, Froy Júzsefné, Horváth Bóláná (Kecskemét), 
özv. Kovács Károlyiul (Czibakrúl), Nagy Uózáné, Né- 
niedy Jánosné, Narnncsikné, Sira Mihályné, özv. Szől- 
lősi Józsefiül (T.-Kürt), Szántó Júzsefné, Tóth Károlynó, 
llrbanovies Antnlnú, özv. Wimmer Sándornó (Szelevény), 
Vespáziúnné, Viga Páliul stb.

- A hód-mező-vánárhelyl lövészegylet és a rcf. 
tanítók énekkara május hó 26-én, lúnezvigalommnl, czól- 
lövészetle! és hangveraonynycl egybekötött népünnepélyt 
rendeznek.

- A szabadkai gimnázium ifjúságának majálisát 
május hó 23-ikáról, június 3-ikára halasztották cl.

— Jótékonyaiéin néyünnop. Szabadkáról Írja le­
velezünk: Vasárnap délután tartották meg a honvéd öz­

vegyek és árvák segélyzésére az áldozó csütörtökről el­
maradt népünnepet. A siker elérésében Szigethy Benedek 
Gyula tornatanárt illeti meg az elismerés. Délután há­
rom órakor vonult ki a gimnáziumi ifjúság egyenruhában 
zenekarral. Négy órakor kezdődött meg a népünnep a 
gimnáziumi tanulók mutatványaival. Azután a köznép 
mulatlatására láncz volt. A programra utolsó pontja volt 
az érdekes tűzijáték, melyet Venczel Lajos bajnok-jelölt 
rendezett. Azok száma, kik az erdőben voltak 4— 
5000-re tehetők.

— Szatmármegyei bál. A Budapesten tartózkodó 
szátrnármegyei ifjúság az idén is megtartja szokásos 
mulatságát Szatmáron. A tegnap tartott értekezleten 
megválasztották: Pécliy Imrét elnökké, Horváth Jenőt és 
Prugberger Vinczél alelnökökké.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Pöltzel Dezső löreáltskolai tanár e hó­

nap 27-ikén tartja esküvőjét a lőcsei katli. templomban 
Munkácsy Mariska kisasszonynyal, Munkácsy Mihály 
testvérbátyjának, Munkácsy (Lieb) Emilnek bájos leányával. 
— Márki Gábor, államvasuti hivatalnok, tartalékos 
honvéd-hadnagy tegnap tartotta egybekelését Wieland 
Lolli kisasszonynyal, Wieland, nyugalmazott gazdatiszt 
leányával, Békésen.

— Eljegyzés. Kolossváry Ödön kir. kultúrmérnök e 
iió 14-én jegyezte el unokanövérét, Kolossváry Emmát 
Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Dr. Bózsal József fővárosi hírneves orvos, mint 

mély részvéttel értesülünk, ma este meghalt. Az elhunyt 
mint ember és mint tudós köztiszteletben és becsülés­
ben állott és a mig nyugalomba nem vonult, a legke­
resettebb fővárosi orvosok egyike volt. Érdemeiért szá­
mos fővárosi és külföldi jótékony és tudományos egye­
sület tagjául választotta és magyar nyelven irt orvos­
tudományi munkáiért a in. tud. akadémia is levelező 
tagjául megválasztotta. Dr. Rózsai szegény, de közbecsü- 
lésben álló családból származóit; szülői nem támogat­
hatták annyira, hogy a mindenáron tudósnak készülő 
fiút taníthatták volna és igy végtelen nélkülözésekkel 
küzdve végezte az orvostudományi tanfolyamot. Egész 
életén visszaemlékezett ezekre a küzdelmekre és főképen 
ez inditotta öt arra, hogy életének jó részét a szegényebb 
orvostanhallgatók sorsának enyhítésére és tanulmányaik 
folytatásának lehetségessé tételére fordítsa. Egyik kiváló ér­
deme az. hogy megteremtette az Eötvös-alapot,melyből éven- 
kint negyven szegény egyetemi hallgatót támogatnak tekinté­
lyesebb összegekkel. A derék férfiú élete keserűségek­
től sem volt megkímélve; bizonyára még mindenkinek 
élénk emlékezetében van az a merénylet, melyet ellene 
ezelőtt négy évvel elkövettek. Egy szolga, ki abban a 
kórházban volt alkalmazza, melynek az elhunyt igazga­
tója volt s kit Rózsai elbocsátott, mert kötelességét lel­
kiismeretlenül teljesitette, a kórház környékén orozva 
rálőtt és a merénylő golyója Rózsainak mellébe fúró­
dott ; a sérülés veszélyes volt ugyan, de Rózsai né­
hány heti betegség után felépült. Az elhunyt tetemes 
vagyont hagy hátra; életében majd mindennap tanujelét 
adta nemes emberbaráti érzelmeinek és. alig van sze­
gény ember a fővárosban, a ki hálásan ne emlékeznek 
rá vissza, mint jótevőjére. A király is méltányolta érde­
meit és királyi tanácsosi czimmel tüntette ki. Az elhunyt 
több gyermeket hagy hátra; ezek közül az egyik tekin­
télyes nagykanizsai kereskedő, ki gelsei Gutrnann leányt 
bir nőül és 'J’arnóczy Gusztávnak sógora.

Bárosfalvl Bittó Lajos gyakorló fogorvos, Bittó Ist­
ván, a volt miniszterelnök testvérbátyja, e hónap 18-dikán 
élete 73. évében elhunyt Budapesten.

A hivatalos lap május 19-ki számából.
Kitüntetés, u felsége Yinezéhidy Izidor nagyki- 

kindai takarékpénztári igazgatának és törvényes utó­
dainak a közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül 
a magyar nemességet díjmentesen, Gyuris Pál somogy- 
megyei földbirtokosnak, valamint törvényes utódainak a 
«gyurási» előnevel adományozta.

A kiállítás. Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztése folytán megengedem, hogy a budapesti ál­
talános országos kiállítás épületeinek kellő időben és 
kellő módon történt elkészítése körül szerzett érdemekért 
Slcimil Imre műegyetemi tanárnak, Ulrich Kercsztély mű­
építésznek és Gregerscn Guilbrand vállalkozónak elisme­
résem nyilvánittassék; s egyszersmind ugyanezen alka­
lomból Bobula János és Bukovics Gyula műépítészek­
nek, valamint Neusehloss Emil, Neuschloss Ödön és 
Ncusehloss Marezei és Weissenbacher Endre vállalko­
zóknak Ferencz-József-rendem lovagkeresztjét, végre 
Trautmann Rezső ácsmesternek és Gillemont György fö- 
kerlésznek az arany-érdcmkereszlet adományozom. Kelt 
Becsben, 1885. évi május hó 14-én. Ferencz József s. 
k. B. Orczy Béla s. k.

Kinevezés. Ő felsége a császárné és királyné WTn- 
disch-Graetz Valéria herczegnét, szül. Dessewffy 
grófnőt palotahölgyévé, a magy. kir. pénzügyminiszter 
Kramberger József kulai adóhivatali ellenőrt a pa- 
lánkai királyi adóhivatalhoz III. osztályú adótárnokká, 
Major Ede soproni I. oszt. adóhivatali ellenőrt a Csák­
tornyái kir. adóhivatalhoz III. oszt. adótárnokká, Rey- 
dtm Lajos szabadkai adóhivatali ellenőrt a marczali kir. 
adóhivatalhoz III. oszt. adótárnokká, a földmivclés-,ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. miniszter Himber Lajos 
bányakapitánysági dijnokot bányahatósági hivatali Ír­
nokká, a vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter 
JIw/edits Miklós szolgabirót Antalfalva, Farkasdin, La­
josialva és Leopoldova községek, Balcalovich Ágoston 
szolgabirót pedig Periasz és Rudolfsgnad községek ré­
szére ideiglenes iskolalátogatókká nevezte ki és Fritz 
István lipló-szonl-miklósi állami polgári iskolai igazgató- 
tanitót jelen állásában végleg megerősítette. A m. kir. 
kincsári jogügyi igazgatóság dr. Eávay Bertalan ügy­
védjelöltet a lugosi kincstári ügyészséghez Írnokká, a 
szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság Molnár Sándor VI. 
oszt. adóhivatali tisztet a pancsovai kir. adóhivataltól 
hasonló minőségben a szegedi kir. adókivalalhoz he­
lyezte át és Puszka Dániel n.-mihályi kir. adóhivatali 
gyakornokot a pancsovai kir. adóhivatalhoz VI. oszt. 
adótisztté nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. A földmivclés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter özvegy Brusak Hen­
riimének, ki a debroezoni gazd. tanintézet számára 190 
darab kitömött madárból álló ériékes ornithologiai gyűj­
teményt ajándékozott, ez adományáért köszönetét nyil­
vánította.

A honvédség; köréből. A magy. kir. honvédelmi 
miniszter által a szabadságolt állományban honvéd- 
segédlelkészekkó kineveztetlek:

Az I-ső csoportban! Todorán Miklós Nagy-Cserged 
községbcli görög keleti lelkész, Popovics Péter karánse- 
besi görög keleti lelkész és hittanár, Stefanica László 
Belényes községbcli görög katolikus lelkész és gimná­
ziumi tanár, Nemes Dénes veszprémi róm. hath, segéd- 
lelkész és hitoktató, Doby Vincze Ferencz Pátka község­
beli róm. kai. áldozár, Szrdanov Emil Lalily községbeli 
görög kel. segédlelkész, Golubic Mihály Bnljkab község­
beli görög kalb, lelkész, Popovics Elek Olllaka község- 
beli görög keleti lelkész, Gyurgvevits István Somberek 
községből! görög keleti lelkész, Curdáreán János Luska 
községbeli görög katli. lelkész, Oberknezsevics Szvelozár 
Szent-György koloslorboli görög kel. áldozár, Újhelyi 
Írón Gorond községbcli görög katli. segédlelkész, Plese 
Milutin Vrbováez községbeli róm. kath. lelkész, Tárkányi 
Péter Békés-Endrőd közsógboli róm. kath. eogédlelkész, 
Csórni Ernő János Sz.-Ferencz-rendi Szolnokon alkal­
mazott áldozár, Bieber Gyula Ráczkeve közsógbeli róm. 
kath. segédlelkész.

A Il-ik csoportban: Medgyoai Lajos Derecske köz­
ségbcli helv. hilv. segédlelkósz, Siegmund Károly Ágos­
ton beszterczei gimn. tanár, Gerzsonyi György Tisza- 
Korodsony községbeli helv. hitvallású segedlelkész, Klaár 
Fülöp Gölniczbánya közsógbeli ágost. hitv. segédlelkósz, 
Szőcs GorŐ helv. hitv. segédlelkósz, Kiár Béla Pál Oros­
háza közsógboli ág. hitv. segédlelkósz.

TÁVIRATOK.
Lalbaoh, rnáj. 19. A választók ma népes gyűlést tar­

tottak, melyen Hohenwarth grófot egyhangúlag Laibach 
város reichsrathi képviselőjelöltjévé kiáltották ki.

Nápoly, máj. 19. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A királyi pár szombaton visszatér Ró­
mába. Az Avvenire azt Írja, hogy Cairoli Garibaldi 
csapatainak Palermoba való bevonulása huszonötö­
dik évfordulója alkalmával emlékbeszédet fog tar­
tani.

Róma, máj. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A porta is képviselteti magát az egészségügyi 
konferenczián. Mancini a konferenczia megnyitása 
végett Nápolyból visszatért Rómába.

Róma, máj. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Monde jelentése, hogy a szidneyi érsek 
dublini érsekké fog kineveztetni, alaptalan. Az ir 
püspökök néhány napig még Rómában maradnak, 
hogy a pápától elbuesuzliassanak. A propaganda fide 
tiszteletükre pünkösdkor ünnepélyt rendez.

Berlin, május 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nat. Ztg. diplomácziai körökből a következő be­
szélgetésről értesül: Egy franczia diplomata egy né­
met kollegája előtt hangoztatta, hogy Bismarcknak 
becsületbeli kötelessége közbenjárni az orosz-angol 
viszály elsimításán. A német diplomata igy vála­
szolt: Megígérem önnek, hogy a német közvetítés 
azon a napon megkezdődik, mikor a franczia hajó­
raj megszállja a Dardanellákat.»

Berlin, május 19. Vilmos császár nem volt 
jelen a mai csapatszemlén, mert kisebb mérvű hű­
tés és rekedtség miatt nem hagyhatja cl a szobát-

Berlin, május 19. Vilmos császár ma délután 
a trónörökös látogatását fogadta és később több 
rendbeli előterjesztéseket hallgatott meg.

Berlin, május 19. Bismarck herczeg birodalmi 
kanczellár ma délben Schönhausenbe utazott.

Páris, máj. 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Viktor Hugo állapota re­
ménytelen; a beteg úgy nyilatkozott környe­
zete előtt, hogy szeretné, ha a katasztrófa 
gyorsan beállana.

Pária, május 19. (Az Egyetértés távirata.) Hugo 
Viktor állapota reggel 4 óra felé rosszabbra fordult, jól­
lehet az éjjel könnyebbülése volt. 1 óra körül dr. Álix 
erős lélegzési nehézséget konstatált. A beteg teljesen 
eszméleténél van és sokat beszél.

Pária, máj. 19. Az orvosok, kik Hugo 
Viktornál este konzultácziót tartottak, a beteg 
állapotában némi javulást konstatáltak és el­
határozták, hogy reggel előtt nem adnak ki 
bulletint.

Páris, május 19. A szenátus mai ülésén elfo­
gadta a választás reformjáról ázóló törvényjavaslat 
1. czikkét, mely szerint a lajstromos szavazás elve 
jóváhagyatik. — A ház holnap tartandó ülé­
sén a javaslat czikkenkénti tárgyalását foly­
tatni fogja. A kamara mai ülésén a gyar­
mati-hadseregről szóló törvényjavaslat tárgyalását 
folytatván, 441 szavazattal 39 ellenében elhatározta 
a részletes tárgyalás megkezdését. A javaslat első 
négy ezikke. mely az afrikai hadsereg szervezetére 
vonatkozik, vita nélkül fogadtatott el. Az V. czikk- 
nél, mely a tengerész csapatokat ismét a had­
ügyi tárcza rendelkezése alá helyezi, Gali­
ba- tengerészeti miniszter kijelentő, kogy e 
határozatot elfogadta, mely azonban csak a távol 
vidékekre menő expedicziók befejezésé után fog ér­
vénybe lépni. Kérdés tétetvén az iránt, hogy mikor 
fog a törvény életbe lépni, Campcnon hadügyminisz­
ter amaz óhajának adott kifejezést, hogy ez 
lehetőség szerint mielőbb megtörténjék és hogy 
jövőre ne küldessenek a távollevő vidékekre 
oly expedicziók, melyek veszélyes következmé­
nyekkel járnak. A hadügyminiszter tagadja, hogy 
közte és a tengerészeti miniszter közt bár­
mily véleménykülönbség is fennforgóit volna. — 
Erre az V. czikk elfogadtatott azzal az inditvúnvnyal 
együtt, mely szerint a tengerészeti csapatoknál ma­
radjanak meg a régi elnevezések.

London, május 19. (Az Egyetértés távirata.) 
A helyzetre vonatkozólag a Times azt mondja, 
hogy jóllehet mi sem történt, mi komoly aggoda­
lomra okot szolgáltathatna, mindazáltal az orosz nyi­
latkozat elmaradása, tekintettel az előzetes megegye­
zés elfogadására, nem tekinthető aggodalom nélkül.

London, május 19. (Az Egyetértés távirata.) 
A Central News fel van hatalmazva annak kijelen­
tésére, hogy Mcrutcsak elfoglalása képezi az afghán 
halár végleges megállapitasának főakadályát. Az 
oroszok Merutcsakot Pendzsehhez tartozónak tekin­
tik, Zulfikart pedig nem akarják az emirnek áten­
gedni, mert ez utóbbi stratégiai szempontból igen 
fontos hely. Az emir azonban ragaszkodik köve­
teléséhez.

London, május 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Amaz izgatott vita miatt, melyet az afghán kék 
könyv fölött Churchill az alsóházban megkezdett, 
Gladstone oly értelmű nyilatkozatot tett, hogy az 
ülésszak végén parlamenti működésével fel fog 
hagyni.

London, május 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Tirpalból jelentik, hogy az emir proklamácziót in­
tézett csapataihoz, üdvözölvén őket, hogy Pendsseh 
mellett tanúsított vitézségökkel biztosították az utak 
szabadságát. A proklamáczió hangsúlyozza az an­
gol szövetség becsét. Héráiba naponként érkeznek 
erősítések, máskülönben minden csöndes.

London, máj. 19. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Páll Mall Gazette azt 
írja, hogy az Oroszországgal folytatott tár­
gyalások kielégítők; felvilágosításokat kértek 
és adtak Zulfikar helyrajzi fekvését illetőleg, 
vájjon az alatt a Herirud völgye, vagy a 
hegyszorosok értendők-e? Ezt a nehézséget 
is elintézték. Az a hir téves, hogy Orosz­
ország Kabulban ügynökségek felállítá­
sát követeli, valamint az a hir is, hogy 
Oroszország a tárgyalásokat hónapokra ki 
akarja nyújtani. Az angol sajtó, még a sza­
badelvű és a kormánylapok is izgatott han­
gon írnak Oroszország ellen. A kék-könyvben 
a Szuakim kiürítésére vonatkozó leleplezé­
sekre vonatkozólag a lapok azt írják, hogy 
a közvélemény ezt nem fogja tűrni, mert 
hitványabb dolog nem képzelhető, mint az 
Angliában bizó benszülöttek cserbenhagyása 
és feláldozása.

London, máj. 19. (Az Egyetértés távirata.) Az 
afghán kék könyvnek azt a részét, mely a pendzsehi 
csatára vonatkozik, e héten osztják szét.

London, máj. 19. A «Pall Mail Gazette» 
megczáfolja azt a hirt, mely szerint Orosz­
ország azt kívánta volna, hogy Kabulban 
ügynököt nevezhessen ki, továbbá mintha az 
Anglia és Oroszország közt folyó tárgyalá­
sokban nehézségek merültek volna fel.

Pótervár, máj. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Karkovbm egy nihilistát fogtak el, kinek neve még 
ismeretlen, de a ki állítólag azonos Dokturogovál, a 
felkelést szító proklamácziók terjesztőjével. Hir sze­

rint a Kronstadtra kimondott ostromállapotot ."el­
függesztik.

Belgrad, máj. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Riszticset, a ki eddig csak rendelkezel 
állapotban volt, véglegesen nyugalomba helyezik, 
állítólag azért, mert Pétervárott túllépte ama hatá­
rokat, melyeket mint magánembernek és loyális 
alattvalónak szem előtt téveszteni nem lett volna 
szabad. Riszticsnek végleges nyugalomba helyezése 
ismét csak azt bizonyítja, hogy Szerbiában a poli­
tika még mindig a nemzeti szerb eszmében gyöke­
rezik és még sokáig gyökerezni fog.

Konstantinápoly, május 19. ikzEgyAirUs 
távirata.) Pol. Corr. A porta, tekintettel az ;a;:u - 
orosz viszályban beállt fordulatra a fegyverekre és 
lőszerekre tett megrendeléseket ismét visszavonta es 
elhatározta, hogy az illetőket kárpótolni fogja.

Konstantinápoly, május 19. i Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Photiades pasa krétai tulvnzul 
beadta lemondását, mert a tartományi gyűlés ed­
digi ellenzéke többségre jutott. Photiades pasa hasz­
talanul igyekezett állását néhány magasabb rangú 
hivatalnoka elbocsátása által biztosítani.

Konstantinápoly, máj. 19. 1Az Egyetértés távirata.) 
Saloniki inellett Dinova községben az orthodox és 
egyesült hitit bulgárok közt egy templom miatt nagy 
verekedés támadt, melynek következménye az lett. b gy 
a templomot elhamvasztották. A kormány ez ügyben 
szigora vizsgálatot rendelt el. Az egyesült liitii buzgáro­
kat terheli a vád. hogy a templomot felgyújtották.

Konstantinápoly, május 19. (Az Egyetértés 
távirata.j Pol. Corr. A porta a iilippopoli zavargá­
sok miatt enquéte-ot hívott össze s Gavirl pasának 
elégedetlenségét fejezte ki a miatt, hogy e zavarok 
elnyomására nem használt föl elegendő eszközt. A 
porta panaszt emelt Gennadi iilippopoli görög fő­
konzul ellen s őt teszi a zavargásokért felelőssé. 
Gennadi már hónapok óta a szalonikii főkonzuli 
állásra van kiszemelve, de igen kérdéses, vájjon a 
porta megadja-e neki az exequaturát, melyet már a 
iilippopoli állás betöltésénél is csak hosszú tétovázás 
után adott meg.

Kairó, május 19. (az Egyetértés távirata. 1 Pol. 
Corr. A hatalmak Francziaország példáját követve, az 
egyiptomi kormánynál lépést tettek a végett, hogy tudas­
sák vele, hogy a szelvények esonkitását az egyiptomi 
egyezmény ratifikálása előtt szabályellenesnek és meg 
nem ehgedhetőnek tartják.

Kairó, május 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Tigrane pasa TVest, a benszülöttek számára fel­
állított törvényszékek angol felügyelője e hó 13-án Pa­
risba utaztak, hogy az egyiptomi sajtótörvény revíziója 
végett a franczia kabinettel értekezzenek. Ama híreket, 
hogy ez ügyben már tárgyalások is folytak volna, egyip­
tomi körökben alaptalanoknak nyilvánítják.

Kairó, május 19. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr. Kraetke berlini főpostatanácsos Kairóban van. 
Itt tartózkodását a nyitandó német gőzliajúzási utakkal 
hozzák összeköttetésbe, a mennyiben a végett küldetett 
volna ki, hogy a trieszt-alexandriai irány viszonyait ta­
nulmányozza a személy- és postahajóknak a japáni és 
ausztráliai vonalokhoz való csatlakozása czéljából.

Suakim, május 19. Wolscley tábornok ma 
reggel törzskarával elutazott; Greaves tábornok teg­
nap átvette a parancsnokságot Suakimban.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, május 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata). Ruse Béla nagv-kikindai gabonaczég 46,000 
forint passzívákkal és ezzel összeköttetésben Desenzy 
M. b.-komlósi ezég csődbe jutottak.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
A bécsi közsógtanács Budapesten.

— május 19.
Pozsony, máj. 19. (0. É.) A bécsi községtanács Buda­

pestre leránduló tagjainak üdvözlésére a kedvezőtlen idő 
daczára számos városi képviselő és nagy közönség jelent 
meg a kikötőhelyen. A vendégek tiszteletére a Dunapar- 
ton lévő házakat és a hidat nemzeti szinti lobogókkal 
díszítették fel. Délelőtt 10 órakor mozsárlövések jelezték 
a vendégeket hozó ünnepiesen diszitett hajó megérkezé­
sét, mire a katonai zenekar a Rákóczy-indulót játszotta 
és a hajó, az egybegyült nagy n tömeg éljenzése közben, 
kikötött. Pozsony város képviselőtestületének tagjai a hajóra 
mentek, hol Mergl polgármester a vendégekhez üdvözlő 
beszédet intézett, melyben vonatkozással a trónörökös 
ama szavaira, hogy a kiállítás sikerülte feletti örömben 
Ausztria népei is osztoznak, örömét fejezte ki, hogy 
Budapest főváros vendégeit üdvözölheti] és ama re­
ményének adott kifejezést, hogy a czivilizáczió a 
barátságot mind szorosabbá fogja fűzni. Ulil, Bécs 
város polgármestere, rövid, de szívélyes szavak­
ban mondott köszönetét a meglepően barátságos fogad­
tatásért. Mindkét beszéd zajos «éljen» és «hoch» kiállá­
sokkal fogadtatott. Kölcsönös üdvözlések után a hajó a 
zenekar hangjai, éljenzés és kendők lobogtatása közt 
1/4II órakor tovább indult Budapest felé.

*1
A bécsi községlanács tagjait nagy lelkesedéssel fo­

gadta ma este a magyar főváros hatósága és közönsége. 
Százakra menő néptömeg lepte el a kikötő környékét s 
nem űzte cl onnan a szakadó zápor sem, mely hat óra 
után megeredt. A főváros polgármesterei és képviselő­
testületének legkiválóbb tegjai ott voltak már ekkor a 
kikötő fabódéja alatt, kívül pedig a bérkocsik hosszú 
sora várta a bécsi vendégeket. Kirendeltek egy sereg 
hordárt is, hogy az érkezők málháit elszállítsák majd a 
hajóról.

A főváros fiatalabb tisztviselői rendezőséggé alakultak, 
s mig ők a kikötő belsejében vigyáztak a rendre, kivid 
lovas és gyalogos rendőrök tartották féken a kiváncsiak 
tömegét.

A fabódé csakhamar meglelt szorongásig s a város­
atyák vidám beszélgetés közt várták a Vesta hajót, 
mely Bécs városának nyolczvanhárom kiváló polgárát 
hozta a magyar főváros falai közé. A vendégek fogadá­
sára egybegyűltek Budapest polgármesterei, tanácsosai, 
jegyzői s ezek körül sorakoztak a képviselőtestület tag­
jai, köztük: Szilágyi Dezső, Polónyi Géza, Királyi Pál, 
Darányi Ignácz, Busbach Péter, Rostaházy Kálmán, 
Mátlyus Arisztid, Fenyvcsy Adolf, Burián János, Medvey 
Zsigmond, továbbá Szőgyény-Marich Géza és Beöthy Al­
gernon országgyűlési képviselők.

A fővárosi képviselőtestületnek egy küldöttsége Or- 
szágh Sándor vezetése alatt már Szobon üdvözölte a 
vendégeket, a délutáni gyorsvonattal utazva elejök. E 
küldöttség tagjai voltak: Luczenbacher Pál, Radocza 
János, Jubics Kálmán, Aebly Adolf, Wahrmann Mór, 
Scheich Károly, Popper Ármin, Ullmann Lajos, Légrády 
Károly, Tliaisz Elek, Posner Károly Lajos, Mérő János 
és Krausz Lajos. A fővárosi lapok képviselői valamint a 
Presse, Jő. Wiener Tagblatt és Hl. W. Extrablatt 
bécsi levelezői is szintén a küldöttséghez csatlakoztak.

A szobi pályaház előtt tizenkét kocsi várta e társa­
ságot, mely a vendégeket hozó gőzös megérkeztéig iga­
zán kellemes órákat töltött Luczenbacher Pál vendég- 
szerető házában.

A szobi kikötőt zászlókkal és gályákká! diszitették 
föl a bécsi vendégek tiszteletére, s oda gyűllek sokan a 
község polgárai közül is, hogy üdvözöljék a főváros 
vendégeit. Mikor a Vesta feltűnt a láthatáron, megszó­
laltak a kikötő körül a mozsarak, s nem is hallgattak 
el addig, mig a hajó egészen közel nem jutott. Akkor

vegyítve az «éljen»
A hajó kikötött s a fogadó bizottság is belevegyült a 

fedélzeten nyüzsgő lelkes sokaságba. A fedélzetre érve, 
Országit Sándor oda járult Bécs városának főpolgár­
mestere elé s a következő beszéddel tolmácsolta a ma­
gyar főváros érzelmeit:

«Mélyer Jtisztelt polgármester ur! A:s önök szives elha­
tározása, városunkat látogatásukkal megtisztelni, Buda­
pest népességében az öröm legélénkebb érzetét keltette 
-s újra ébresztette azt a rokonszenvet, melynek teljes 
melegével közeledünk önök felé. A főváros hatósága 
azért küldött bennünket, hogy önöket itt üdvö-
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i inli-vi " ik a Duna folyamon, melynek két parl- 
"J a , ,i fiivá:o'Unk elterjed. Ama leikos örömrajongas- 
1 . , iv.-i mr .mik lelkes üdvözlet« ismételni fog 

engedjék, hogy már itt adjunk 
ik kijolentésévcl, hogy legyenek a leg*zi- 

. . iiivii/t>ivr .Magyarországon és legyenek ezei-
ü i-.ozölv liiiilapeslen.»

*

I b- -z.-.l -t minilmilalan félbeszakította az «61- 
. . h". b®-ok zaja, - aztán ünneplés csöndben 
el kővetkező válaszát UM Ede föpolgar-

nlébb köszönetét mondok önöknek a magam 
név. ben Legyenek meggyőződve hogy a 
v.mmm-l jöttünk a mi testvérvárosunkba, 

< v.imlkivüli örömünkre szolgál, hogy önök 
t„k Bizonvnval nagyon szép, pompás 

, . jnökkel átélni szép, nagyszerű váro- 
mlvöyjöljük önöket a legszívesebben.

I^nagyobb 
I Inda pestre 
mái ni v.utal 
napokat lógunk
^'AbudaVsYekTtTatärtaian lelkesedésre ragadták az ősz 

v, -/'av.n > a hajó a kolesönos öröm zajos 
r.l ... .la a: ki.j-i hagyta el a szol,, kikötőt. Útközben 

elveszték n beiLtalásokal s Légrádv Károly a kiálli- 
^ eg '-> ■' példányával kedveskedett a ven-

d. k niiiuieg'ik nők t . ,
,v |lll,i;l|, m kikötőben ezalatt tmelinetleiml várták a 

I, .], Az eső egyre szakadt, de a korzó
niogé pzori.lt közönség nem mozdult he yeról. 

Vé t ' nvolezadl.fi órakor kitűzték a kikötő szélére a 
nemzeti 'lobogót.; melv a Vesta közeledtét hirdette. Csak­
hamar ki is InWkant a lánvzltid hatalmas oszlopai alól 
a inllobogózolt liajó, melynek nagy kerülőt kellett tennie, 
a a kikötőhelyhez juthatott. Óriás teherrel meg­
rak :t vontató gőzösük jártak előtte lomhán, lassan.

Mikor a I e.éa a kikötő elé kanyaródon, felvontak 
árboczára teljes \ lobogódiszét, melynek láttára zajos él­
jenzésben tört tó a parton cgvbegyült közönség. A bé­
csiek mind ott voltak már ekkor a fódélzeten s kalap­
jaikat. kendőikéi lengették.

A mint kikötött a hajó, a főváros polgármesterei a 
képviselőtestület! egv részével kifeszitett esernyők alatt 
vonultak a fedélzetre. Az «éljen»-ek és «hoeh»-ok ver- 

pnivmással s az örömnvalgás csak akkor

A félhivatalos Bud. Corr. a következő kommüni­
két közli: «A bécsi községtanács itt időző tagjai tiszte­
letére tudvalevőleg holnap este 7 órakor a vigadó nagy 
termében diszlakoma lesz. E lakoma egészen elveszítené 
természetében rejlő ama jellegét, mely a két főváros 
képviselő tagjainak testvérisülési ünnepévé avatja, ha 
benne a politikai körök is részt vennének. Ez okból a 
miniszterek nem fognak a banketen részt venni.»

A bécsi vendégekkel több hírlapíró is érkezett fő­
városunkba. A kiválóbb bécsi lapokat külön tudósítók 
képviselik a két főváros ünnepén. A Jé. Fr. Presse el­
küldte Starzengruber Ferenezet, a Presse Lichtenstadt 
Jánost, a Jé. W. Tagblatt Huybeusz Miksát, az Extra­
blatt Basch Lajost, a Vorstadt-Zeitung Herrnfeld 
Frigyest s a Deutsche Zeitung Epstein Henriket.

Am.kir.operaházban csütörtökön a béosiközség- 
tanács tiszteletére díszelőadás lesz a nézőtér teljes kivilá­
gítása mellett. Bécs város polgármestere és kísérete ré­
szére a fővárosi és intendáns-páholyokat tartják fenn. 
A többi vendégek a földszintről hallgatják majd az elő­
adást.

= A hízott juh-kiállitás jury-je mun­
kálkodását ma bevégezte és a kiállítási elnök által 
jóváhagyott határozatait a következőkben adhatjuk:

Munkálkodásában a jury a következő elveket tartotta 
szem előtt 1. Mindhárom csoportban t. i. a merinók, 
fésűs gyapjasok, keresztezések s egyéb fajták csoportjá­
ban tekintetbe veendőnek tartotta, a) a kifejlettséget, b) 
a testalkatot, c) a bizottsági állapotot, d) az egyöntetű­
séget. 2. A kifejlettség fokának meghatározására szüksé­
gesnek találta tekintetbe venni az állatok korát és súlyát. 
Ez utóbbinak megismerése végett hivatalosan végbeviendő 
mázsálást határozott foganatosítani akként, hogy min­
den kiállításból a kiállító által kijelölt három darabot 
megmázsáltatta és ezek átlagos súlyát följegyezte. A két 
tényező, t. i. a kor és súly a fajta tekintetbe vételével 
szolgált a kifejlettség fokának megállapítására. 3. A bírá­
latnál az értékszám szerinti becslést fogadta el akként, 
hogy a) a merinóknál a kifejlettség 6, a testalkat 9, a

senyre keltek egymással s az oromriyalgas csalt aKKor bizottsági állapot 9, az egyöntetűség6, összesen 30pointe-tal 
csillapult le, miitor Hath Karoly főpolgármester becsi vojt jelölhető; b) a fésűs gyapjasok és azok keresztezésénél 
kollegáin elé állta, megkezdte udvozlu beszedet, mely | a kiJfejlettség 10) a testalkat 10. a bizottsági állapot 6, az

egyöntetűség 4 pointe-tal, összesen 30 értékszámmal volt 
jelölhető, c) Az angol keresztezéseknél a kifejlettség 12,
- lAnlnllm< ID n lií'/nllcurri /illanni A 0 7. PtfVfillf P.llíS&f

‘"'«Mélveii tisztet Polgú mester ur! Igen tisztelt Uraim! 
Lelkem mélvébtil üdvözlöm önöket — uraim! — Bu­
dapest. Magyarország fővárosa nevében. Üdvözlöm s üd­
vözöljük önöket,' igen tisztelt líraim, — mint Bées test- 
vérfövái-.is képviselőit és mint várva-várt igen kedves 
vendégeinket. Bécs fővárosa az elsők egyike volt, ki a 
magyar országéi kiállítás megnyitása alkalmából, Buda­
pest'fővárosnak j testvéri üdvözletét küldötte és szeren- 
csekivánalainak,; valamint legüszintébb rokonszenvének 
kifejezést adott. í Budapest főváros közönsége lelkesült 
üröminél vett tudbmást, — az ősi császárváros, Becsnek eme 
testvéries rokonSzenvérül, és azon meleg érdeklődésről, 
melvlvel Magyarország és fővárosának kulturális haladása 
iránt viseltetik. U gyanazért legyenek meggyőződve uraim, 
hogy nem az udvariasság száraz kötelességének óhajtok 
e lvedül csak megfelelni, midőn Budapest képviseletében 
önöket a megérkezés perezében üdvözlöm, hanem köve­
tem és hangsúlyozni kívánom első sorban amaz őszinte, 
ama testvéries .érzelmet, melylyel Budapest, — a test- 
vérfőváros, a ssíép s virágzó Béss irányában viseltetik.
A legbensöbb öjrömmcl üdvözöljük önöket, uraim, a ma­
gva r" főváros névében, még különösen azért is, mert Buda­
it no -t elö-zi.r részesül ama kiváló szerencsében, hogy 
a ienvos Becsnjjk hatóságát és községtanácsát területén 
mint ' kedves vendégeit testületileg tisztelheti és fo­
gadhatja: és fokozza örömünket s lelkesedésünket még 
az fontos körülmény, hogy önöket oly nagy nemzeti 
ünnep hozta körünkbe, mely hivatva van Magyarország 
és fővárosának1 szellemi és anyagi haladásáról az egész 
müveit világ előtt tanúságot tenni, és e részben tájéko­
zást nyújtani. Legyenek tehát ismételten is a legüszin­
tébb örömmel ‘üdvözölve Magyarország fővárosában, mely 
a mai napot örömünnepnek tekinti s melyet a lürténe- 
I I . mint őröiminnepet fog megörökíteni. Fogad­
ják I testvér.sülösünk jeléül meleg kézszoritá-
- m.v melynek szives viszonzására a mélyen lisz- 
r. • j . ■ * Iri;i>*:tcr urat annál is inkább felkérem, 
mi :. • !■ iw ; kéz-xi'riiásbuu Budapest főváros egész

n-égc lelkesült érzülettel osztozik, (lyözödjenek meg 
-/.••II I -iii hazánk és fővárosunk haladásáról, annak 
um.iá n iranybani fejlődéséről, valamint a 1 hazafias és 
li i -II. - törekvés terén kivívott eredményekről: — 
v'-.-ii! ...zödj nek meg Budapest testvéries érzületeiről,
- . -z::iie rukonszenvéröl: — mint kedves, igen kedves 
M'ini. ”. k jiedig erezzék magukat ugy foltlionosan, hogy 
hi in.1 d eh.I'óznak körünkből, az itt töltőit rövid napok 
k.. .nl.-k'-t mindenkorra megőrizzék. Isten hozta 
* • i.. -ke* ei im' I -ten hozta liécs főváros mélyen tiszteit 
képviselőit

\ I -/.éil alatt, im lvet - rövidebbre fogva — németül 
I I.:11 indult a föpolgamie-ter, megharsant az éljenzés 
•zaja. in.öv ez.e: ./.eres erővel tört ki akkor, midőn az osztrák 
fö. I - ei- . p.-Igára elmondta válaszát, mely fordításban
igv hangzik

S/.ifs üdvözletét teljes szilből visZOnZOm összes tár­
ain: nevében. Örömmel fogadtuk meghívásukat és el- 

j“1. unk ré-zl‘ enni abban a békés ünnepben, mely szin- 
da- ki I kín a Ingja nekünk megmutatni ez ország liala- 
da-at . v na./.a-al a kultúra minden terén, a tetterős 
é II a. I: •i.omuattal teljes törekvés nagy sikerét. Őszinte 
kn.a.-agyai varosuk é-s lakosainak jólétéért nyújtom ön- 
i: k t- i g kezemet és biztosítom önt, hogy vendég­
sz-. :- 'ukiic!i - -ak újabb zálogát látjuk ama szives vi­
szony maradandó ágáért, mely Bécset Magyarország 
metropolisával összeköti »

A lelkesedés akkor volt csak igazán nagy, mikor a 
két polgármester megölelte s megcsókolta egymást. A 
kikötőben felhangzott «éljcn»-eknek, «hocha-oknak ha­
talmas visszhangja kelt odakün.

A kiszállás hamar végbement s a bécsi vendégek 
rendelkezésükre bocsátott kocsikon szállásaikra hajtattak.

A fogadtatásra teljes díszben vonultak ki a főváros 
huszárjai, s nyomon követték a polgármestereket. A bé­
csi főpolgármestert négy impozáns külsejű egyenruhás 
városi szolga kisérte a magyar fővárosba.

Az újpesti kikötőnél is több száz ember várta a bé­
csi vendégeket. Ott csoportosultak össze az újpesti ha- 
dastyán-egyiet tagjai is elnökük vezetése alatt, s mikor 
a hajó megérkezett, a zenekar muzsikaszóval a közön­
ség zajos éljenzéssel fogadta a főváros vendégeit. A szi­
ves óvácziókat a bécsi községlanács tagjai kalaplenge- 
téssel és kendölobogtatással köszönték meg a fedélzetről.

A társaság vezetői: Uhl Ede főpolgármester és dr. 
Prix Nép. János első alpolgármester, tagjai pedig a 
következő városi képviselők: Aigner József, Alten- 
bciyi Léhez,án, Bucher Vilmos, Bistritschun Vilmos, 
Bősen kopj: József, dr. Bvrschke Ferencz, Boschán 
(lyöi 'v. HrUnncr Endre, Chrislelbauer József, Dra­
in ■: ti. '■ I lemeter, Dor/ieithner Lipót, Enzinger Károly, 

Bernül, Fritz István, Keitler Róbert, dr. Geitler 
llezs". . In,linger, Gr Hier dús Ármin, Gerold Frigyes, 
(ájczj tiynhi. Goldschmidt Tivadar lovag, Grosz 
Janó-, Jlalbknap Fiilüp, Hampel Frigyes, Haupt­
mann Mihály Sándor, Huber József, Jaszkka .István, 
Iíani/el Antal, Raringer Janói, dr. Kernecker Já­
nos, A nni mer Mihály, Lundstciner Károly tanár, Ler-

mond, Meiszl Károly, Müiler Károly János", Prüto- 
vias Kcresztély Lajos, Hédi Mór, Jieisbiger Káz- 
mer. Hétszer Károly, Hoth Ferencz, Schenner 
Ágoston, Scholz Júzsel, Simon Gusztáv, Staren- 
bacher Ferencz, Szusz Ede tanár, Trost Mihály, 
Trubel Lajos, Tüscher Nándor, Wiszeneder József, 
Zweig Igmiez.

A városi tisztviselők közül fővárosunkba érkeztek: 
Bittnuinn tanács-igazgató, Krenn aligazgató, Likisdi. 
Pey/'usz, Tachan és Furch tanácsnokok, Weisz 
k -rmányi uiácsos, levéltáros. Berger építési igazgató, 
dr. GL ss', -Ír. Keitnzr, Maycr és Zehetmayerf

A bécsi községtanács tagjait holnap reggel 9 óra- 
kor a kiállításon Mutlclcovics kiállítási elnök fogadja 
és üdvözli. Gróf Széchenyi kereskedelmi miniszter, 
minthogy holnap a vízjogi törvényjavaslat tárgyalása kö­
vetkeztében a főrendiházban lesz elfoglalva, sem a bécsi 
vendégek togadtatásánál, sem a juh-kiállitás megnyitá­
sánál nem lehet jelen. c '

a testalkat 10, a bizottsági állapot 6, az egyöntetűség 
2, összesen 30 értékszámmal volt jelölhető. 4. A hus- 
juhok és azok keresztezésénél a bizottság a követ­
kező alcsoportokat állapitá meg: a) a tisztavérü angol 
husjuhok, b) a siirü gyapjas és c) a hosszú gyapjas 
angol keresztezések alcsoportjait. Ezenkívül külön díja­
zási osztályba sorolva az idei bárányokat és az egyéves 
és azonfelüli állatokat. E szempontok figyelembevétele 
mellett a bizottság a dijak kiosztását következőkép 
véli megállapitandónak a jury-szabályzat idevágó pont­
jainak határozmányai szerint:

1. A nagy díszoklevelet a jury a Leidenfrost 
testvérek kállitásainak Ítélte oda. Ugy az angol, mint a 
Rambouillet-keresztezésekben oly hizlalási eredményt mu­
tattak fel, hogy eljárásuk mint követendő példa méltán 
állítható hazai tenyésztőink elé. A nevezettek által kiál­
lított egy éves és 2 hónapos Leicester-borderek 79 3, a 
két évesek és 2 hónaposak 93 6 kilogrammot nyomtak 
és a jury által 28 értékszámmal pointiroztattak. A fésűs 
gyapjasok pedig 25 értékszámmal voltak pointirozhatók.

" 2. Az első pénzdijat, vagyis 1000 frankot a 
jury lovag Salamons Léon hohenhauseni (Poroszor­
szág) tenyésztőnek Ítélte oda oxfordshire-down tiszta- 
vérit' kiállított állataiért. Miután ugy a tiszta angol, mint 
az an<ml és merinói keresztezéseknél egy éves és két 
éves állatokban, de bárányokban is a legszebb állato­
kat mutalta be.

3. A második pénzdíjat vagyis 090 frankot 
Vus Lipót oliaji uradalmi haszonbérlőnek ítélte oda a 
jury jubiliert, miután a hosszú gyapjas angol hazai 
lésüs juhok keresztezése között feltűnően szép, nehéz 
és éves állatjainak tömeges kiállítása által igen szép 
eredményt mutatott fel.

4. A harmadik pénzdijat vagyis 400 frankot 
Wégnor H.-nak nyugati Poroszország thorni tenyészdé- 
jébül kiállított és kitünően hizlalt. franczia fésűs állataiért 
ítélte oda.

A nagy bronzérmek következőleg osztattak ki: 
A) A merinók csoportjában gr. Hunyady Imre ör­
ményi, Dréher vaáli és Gróf Wimpfcnné, szül. Sina bá­
rónő ercsi uradalmábol|kerülteknek. B) A franczia és 
m ás fésűs gyapjasok csoportjában: Skublin Sándor zala- 
szcntmihályi és Geiszt Gáspár pusta-csákói juhászatából 
kikerült állatoknak. C) Az angol tisztavérü és ke­
resztezések csoportjában és pedig: 1. az angol tisz- 
tavérüek alcsoportjában Sáliig wurchwitz-klopstheni 
(Porosz-Szilézia) uradalmi bérlő hampshiredown-áilataiért. 
2. A rövid gyapjas keresztezések alcsoportjában: a) 
Lovag Salamons Leon 1 éves oxfordshire-merinoi 
nagy bronzérmet, b) Ugyancsak lovag Salamons Leon 
oxfordshire-down merino 4 hónapos bárányai nagy 
bronzérmet.

E kiállítás kitűnő volta mellett tanúskodik, hogy a jury 
az összes értékszámokkal, tehát 30-al fejezte ki nagy­
fokú megelégedését, e) Metternich Sándor herezognő 
bajnai-biai uradalma 1 éves Southdown-merinóiért — 
nagy bronzérmet, e) Tarisch Cajetán barsmegyei füssi 
haszonbérlő 1 éves oxfordown juhaiért. 3. A hoszzu 
gyapjas angol keresztezések alcsoportjában: a) 
Szandtner Gusztáv ürményi bérlő 1 éves, Cotswold — 
— Rambouillet — nagy bronzérmet, b) Vas Lipót 
ohaji (Rarsm.) urad. bérlő 3 hónapos cotswold-rambouil- 
let bárányait nagy bronzérmet, c) gr. Károlyi Ala­
jos tótmegyeri juhászatából kiállított 18 hónapos Cots- 
wold-merinokért nagy bronzérmet, d) ugyancsak gr. 
Károlyi Alajos 9 hónapos cotswold-merino bárányai 
nagy bronzérmet kaptak

Á jury továbbá 2 közreműködési érmet is határo­
zott kiosztani, és pedig 1. Krupicza Károly tótmegyeri 
juhászati felügyelőnek. 2. Heinprecht Antal a váli ura­
dalmi tenyészet felügyelőjének.

Az itt kiosztott dijakon kívül bár a versenyen kívül 
maradtak, a bizottság nem mulaszthatja el elismerését 
fejezni ki: 1. A mezőhegyesi állami birtok merino kiállí­
tása. 2. A kisbéri áll. uradalmi cotswold-merino kiállí­
tása. 3. A bábolnai állad. uradalmi Soutlulrown és 
Oxfordshiredown kiállítása. 4. Gr. Schönborn-Buchheim 
Ervin raczka- és raczka-angol keresztezésekből álló ki­
állítása. 5. A kesztkelyi gazd. tanintézet oxfordshire- 
keresztezéseiböl álló kiállítása felett.

= A nemzetközi tenyészjuh-kiállltást holnap 
délelőtt 11 órakor fogják megnyitni. A nemzetközi 
tenyészjuh-kiállitás felette gazdag; 160 kiállító — 
ezek közt vannak sokan Poroszországból, Szászország- 
bél, Angliából és Ausztriából 2084 darab juhval 
képviselve és pedig 1405 merino, 294 angol husjuhok, 
34 raczka, 29 egyéb fajták és 322 keresztezés, iv kiállí­
tás mennyiség és minőség tekintetében valamennyi eddigi 
ilynemű kiállítást jóval felülmúló és már ma, midőn az 
állatokat elhelyezték, a szakférfiak bámulatát és csodál­
kozását keltették fel.

= A kiállítás butor-osoporya. A bécsi bútor-ipa­
rosok egyesületének tegnapelőtt tartott ülésén adott szá­
mot Franki J. G. elnök ama benyomásokról, melyeket 
a budapesti kiállításon szerzett. A kiállításnak általános­

aid méltatása után, nagy dicsérettel szólván az 
s a körülötte emelkedő pavillonok meglepő 

áttért tulajdonképeni themájára s a többi közt 
ezeket monda: «Az iparcsarnokban mindenekelőtt azt 
tapasztalja a látogató, hogy a magyar kiállítási bizottság 
igen helyesen fogta föl azt, hogy a bútorok, kárpitos 
munkák és dekovácziók főékességei minden kiállításnak, 
s igy a pavilonokban, melyeket részint a minisztériu­
mok, részint pedig magánvállalatok, vagy bizottságok 
építettek, bőven találunk bútorokat és lakásberendezé­
seket, melyek némelyike, különösen a királyi pavilion- 
ban levők igen szépek. Érdekes e tekintetben a magyar 
vendéglősök pavillonja; olyan vendéglői berendezések 
vannak benne, melyeket igen szívesen látnánk a ven­
dégükben is, de a valóságban még az ábrándok közé 
tartoznak. A horvát-szlavon kiállításban szintén sok bú­
tor és szőnyeg van, mely utóbbiak különösen a bennük 
nyilvánuló kézbeli ügyesség által tűnnek ki. A mi a kiállított 
bútorok eredetét illeti, kifejezte a szóló ama sejtelmét, 
hogy azok részben Bécsből valók, noha Magyarország­
nak tagadhatatlanul gyakorlott asztalosai, kárpitosai és 
díszítői vannak Németországban és Francziaországban 
A kiállítás lényét jelentékenyen fokozza az a körül­

mény, hogy gazdag magyarok, nemesek és polgárok, a 
liazai vállalat szépítésére pompás szoba-berendezéseket, 
intórieuröket és egyes bútordarabokat készíttettek. így 
például a szatmári püspök két könyvszekrényt csinálta­
tott körülbelül harmadfélezer forintért, hogy bemutassa 
a kiállításon. A mi a magyar főváros kiállítóit illeti, 
ugy azok jobbadán a budapesti bútorkereskedők közül 
kerültek ki. Budapest, a mint az előadó hangsúlyozta, 
kereskedelmi város, s ott a közvetítő kereskedelem ab­
ban a tiszteletben részesül, a mely máltán megilleti.» 
Franki ezután részletesen ismerteti az egyes ezégek ál­
tal kiállítóit tárgyakat és sajnálkozással említette, hogy 
a kiállítás kathalógusa még nem készült el. Előadását e 
szavakkal zárta be; «A magyar kiállítás mindenesetre 
megérdemli, hogy szépnek nevezzük. Nagyrészét annak, 
a mit az iparból tudnak a magyarok, tőlünk tanulták 
ugyan, s odavaló szaktársaink még jó ideig nem verse­
nyezhetnek velünk. De annyi bizonyos, hogy az utolsó 
húsz év alatt kivívták függetlenségüket a magyarok s 
önállóságra való törekvésükben odáig jutottak, hogy már 
sok tekintetben nem szorulnak reánk.» Az előadást nagy 
tetszéssel fogadta a hallgatóság.

= A kiállítók tegnapi bankettéről a bécsi lapok 
is terjedelmes tudósításokat közölnek, a főbb toaszlok 
kivonatos ismertetésével. Utólag fel kell még említenünk, 
hogy a miniszterek közül előzetesen Pauler Tivadar és 
báró Remény Gábor mentette ki elmaradását; Pauler 
betegsége miatt, Kemény Gábor báró pedig nagymérvű 
elfoglaltságával mentette ki elmaradását.

•=> A tengerészeti osztály anyagának egyik érde­
kes részét képezi a fiumei kikötő hajózási forgal­
mának statisztikája, melyet az utolsó hetven évről 
(1814—1884-ig) a k. tengerészeti hatóság állított össze 
és adott ki a most folyó országos kiállítás alkalmából.
Ez érdekes szakmunka bevezető szavai a következők­
ben vonhatók össze: Fiume tengeri kikötőnk tengeri ha­
józási- és áruforgalmáról eddigelé csak szétszórva jelen­
tek meg statisztikai adatok, a nélkül, hogy ily adatok 
rendszeresen összeállítva közöltettek volna. A k. tenge­
részeti hatóság a Budapesten 18851 évben tartandó 
országos általános kiállítás alkalmiiból, a Fiume 
hajózási forgalmáról rendelkezésre álló adatokat rend­
szeresen feldolgozva, tekintettel a hajók lobogójára 
és azok kiindulási és rendeltetési helyére a jelen 
könyvben összeállttá, pótolván ily módon azon rég 
észlelt hiányt, hogy hazai kikötőnk forgalmáról teljes 
statisztikai adatok a közönség rendelkezésére nem állot­
tak. A hajó forgalomra vonatkozó adatok az 1814. évtől 
1884. végéig, tehát 70 évre terjednek. Az adatok össze­
állítása tekintetében megjegyzendő, hogy 1869. évig a 
hajók számába a 10 tonnán alóli hajók is vannak felvéve, 
1869-től kezdve pedig a 10 tonnán alóli hajók többé 
nem szerepelnek. A mi a hajók tonna tartalmát 
illeti 1871-ig a régi tonna van kimutatva, a kereske­
delmi hajók köbözéséröl szóló 1871. évi május 15-én 
kelt törvény alapján azonban az uj regisztertonna lép­
vén életbe, a későbbi években a hajók tonnatartalma is 
regisztertonnákban mulattatott ki, melyből 82 tonna 100 
régi tonnával egyenlő. A mi végre az eszközölt behozatal 
és kivitel értékét illeti, ez csakis 1854-től kezdve volt 
kipuhatolható. Fiume, 1885. évi áprilishóban. A k. ten­
gerészeti hatóság.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap május 
18-án|— az állandó jegyek tulajdonosain kívül — 5907 
személy látogatta és pedig 50 kros jegygyei 5087,
20 kros esti jegygyei 332, 20 kros tanuló és munkás- 
jegygyel 188, 20 kros katonajegygyel 176 és napi sza- 
badjegygyel 124 személy.
= Á kiállítási zeneosarnokban a legközelebbi 

időbeli műsor következőképen állapíttatott meg: Május 
20-án a filharmonikusok hangversenye Erkel Sándor 
karmester vezetése mellett; 22-én Ciarloni hárfamüvész- 
testvérek hangversenye; 23-án Szabó zeneművész-testvé­
rek hangversenye; 24-én Orchester-hangverseny Georgi 
karmester vezetése mellett; 25-én Rausch és Gosztonyi 
zongoraművészek hangversenye; 27-én Blau J. konczert- 
mester hangversenye.

= Tolókocsik a kiállításon. A lapunkban nyilvá­
nított óhaj következtében a kiállítási bizottság 10 toló 
kocsit szerzett be, melyeket a kiállítást látogató öregek 
és gyengélkedők részére csekély díjért rendelkezésre bo­
csát. A kocsik a főbejárat baloldalán fognak állani, a 
hol szolgákat is lehet felfogadni a kocsik tolására.

= Vasúti személyforgalom. A magy. kir. állam­
vasutak vonatain tegnap 1031 egyén érkezeit a fővá­
rosba és 781 egyén utazott el. Az osztr. magy. állam- 
vasutakon érkezett 851, elutazott 731 egyén. A déli vas­
úton pedig 439-en érkeztek és 381-en utaztak el. E 
szerint tehát összesen a fővárosba érkezett 2321, el­
utazott 1893 egyén.
= Működő szeszgyár a kiállításon. A külföldi 

gépek csarnokában a jobboldali bejáratnál, Tarnóozy 
Gusztáv gyűjteményes csoportjában egy Eokert-ié\e tel­
jes berendezésű gazdasági szeszgyár naponkint délelőtt 
10 órától este 6 óráig működésben látható.

= Az országos tűzoltói gyakorlatokat, melye­
ket a kiállítás alkalmából pünkösd hétfőn kellett volna 
megtartani az újépület nagy udvarában, közbejött aka­
dályok miatt junius hó 29-ére halasztották. A vidéki 
tűzoltó egyleteket az ünnepélyt rendező bizottság e ha­
lasztásról már értesítette.

= A tanítók és a kiállítás. A «Zipser Bote» egyik 
utolsó számában egy lautigy-barát a következő időszerű 
indítványt teszi: Ejtessenek el ez évben a kiállítás ér­
dekében a megyei tanitó-egyleli nagygyűlések és utasi­
tassanak hivatalból az egyes községek, hogy részökről 
az e czimen szokásos fuvar és napidijak a Budapestre 
ránduló tanítók javára a kiállítás megtekintésének köny- 
nyitésére akadálytalanul kiutalványoztassanak.

= A bányászati, kohászati és földtani kon­
gresszust előkészítő bizottság Zsigmondy Vilmos orsz. 
képviselő elnöklete alatt tegnap tartott ülést. A végre­
hajtó bizottságot 4 taggal kiegészítették, ugy, hogy most 
25 tagból áll. Elnöknek: Zsigmondy Vilmos orsz. kép­
viselő, alelnöknek: Kerpely Antal, titkárnak: Gömöry 
Sándor, másod titkárnak: Kachelmann Farkas, pénztár­
noknak: Löwy Samu választatott meg. A kongresszusi 
ügyrend végleg megállapittatván, — a kongresszusi költ­
ségek fedezésére gr. Andrássv Manó nyomban 200 frtot 
letett, hasonlókép Feldmann Károly és Lőwy Samu egyen- 
kint 200—200 frtot ajánlottak fel az általuk képviselt 
társulatok nevében. A többi vállalatok jelen volt képvi­
selői szintén készeknek nyilatkoztak a költségek fedezé­
séhez hozzájárulni A többi hazai nagyobb vállalatok pedig 
fel fognak szóllittatni hozzájárulásra. A kongresszus meg­
tartási határideje f. é. szeptember 14—16 napjaira tűze­
tett ki. A meghívó magyar, német és franczia nyelven 
fog kiadatni s az érkezendő kongresszusi tagok fogadta­
tása és elszállásolása tekintetében, a főváros támogatása 
fog kikéretni. Azonkívül terveztetnek kirándulások Diós­
győrre, Salgótarjánra, esetleg MárriRirosba és Erdélybe.
= A vakok a kiállításon. A következő sorokat 

vesszük, melyeket készséggel teszünk közzé: Tegnap a 
kiállításon többed magammal kint voltam, elámultam 
mit vagyunk mi képesek előteremteni; de ezt minden 
magyar ember e kiállításon immár látui, többé-kevésbbé 
fogja. Hanem mint mi, kik a társadalomban eléggé te­
kintélyes osztályt képezünk, nem tudtuk -mire képes az 
országos vakok intézete egy vakot kiképezni 
ilyen tájékozatlan akárhány van az országban. Hány 
falu van, hol azt hiszik, hogy a vak csak kol­
dusnak való. Figyelmeztetjük mindazokat, kik ér­
deklődnek e szerencsétlenek iránt: nézzék meg a 
tanügyi csoportban az országos vak intézetének kiállí­
tási csoportját. Van ott kötés, horgolás, nádszók-fonás, 
kosár-fonás, fel van tüntetve : hogy Írnak, olvasnak és 
végre egy könyv dr. Mihalik Izidortól a vakokról. — Mi­
lyen jó volna az ily munkát a vidéken terjeszteni, hogy 
tudná a köznép magát mihez tartani. Tisztelettel G. B.

= A bécsi mészáros ipartársnlat tagjai közül 
azok, akik a pozsonyi marhavásáron állandó vevőink, 
ma Jéagelschmiedt társulati elnök vezetése alatt a 
hízott szarvasmarha- és juhkiállitás megtekintése végett 
a fővárosban időztek s a kiállításon nagyobb mérvű be­
vásárlásokat tettek.

= A budapesti szállodások és vendéglősök ipar- 
testületének díszes jiavillonja van a kiállításon. A pa­
vilion mellett étterem is van, a hol Scherndorfer neve­
zetű látja el a vendégeket étellel s a kiállító vendéglősök 
borával. Hogy e kiállító hű tűkre legyen szállodáinknak 
a föpinezér egy szót se tud magyarul. Vájjon 
szándékosan választottak volna e helyre ilyen embert? 
A főváros magyar vendéglősei mit szólnak ehhez?

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A pünkösdi ünnepek alkalmából május hó 23-án 

a m. kir. államvasutak központi hálózatának állomásai­
ról a kassa-oderbergi és magyar északkeleti vasút na­
gyobb állomásairól, valamint Bécsből Bruckon át kéj­
utazások fognak reníeztetni Budapestre, továbbá Bu­
dapestről a m. kir: államvasutak központi hálózatának 
állomásaira és a kassa-oderbergi vasul nagyobb állomá­
saira, melyekhez 10 napi érvényességű rendkívül mér­
sékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni. Bővebb 
felvilágosítás az említett vasutak állomásain, valamint a 
kibocsátott hirdetményekből nyerhető.

Puszta-tenyő-kunszentmártonl vasút. A m. 
kir" államvasutak igazgatása alatt álló puszta-tenyő-kun- 
szentmárloni vasút megnyitása napjával hatályba lép e 
vasút díjszabása, személyek és úti podgyász, továbbá 
áruk szállítására nézve. E díjszabás példányai a magy. 
királyi államvasutak díjszabási osztályában kaphatók.

A maros-Iudas-beszterozei vasút finanoziro- 
zása. E, mintegy 100 kilométer hosszúra tervezett vasút 
létesítését eddig az akadályozta, hogy a Beszterczével 
való összeköttetést illetőleg a szamosvölgyi vasút vona­
lának Deéslől Beszterczóig tervezett meghosszabbításával 
megelőzte. A maros-ludas-beszlerczei vasútnak, hogy 
szintén Beszterezére juthasson a szamosvölgyi vasúttal 
ennek mintegy 10 kilométernyi vonalára peage-szerzö- 
dést, valamint a Beszterezére és onnan irányuló forga­
lom megosztására nézve egyezményt kell kötni. Ez ügy­
ben ismételten folytak tárgyalások, ugy hogy a még fenn­
forgó differencziákat most már könnyebb lesz megszün­
tetni s a maros-ludas-beszterczei vasút kiépítése nem­
sokára várható. Az üzletet valószínűleg a magyar 
államvasutak veszik át, mire nézve a tárgyalásokat már 
szintén megindították.

* Szatmár-nagybányal vasút. A tőzsdetanács ezen­
nel közhírré teszi, hogy a szathmár-nagybányai vasut- 
részvénytársaság 100 írtról szóló elsőbbségi részvényei­
nek hivatalos árjegyzését a mai naptól fogva enge­
délyezte.

* A magy. kir. államvasutak tiz évi működése a 
közgazdaság terén czim alatt Saárossy-Kapeller Ödön 
a m. k, államvasutak igazgatójának hivatalos adatai nyo­
mán rendkívül érdekes és tanulságos munkát állított 
össze. E munkában részletesen és alaposan vannak fel­
dolgozva a magy. kir. államvasutakra vonatkozó összes 
adatok 1874-től 1884-ig. A becses statisztikai munka 
tartalma a következő; Bevezetés; a m. k. államvasutak 
forgalmáról és összbevételeiről általában; személyforga­
lom (a személyforgalom fejlődése, a személyforgalom 
statisztikája, kocsiosztályok és állomások szerinti személy- 
forgalom, a személy-szállításból elért bevételekről, a 
személy-szállítási díjszabásokról) ; az áru-forgalomról 
(az áru-forgalom fejlődése, az áru-forgalom statisztikája, 
főbb czikkek forgalma, egyes állomások áru-forgalma, 
az áru-forgalomból elért bevételekről); a m. kir. állam­
vasutak díjszabásairól (helyi díjszabásról, közvetlen díj­
szabásokról); a jelenleg érvényes díjszabásokról és dij- 
kedvezménvekről; a m. kir. államvasutak által életbe­
léptetett néhány fontosabb díjszabási intézkedésről. Már 
e gazdag tartalomjegyzék is mutatja a ritka szorgalom­
mal és szakavatottsággal összeállított munka nagy be­
csét és érdekét, de fokozza ezt még a nagy műgonddal ké­
szített pompás szinnvomatu tiz tábla-melléklet, melyek a 
munka szövegét szenilélhetővé teszik. E mellékletek a követ­
kezők: Am.k. államvasutak kiterjedésének fejlődése, a m 
k. államvasutak személyforgalma az 1883-ik évben 
személyforgalom és az abból elért bevételek kocsiosztá­
lyok szerint 1874—1883-ig; a m. k. államvasutak álló 
másainak személyforgalma 1883-ban; a m. k. államvas 
utak 1883-ik évi áruforgalma; a m. k. államvasutak 
. onalain szállított főbb áruezikkek forgalma 1874— 
1883-ig; a m. k. államvasutak 1883-ik évi áruforgalma 
főbb áruezikkek szerint; a m. k. államvasutak feladási 
forgalma 1883-ban; a m. k. államvasutak összbevételei 
személy, áruk- és különfélék szerint 1874—1883-ig és 
végre a m. k. államvasutak össz- és tiszta bevételei 
1874—1883-ig; tekintettel az egyes kiadási ágakra. Vé 
gül még megjegyezzük, hogy a munka kiállítása is kifo 
gástalan és ha mindezek után tekintetbe veszszük még 
azt a nagyfontosságu szerepet, mely az államvasutakat 
az országban megilleti, csak köszönetét mondhatunk 
szerzőnek ezért a munkáért, melylyel statisztikai irodal­
munkat gazdagította.

A budapesti vasúti központi leszámoló hi­
vatal felügyelő bizottsága közzétette a tiz hónapra ter­
jedő 1884-diki közigazgatási évről szóló jelentését. A 
felügyelő bizottság mindenekelőtt a budapesti leszámoló 
hivatal genezisét ismerteti, felemlítve, hogy már 1871-ben 
kérdés támadt az iránt, vájjon nem volna-e czélszerü a 
magyarországi vasutakra nézve az akkor fejlődő bécsi 
leszámoló hivatal mellett Budapesten egy másodikat fel­
állítani. A terv ellen különféle akadályok merültek fel, 
ugy hogy a magyar vasúti igazgatók csak 1883. junius 
18-án tartott értekezletükben határozhatták el véglegesen, 
hogy Budapesten központi leszámoló hivatalt állítanak fel. 
A hivatal létesítéséről az összes osztrák vasutak értesit- 
tettek, egyidejűleg az abba leendő belépésre felhivatván. 
Ezután a hivatal felügyelő bizottsága három évi időtar­
tamra választatott meg, mely a következő vasutakból 
áll: 1. a m. kir. államvasutak; 2. a cs. kir. szab. déli 
vasut-társaság; 3. a cs. kir. szab. déli vasut-tár- 
saság 4. a magyar északkeleti vasút; 5. a ma­
gyar nyugoti vasul. A megalakult felügyelő bizottság 
felügyeletet gyakorló igazgatóságnak a m. kir. államvas­
utakat választotta meg. A felügyelő-bizottság érdemleges 
működését megkezdvén, először is ama forgalmakat je­
lölte ki, melyek az újonnan felállított vasúti központi 
leszámitoló-hivalalhoz utalandók, a midőn is első sorban 
azon forgalmak vétettek figyelembe, melyek súlypontja 
Magyarországban fekszik. Az 1884-iki számadási év fo­
lyamán a budapesti vasúti központi leszámitoló-hivatal- 
hoz a kővetkező forgalmak utaltattak leszámolás 
végett: 1. a tisztán magyar forgalmak; 2. a 
Magyarországból Auszt iába irányuló személy- és 
utipodgyász-forgalom, valamint a szállítási lajstromokkal 
továbbított katona-szállitmányok forgalma; 3. a két 
boszniai cs. kir. katonai vasút, s a magyar vasutak kö­
zött lebonyolítandó forgalmak; 4. a cs. kir. szab. duna- 
gőzhajózási társulat és a magyar vasutak közötti forgal­
mak; 5. az osztrák-magyar kikötőknek magyar állomá­
sokkal! forgalmai; 6. a Szerbia és Ausztria-Magyarország 
közötti forgalmak. Az osztrák államvasutak cs. kir. ve­
zérigazgatósága részére a leszámolásnak kívánsága foly­
tán a m. kir. államvasutak közvetítésével kell eszközöl­
tetnie. A felügyelőbizottság a hivatal szervezésére át­
térve, első ülésében a budapesti vasúti központi leszá- 
moló-hivatal főnökévé Benedikt Ferenezet a magyar 
királyi államvasutak felügyelőjét, főnökhelyettessé pe­
dig Karácson Pált a szabadalmazott osztrák-ma­
gyar államvasut-társaság főellenőrét választotta meg. 
A felügyelő-bizottság titkárává Endrődy Árpád ur, a m. 
hir. államvasutak főellenöre neveztetett ki. A szükséges 
hivatali személyzeti létszám a következőkép állapíttatott 
meg: 50 hivatalnok (a vezetést beleértve). 39 dijnok és 
15 szolga; tehát összesen 104 személy, mely létszámból 
azonban 1884. év végével csak 98 egyén vétetett igénybe. 
Áttérve a budapesti vasút központi leszámitoló-hivatal- 
nak az 1884-iki kezelési év 10 havi időszakában! mű­
ködésének körvonalozására, első- sorban konstatálja, hogy 
ez idő alatt összesen 3.176,516 küldemény, illetve vasúti 
részlet kezeltetett, s ezek után (az átszámított márka és 
frank értékeket beleértve), tiszta szállítási illetékek fejé­
ben 19.305,348 frt számoltatott le. Ezenkívül átutalások 
fejében 26.170,991 frt s különféle követelésekben 2.928,651 
frt. Összesen tehát 48.404,990 forint került leszámolás 
alá. A küldemények számát szembeállítva a leszámolt 
bevételekkel, ama eredményre jutunk, hogy küldeményen- 
kint 6 frt 07 kr lett leszámolva. A hivatal összköltségei 
96 060 frt 89 krra rúgnak, mi az összbevételek 0'497%-át 
teszi ki. A budapesti vasúti központi leszámoló-hivatal- 
ban, az 1884-iki számadási évben eszközölt vizsgálati és 
leszámolási munkálatok a különböző útirányok bevoná­
sával 201 személy, 389 katona, 557 podgyász,463gyors- 
és 813 teheráru, összesen tehát: 2423 forgalomra terjed­
tek ki. Átvizsgáltatott: 204,895 menetjegytétel, 36,670 
katonaszállitmány tétel (az összes ágazatokat bele­
értve), 227,298 podgyászvevény, 156,761 gyorsáru- és 
1,063.204 teherrovatlap, továbbá: 16.581 menetjegy­
számadás, 12.480 katona számadás, 26.677 podgyász 
számadás, 75.222 gyorsáru számadás és 255.862 teher­
áru számadás. A vissztéritési ügyosztályban : 3064 ügy­
darab, 24.123 fuvarlevéllel illetve felvételi okmánynyal 
lön tárgyalva, melyből kifolyólag 48.656 számadási té'el 
vizsgáltatott át. Az 1884-iki számadási évben összesen : 
10637 darab ügyirat tárgyaltától! (hozzáértve az iroda

lapokat is), s ezekből kifolyólag 10832 kiadmány készít 
tetett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­

tása szerint a leszámítolás május 7-tül 15-ig 8 9 millió 
forinttal csökkent, mely körülmény ez időszakban min­
den évben ismétlődni szokott. A csökkenésben az összes 
intézetek részt veitek. Tavai 88 millió forinttal, 1883- 
ban május második hetében 9 millió forinttal csökkent 
a leszámítolás. A kézi zálogüzlet tétele 047 millió fo­
rintnyi csökkenést mutat, ugy hogy tehát a kölcsön- 
üzletbe 9 41 millió forint összegű jegy folyt be. Mint­
hogy a többi üzletágak bevételei is nagyobbodtak, a 
bankjegyforgalom összesen 9-65 millió forinttal kisebbe­
déit; államjegyekben 0-78 millió forint folyt a bankba. 
Az ezüstkészíet kevéssel csökkent, és az aranykészlet 
változatlan maradt. A tiszta tartalék 4606 millió fiira 
rúgott az előző heti 36 4 millió frt ellenében, a rendel­
kezésre álló jegykészlet 48'56 millió, az összes tartalék 
58-62 millió forintot tett az előző heti 48.1 mil­
lió forint ellenében. — Az 1884. évi május ló­
riikén a bankjegyforgalom 355 8 millió forintra rúgott; 
a leszámítolási üzletben 129 3 millió, a kézi zálogüzlet­
ben 23 77 millió forint volt beruházva. A tiszta tartalék 
34 millió, az összes tartalék 52 8 millió forintot tett.

** Török dohány-üzlet. Bleichröder Bécsből, mint 
onnan Írják, ismét visszatért Berlinbe. Bécsi tartózkodá­
sáról különböző hírek keringnek, s bizonyosnak veszik, 
hogy a többi közt a török dohány-üzlet ügyével is fog­
lalkoztak. a nagy veszteségek, melyeket a hitelintézet 
felei a dohány részvényeken szenvednek, érthetővé teszik 
a nevezett intézetnek ama törekvését, hogy ezt az üzle­
tet ismét felvirágoztassa. E végett különösen a szindiká­
tust akatja meghosszabbítani. Ha ez sikerül, időt nyer­
het a részvények árfolyamának újabb felszöktetésére és 
a tulajdonosok bizalmát megerősíteni. A dohány-részvé­
nyek tényleg emelkednek is már.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Zeisel 
J. kereskedő Vukovárott, Wagner Lajos kereskedő 
Schönstcinban Czilli mellett, Czcrkovitz Fülöp keres­
kedő Budapesten, Pofiak Gusztáv és testvére ruhaké­
szítők Becsben, Jardsch Ferencz aranyozóárugyáros 
Bécsben, Fratelli Arestatele et Anastasia Angelicopulo 
Zanteban.

A Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása.
1885. május hó 1-töl bezárólag 15-ig.

■1 n..,m 1 Uoraktá-
Az áruk megnevezése

Búza .......
Rozs.................... .... .
Árpa . ......
Zab..............................
Tengeri ......
Repcze.........................
Köles..............................
Rab és borsó ....
Magvak .........................
Bükköny .........................
Liszt és korpa . . . 
Szilva és szilvaiz . . 
Gubacs és valonea . .
Czukor .........................
Kávé..............................
Egyéb gyarmat- és fűszeráruk
Kézmüáruk....................
Bőr- és bőráruk . . . 
Gyapjú és gyapot . . 
Zsir és zsiradék . . .
Olajok.........................
Vas és vasáruk . . . 
Cement és földneinek .
Bor..............................
Dió..............................
Fa...................................
Olajpogácsa . . . .
Dohány .........................
Különfélék....................
Összesen mmázsa . . 
Biztosítási érték írtban

Kirak tá-

itcrinázsftUban

76047
12569
4645

12461

13681
23965
9180
1578
714

22588
10106

352
1775
830
363
42
53

29885
2309
2600
3292

97

523
86

3563
110

37415
2863

234733
2347960

199
159
960
306

99

584
45023

458160

23195
3706
1283
676

2952
384
717
303
208

4188
190

10
165

1248
309

15

731
274

40747

82737
11172
5962

15077
97

10729
23581
8986
1361

606
21963
10026

352
1859

783
384

42
53

1145
147

1803
83

197

8
99

36684
3173

239009
394180 ,2411940

Napon­
kint
átlag

a beraktározásnál: 3002 mm. és 30544 ft bizt. ért. 
a kiraktározásnál: 27717 mm. és 26279 ft bizt. ért.

A magyar leszámítoló- és pénzváltó bank vidéki 
közraktárainak forgalmi kimutatása.

I. Szegedi közraktárak. 
1885. május 1-tól 15-ig bezárólag.

1885. május 1-én készlet.....................
a « l-tőll5-ig beraktároztatott

A készlet tett mindössze.....................
1885. május 1-töl 15-ig kiraktároztatott
1885. május 15-én fennmaradt.........

II Temesvári raktárak. 
1885. május 1-től 15-ig bezárólag.

1885. május 1-én készlet.....................
ii cc 1-töl 15-ig beraktároztatott
u a készlet tett mindössze.............
« május 1-től 15-ig kiraktároztatott
cc május 15-én fennmaradt .........

III. Barcsi raktárak.
1885. május 1-től 15-ig bezárólag.

1885. május 1-én készlet.....................
0 « 1-től 15-ig beraktároztatott

A készlet tett mindössze .................
« május 1-től 15-ig kiraktároztatott 

1885. május 15-én fennmaradt .........

metermázsa érték forint

2832
159

85930
3100

2991
20

89030
750

2971 88280

24762
23369

218755
177221

48131
11699

395976
85435

36432 310540

9464
14730

87945
116950

24494
6807

204895
64550

15887 140346

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 19. —

Gabonatőzsde.
A öu-za-üzlet ma igen lanyha irányt követett. A kí­

nálat ugyan meglehetősen terjedelmes volt, malmok azon­
ban igen tartózkodó magatartást tanúsítottak és csak 
miután tulajdonosok további engedményekre is hajlandók 
voltak fejlődött ki némi forgalom és mintegy 20,000 
mm. adatott el métermázsánkint átlag 10—15 krral ol­
csóbb árakon. — Egyéb gabonanemekben gyenge volt 
a forgalom és általánosan lanyha irány mellett az árak 
meglehetősen változatlanok maradtak. — Eladalott:

Búza: Tiszavidélci 1000 mm. 79.4 k. 9.50 frt, 
100 mm. 78 k., 9.40 frt, 600 mm. 78 k. 9.25 frt, 200 
mm. 78 k. 9.40 frt, 400 mm. 76.3 k. 9.06 frt, 200 mm. 
76 k. 8.90 forint, 300 mm. 76.2 k. 8.95 frt, 300 mm. 74.8 
k. 8.90 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 400 mm. 76.7 k. 8.90 frt, 100 mm. 77.5 
k. 8.75 frt, 1200 mm. 74.2 k. 8.65 frt, 1900 mm. 74.2 
8.65 frt, mind három hóra.

Fejérmegyei 200 mm. 75.5 k. 8.90 frt, 1200 mm 
75 k. 8.90 forint, mindkettő három hóra.

Bajai 2200 mm. 72.5 k. 8.30 frt, három hóra.
Bácskai 650 mm. 74 k, 8.40 forint, három hóra.
Becskereki 2100 mm. 74 k. és 700 mm. 71.5 k. 

8.50 forint, mindkettő három hóra.
Eszakmagyarországi 200 mm. 79 2 k. 9.10 frt, há­

rom hóra.
Tengeri 1200 métermázsa 6.12I/a forint, 500 mm 

6.20 frt. mindkettő készpénzen.
Zab 100 mm. 6.80 frt, 100 mm. 7 frt, 200 mm. 7.30 

frt, mind készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bum ó, bánsági................ 74_79/ty
frltcil frtig

__ » tiszavidéki.... 74-79 » 8.1)5 9.30
__ B pestvidéki .... 74—79 » 8.45 9.2Ü
— » fehérmegyei . . . 74—79 » 8.45 9.20
__ » bácskai................ 74—79 »
— J) északmagyarorsz. 74-79 » 8.50 8.90

Rom P 70—72 » 7.50 7.8(1
App» » takarmány .... 60—62 » 6.45 6.65

J) égetni való.... 62—64 » 6.90 7.90
„ sörfőzdéi............. 64-66 » —.— —.—

Zab „ . . . «... 39-41 » 6.90 7.4<’
Tengeri uj bánsági................ 75 » 6.20 6.25

— másnemű............. 73 » 6.15 6.20
__ ................... ... T— »

Köles ó — » 5.80 6.25
Repose uj, káposzta............. — » —.— —.—

» bánsági ................ — » -- .---

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett lanyhább 
londoni gabona- és liszt-árfolyamokra lanyha irányban
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ryj!t mCgt (!c az üzlet folyamában üzérkedés! vásárlá­
sokra ismét mcgszilárdulL — Köttetett.

Délelőtt.
Szokványhoz«, őszre mintegy 30,000 mm. 8.82, 

8.80, 8.81, 8.83, ti.8i, 8.85, 8.86, 8.87, 8.88 és 8.87 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. v.Uo, 
6.04, 6.05, 6.06 és 6.07 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. b zd, 
6.24, 6.25 és 6.26 frlon.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. u.ll, b.lz, 
és 6.13 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irány 

szilárd maradt. — Köttetett:
Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.88,

8.8'J, 8.90 és 8.8!) frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.09, 

6.10 és 6.08 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.26, 

6.27 é. 6.26 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.14 és 6.15 

frton.
Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák:

Szokványbuza őszre.............................. frt. 8.87 — 8.89—
Tengeri május—júniusra........................ « 6.07 — 6.09—
Szokvánvznl) őszre................................ « 6.13 — 6.1o—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 13.} — 13.f —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány eleintén 

magasabb berlini gabonaárfolyamokra igen szilárd volt, 
de az üzlet folyamában ellanyhult, végül azonban mégis 
meglehetős szilárdan zárult. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 8.95, 8.96, 
8.97, 8.98, 8.90, 8.94, 8.93, 8.92, 8.93, és 8.94 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 1000 mm. 6.10 
forint.

Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 6.26 frt.

Esti G órakor zárulnák:
Szokványbnza 1885. őszre............
Tengeri május—júniusra.................
Tengeri julius—augusztusra............
Szokványzab őszre..........................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

frt. 8.93 - 
6.08 — 
6.25 — 
6.15 —

8.95-
6.10-
6.27-
6.17—

13 } - 13.§ -

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva lanyha, 1883-iki nagyobb mennyiségben 4jj 

lorinton, szerbiai ölet —novemberre ti] frton, boszniai 
80—85 dbos október—novemberre 12 frton köttetett; 
mind 56 kilúkint.j

Szesz lanvlia; szesz 27.—27.50, szeszélesztő 29 
—29.50.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde jó hangulattal nyílt meg, kivált 

járadékokra nézve, melyek nagyobb tételekben vásárol­
tattak. A legmagasabb árfolyamok azonban még sem 
tartották fönn magukat, mivel az arbitrage eladott. Az 
utótőzsde lanyhán, az esti tőzsde üzlcttclenül folyt le.

Előtőzade.
Az olőtőzsde szilárd irányt követett. Osztrák hitelrész­

vény 289.30—288.60 közt ingadozván, maradt 288.90 
pénz, magyar aranyjáradék !)7.871/2-töl 97.70-ig, ma­
gyar papirjáradék 92.70-töl 92.60-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
288.90—289.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén arbitrage-eladásokra az árfolyamok 

estek. Osztrák hitelrészvény 288.80—288.20 közt inga­
dozván, maradt 288.10 pénz, magyar hitelbank 288.25-ön 
kell. Befektetési értékek közül köttettek: magyar arany- 
járadék 97.771 --tői 97.70-ig, magyar papirjáradék 92.62 Va- 
töl 92.55-ig, horvát-szlavon földváltsági kötvény 95-ön, 
magyar nyereménysorsjegy 1163/8-on. Más értékek kö­
zül: alföld-fiumei vasút 183-on, Scliliek-féle gépgyár 
237-cn köttetett. — Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák liitelrészvény 
288.10—288.20, magyar hitelbank 288.25—288.50, ma­
gvar aranyjáradék 97.75—97.80, magyar papirjáradék 
92.55—92.60.

Praemiumüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 2.60 
—3 frt, nyolez napra 7—8 forint, egy hóra 13—14 
forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde lanyhább irányt követett. Osztrák hitel­

részvény 288.25-töl 287.70-ig, magyar aranyjáradék 
97.67’,2-től 97.57Va-ig, magyar papirjáradék 92.50-től 
92.47 Vig köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 28.80—287.90, magyar aranyjáradék 97.60—97.62’/*, 
magyar papirjáradék 92.50—92.22’/*.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde üzletiden volt. Osztrák hitelrészvény 

287.80-túl 287.90-ig, magyar aranyjáradék 92.50-en köt­
tetett.

5 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 287.80— 
287.90, magyar papirjáradék 92.50—92.52’/*.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4% aranyjáradék.............................................

« 5% papirjáradék . .
« általános hitelbank................................... .... , 288
« pénzváltó és leszámítoló bank.

Tiszai és szegedi kölcsön........................................ , —
Magyar jelzálogbank.......................................................... —
Osztrák hitelintézet............................................................. 288
Anglo-oszlrák bank. ............ —
Állami vasút.............................  —
Déli vasút.................................  —
Török bir. dodoliány............................................  —
R/ma-Muránvi......................................  —

Sertóskereskedolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 19. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 37—39 frt, fiatal nehéz 39.1—40} 
forint, fiatal, közép 41—41} forint, könnyű 42—42} 
lóriul. — Szedett nehéz 37—39 forint, közép 41—41} 
forint, könnyű 42—42} forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- - forint, átmeneti közép —.—
------ .— forint, átmeneti könnyű--------- .— forint, ere-
peti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 38—38} forint, közép 38—39 forint, 
könnyű 38.1—39 forint. — llizú 1 éves élősúlyban

25—30 forint, hizó két éves élősúlyban 4°/0 —------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél pávonkint 45 kilós és 4«/0 levo­
nással kilograinmonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/„-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Béos, május 19. (Az Egyetértés távirata.) A mai elő- 
tőzsde a tegnapi magánforgalom magasabb árfolyamaival 
indult, de később a Standardnak az afglián határkér­
désre vonatkozó ki nem elégítő hire következtében gyenge 
reákezió állott be, a mi azonban a járadékokra nem volt 
befolyással. Valuták állandóak maradtak. Az értékelhe­
lyezés alacsonyabb deport mellett történt.

U órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 288.85, 
magyar hitelbank 288.50, angol-osztrák bank 100.25, 
osztrák tartományi bank 97.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 299.50, déli vasút 129.80, májusi járadék 82.45, 
magyar aranyiáradék 97.90, busz frankos arany 
0.854, német birodalmi márka 60.87’/*—60.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kevéssé változott árfolyamokkal nyílt 

pdg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 288.90, mar 
TV0* Aweioanfc 288.50, angol-osztrák bank 100, unió- 
P«n* 78.40, bankegyesület 102, osztrák tartományi 
DM* 97.50, osztrák-magyar államvasut 299.50, Károly 
>4j08 „vasat 251, déli vasút 129.7», török dohányrész- 
yénj92.M), májusi járadék 82.45, magyar aranyjár- 
iadék 97.90, magyar papirjáradék 92.75.

Később az orosz tőzsdeadó tervére való hivatkozással 
Berlinből gyengébb árfolyamokat jelentettek, minek kö­
vetkeztében az árfolyamok itt is csökkentek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.—, 
angol-osztrák bank 100.25, umöbank 78.26, bankegye­
sület 102.10, magyar hiU.jank 287.26, osztrák­
magyar államvasut 298.—, Károly-Lajos vasul 260.75, 
dunagőzhajóz&si részvény 468, Lloya-részvény 666, észak­
nyugati vasút 167, elbavölgyi vastil 168.25, tramway 
212.60, déli vasút 129.50, májusi járadék 82.40, osztrák 
aranyjáradék 107.76, magyar aranyjáradék 97.66, 
1864-ki sorsjegy 172.—, bécsi községi sorsjegy 123.—, 
húsz frankos arany 9.86, német birodalmi márka 
60.95. Berlini jelentésekre ismét szilárdabb.

Béos, máj. 19. (Magyar értékék hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermenlesitósi kötvények 103.—. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 101.—. 6V*0/o-oa 
magyar földhilelintézeti záloglevél 102.30. Erdélyi vasút 
182.75. Magyar keleti vasút 107.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 116.75. Szőlődézsmaváltsági kötvények 96.5.0, 
6%-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 118.50. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 97.65. Magyar vasúti köl­
csön 146.75. Magyar hitelbank 287.60. Alföldi vasút
183.50. Magyar északkeleti vasút 173.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.—. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 78.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 147.75. Magyar papir­
járadék 92.50. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Béos, máj. 19. (Osztrák értékék hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelré-zvény 288.—. Déli vasút 129.25. 
4°/o“Os aranyjáradék 107.75. Váltó Londonra 124.35. Ká­
roly-Lajos vasút 250.50. 1864-es sorsj. 171.75. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 20.75. Angol-osztrák 
bank részvény 100.—. 4'2%-os ezüstjáradék 82.75. Osz­
trák államvasut 298.—. 20 frankos 9.86. 4,2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.32. Osztrák hitelsorsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 859.—. Csász. kir. arany 
5.83. Német bankváltók 60.90. Elbavölgyi vasút részv.
168.50. Wiener Bankverein részvény 102.—. Dunagőz- 
hajózási társ. részv. 466.—. Nyugodt.

Magánforgalom.
Béos, máj. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitclrészvény 287.80, magyar aranyjaradék 97.60.

A délutáni magánforgalomban jegyez osztrák iii 
telrészvény 288.15 és 287.90 után 288, magyar arany­
járadék 97.62*/* után 97.65.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 287.80, magyar aranyjáradék 97.60.
Prolongáozló- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béos, máj. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely öt napra (május 22, 
23, 24, 25 és 26) terjedt, a következő prolongáozló- 
tételek mellett folyt le. Osztrák hitelrészvóny 15—40 
krajezár deport, (2—%%), magyar hitelbank simán 
— 20 kr report (33/e—4%%), osztrák-magyar állam­
vasut 30—70 kr deport l7/a°/o — ingyen), déli vasút 
15—25 kr deport (5%—4%%), májusi járadék 10—20 
kr deport (4’/8—3’/«%), magyar arany járadék 15 
—20 kr deport (3—2%%.)

Praemlumüzlet: A díjtételek alig változtak. — Osz­
trák hitelrészvény holnapra 2’/*—2% frt, nyolez napra 
ö’/4—63/4 forint, egy hónapra 13’/*—14 frt, három hó­
napra 25—26 forint, osztrák-magyar államvasut egy hó­
napra 10—11 forint, Károly-Lajos vasút egy hónapra 
10—11 frt; déli vasút egy hónapra 10—11 frt, ma­
gyar aranyiáradék egy hónapra 3—3’/* százalék, 
három hónapra 5—5’/* százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 31/«—31/* szá­
zalék, távolabbi látra és telepitett váltóra 33/4—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, május 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde valamivel magasabb árfolyamokkal 
indult, de csakhamar ismét visszaesett a tegnapi jegy­
zésekre. — Köttetett: Búza őszre 9.10—9.06, rozs 
május—júniusra 7.50, őszre 7.65, zab május—júniusra 
7.30, őszre 6.60, tengeri május—júniusra 6.46—6.47, 
julius—augusztusra 0.57—6.59, uj tengeri 1886. május— 
júniusra tegnap 6.45 frton köttettek.

Szesz ára ma valamivel gyengült. Kész gabonaáru 
jegyez 28.50 frtot mint mint áru.

Délután a tartós esőzések aggodalmakat keltettek a 
vetések iránt és a magasabb berlini árfolyamok is jobb 
vételkedvet keltettek, minek következtében valamivel ba­
rátságosabb volt a hangulat. Búza őszre 9.04 frt után 
ismét 9.16 frton köttetett, végül marad 9.14—9.16 frt, 
május—júniusra 8.95—8.97, zab május—júniusra 7.30 
—7.33, őszre 0.64, rozs május—júniusra 7.48—7.50, 
őszre 7.74, tengeri május—júniusra 6.62 forint.

Készáru teljesen üzlettelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék sárlat».

Gabonaszállítási díj waggonrakmányokban ÍOO kilónként értendő. Beviteli 
vám Németorrzftba tuo kiló buziért, rozsért cs zabért 1 márka, árpáért 
tengeriért s bükkönyért 1 márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.20 márka. 
Beviteli vám a Sváizba 100 kiló gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, 
lisztért t frank. A számítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 

60 forint 90 kr. Párisba 100 fik vista 49 frt 26 kr.

Május hó 19. Ar- Budapesti utolsf
folyam egyenleg

PÁRIS. on*’'- értékbe
Bn*a folyó bóra..................... 23.90 11.19 ~+ 0.06

— júniusra...........................
— julius-augusztusra .... 24.76 12.91 . — 0.02
— utolsó 4 hóra............... 25.4Í 12.51 — 0.02

Liut folvó hóra..................... 47.10 14.61 — 0.06
— júniusra.......................... 48.10 14.91 — 0.13
— julius-augusztusra .... 49.90 15.45 — 0.15
— utolsó 4 hóra............... 53-25 16.49 — 0.04

Olaj folyó bóra..................... 65.— 32.01 — 0.05
— juaiusra.......................... 65.25 82.13 — 0.17
— julius-augusztusra . . . 66.25 82.62 — 0.07
— utolsó 4 hóra............... 63.- 83.47 — 0.08

Szeea folyó hóra..................... 44.75 24.03 — 0.16
— júniusra........................ 45.50 24.42 — 0.02
— julius-augusztusra . . . 46.25 24.81 — 0.14
— utolsó 4 bóra............... 47.- 25.20 — 0.07

Szállítási díj t Budapestről . 8.27 4.14
— » Bécsból .... 7.87 3.94

BERLIN.
Busa junius-juliusra............... 174.75 10.64 + 0.04

szeptember-októberre . . 181.75 11.07 + 0.03
Rose junius-juliusra............... 150.25 9.15 0.07

— szeptember-októberre . . 155.— 9.45 + 0.06
Zab május-juuiusra............... 140.- 8.53 — 0.01

— junius-juliusra............... 137.— 8.34 — 0.05
Olaj rnájus-juniusra............... 61.80 31.55 — 0.01

— 8zept.-okt.-re.................. 62.70 32.09
Saoa* rnájus-juniusra............... 44.20 26.92 + 0.10

— uugusztns-szcpt.-re . . . 46.10 28.07 0.11
Szállítási díj: Budapestről . 3.93 2.42

— » Bécsból .... 3.24 1.91
STETTIN.

Basa rnájus-juniusra............... 174.- 10.60 + 0.06
— junius-juliusra............... 174.— 10.60 + O.UÖ
— szeptember-októberre . . 181.50 11.05 + 0.01

Rou rnájus-juniusra............... 145.- 8.83 + U.Oö
— junius-juliusra............... 146.- 8.89 + 0.05
— szeptember-októberre . . 151.50 9.23 + 0.02

Olaj rnájus-juniusra............ 50.20 30.58 0.23
— szept.-októbcrre............ 62.20 31.79 0.23

Sie** kész szállításra............ 43.— 26.19 + 0.04
— rnájus-juniusra............... 43.70 26.61 + 0.08
— julius-augusztusra.... 45.- 27.41 — 0.02
— augusztus-szeptemberre. 45.90 27.95 — 0.05

SsálUtásl díj: Budapestről . 4.81 2.95
— » Bécsból .... 3.62 2Ü1

KÖLN.
Basa májusra.......... 17.90 10.90 — 0.02

— júliusra........................... 18.- 10.96 + 0.04
Rom májusra........................... 14.90 9.07 0.02

— júliusra........................... 16.- 9.13 — 0.02
Olaj kész szállításra............ 27.20 83.13 — 0.05

— májusra........................... 27.— 32.89 — 0.29
Szállítási díj: Budapestről . 6.95 8.65

BOROSZLÓ.
Bnza.......................................... 17.70 10.78 — 0.02
Zab.................•............................ 14.80 8.b9 + 0.02
Olaj......................................... 42.70 26.— + 0.04
Róza........................ ................. 14.60 8.89 0.02
Repoze............ .. ....................... —.— — —.—
Tengeri.................................... 14.— 8.63 + 0.02
Szállítási díj: Budapestről . 2.95 1.81

Berlin, máj. 19. Búza és olaj szilárd, rozs javult, 
zab és szesz nyugodt.

Pár le, máj. 19. Búza és szesz csendes, liszt ős 
olaj lanyha.

London, máj, 18. Gabonya lanyha; búza 2, lisztéi 
bab 4—5, őrölni való árpa és tengeri ’/* shillinggel

csökkent e héten. Bab csendes. Érkezett búza gyengébb. 
— Repczeolaj helyben 25. — Felhozatal: Búza 67,912, 
árpa 8109, zab 69,801 imperial-quarter. — Időjárás: 
Változó.

London, máj. 18. Havaima-czukor névleg 16.
Bréma, május 18. Finomított petroleum helyben 

7.05 júniusra 7, júliusra 7.15, augusztusra 7.25, szep­
tember— deczemberre 7.45 márka.

Antwerpen, május 18. Petroleum gyengülő 173/$.
Newyork, máj. 18. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 10%, Neworleansban 10%,- — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban májusra 7%. — Phila­
delphiában májusra 7’/*. — Nyers petroleum 67/8. — 
United pipe Íme certificates 793/§. — Liszt 3.80 — 
Piros Őszi búza helyben 103— cent (— 9.39 frt), jú­
niusra névleges (= —.— frt.), júliusra 103 cent (“ 9.39 
frt), augusztusra 104% cent. (= 9.56 frt.) 100 kilonkint Ten- 
geri 64’/*. — Czukor (Fair ralin ing Muscovados) 4.80. 
Riokávó 8.20. — Zsír (Wilcox jegyű) 7.25, (Fairbank 
jegyű) 7.15. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2'/4 cent. 
(— 0.61 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
1000 bál.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
Trieszt, május 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Határozatlan. Váltó Londonra 124.55, olasz bank­
piacokra 48.90, húsz frankos arany 9.84}, májusi jára­
dék 82.30, magyar aranyjáradék 97.70, magyar 
papirjáradék 92.60, osztrák hitelrészvény 288, olasz 
járadék 93.81.

Berlin, május 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Különböző kedvezőtlen tényezők összejátszása 
miatt a mai tőzsde tartózkodó magatartással nyílt meg, 
az árfolyamok eladások miatt csökkentek ; később jobb 
londoni jelentésekre egyes értékek emelkedtek, kivált 
oroszok. Zárlat tartózkodó, kedvtelen. Magánkamatláb 
2& száz&lékt

Berlin, máj. 19. (Tőzsdei jelentés.) Általános kedvet­
lenség mellett a Standard hire és az üzleti pangás nyo­
masztólag hatottak. Vasúti és bányaértékek tarlvák. — 
Magánkamatláb 26/8®/e-

Berlin, máj. 19. (Utótőzsde). Magyar aranyja­
radék 79.90, osztrák hitelrészvény 473’/*, osztrák­
magyar államvasut 4881/*, osztrák déli vasút 2301/*, 
Károly Lajos-vasut 103.10. Kedvetlen.

Frankfurt, máj. 19. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 79%, osztrák hitelrészvény 236.37, osztrák­
magyar államvasut 293.’/4, osztrák déli vasút 116.1/4. 
Nyugodt.

Pária, máj. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány lanyha és 12 óra 5 perozkor je­
gyeznek: 4’/* százalékos franczia járadék 109.07, 
3 százalékos franczia járadék 80.40, török consol 
16.35, egyiptomi kölcsön 322.60, török sorsjegy 42.—, 
ottomán bankrészvény 633.76, osztrák tartományi bank 
450, Szuez részvény 2035, spanyol kölcsön 59.15, 
magyar aranyiáradék 80.68, olasz járadék 95.42, 
Credit Foncier 1338.

S óra 40 perozkor zárulnák: 3°/o-os franczia já­
radék 80.36, 4%%-os franczia járadék 109.05, franczia 
törleszthet járadék 82, osztrák-magyar államvasut 612, 
osztrák déli vasút 283, ottomán bankrészvény 533. Ha­
tározatlan.

Párie, május 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsde kedvezőtlen irány mellett üzlette­
len volt. 6 óra 55 perozkor jegyeznek: Váltó Lon­
donra 25.23’/*, orosz rubel 256. Magánkamatláb 2| azá-

London, május 18. Magyar aranyjáradék 79g, 
osztrák aranyjáradék 86, osztrák ezüstjáradék 67, angol 
consolok 99.12, ezüst 49. Szilárd.

Newyork, máj. 18. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 95Vb, váltó Londonra 
4.86J, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122, 
Erie-vasut 10], váltó Páriára 5.18J.

Külföldi órtáktÖMdók távlata.
Az árfolyamok az illető helyi ezokványok szerint készpénzben, medlóra 
vagy ulUnióra értendők, • szerint a maliikéit nyitás b készpénzre vagy 
medlóra Illetőleg ultiméra értendő. A kézpénz-fcfolyamok Ä-val.amedlóra 
Af-rnel, az ultimóra tZ-val vannak megjelölve. MagáWl értetődik, hogy a 
fonti átszámításokhoz még a transaküó-kOlbégek. továbbá a medlo- ea 
ulUmo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkor: budapesti prolongiczló. 
tételek b számításba veendők. A *-*al jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. AUzimitáal árfolyam 100 márka vista = 60 fit £

100 fik vista =: 49 frt 85 kr.
90 kr.

Május hó 19.

PÁRXS.
♦Franczia 3%-os járadék. . .

» 4}%-0S » . . .
Osztrák-magyar államvasut .M
Osztrák déli vasút...................M
•Osztrák földhitel-részv.-tárg. 
•Franczia törleszthetó járad. 
Osztrák 4%-os aranyjáradék .M 
Magyar vasúti kölcsön . ... U 
Magyar jelzálog hitelbank . . K
Bécsi uniólmnk...........................K
Magyar aranyjáradék............O
Magyar 6%-os papirjáradék . U 
Mngy. leszám. és péuzv.-bank K 
Magyar országos bank . ... K

BERLIN.
Osztrák 4.,%-os papirjáradék. K 

a 5%-os » . K
» 4.,%os ezüstjáradék. K
» 4%-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék............U
» 5%-os papirjáradék . U
» keleti vasúti kötvények. K 

Keleti 6%-os v. elsőbbe, kötv. K
Osztrák lutelrészvény............U
Magyar hitelbank.................... U
Osztrák-magyar államvasut . U
Osztrák déu vasút.....................ü
Károly-Lajos vasút.................... ö
Kassa-oderbergi vasút............K
•Bomán vasúti részv.............
Orosz bankjegy.....................
Váltó bécsi piaczra...............
•Keleti kölcsön II. kib...........
Magyar jelzálogbitelbank. . . K 
Magy. leszám. és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank . ... K

FRANKFURT.
Osztrák 4.,%-os papirjáradék. K 

» 6%-os » . K
» 4.,%-os ezüstjáradék. K
» 4%-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék............U
» 5%-os papirjáradék . U

Osztrák hitelrészvény............U
Osztrák-magyar bank............ K
Osztrák-magyar államvasut. . U
Károly-Lajos vasút............... U
Osztrák déli vasút.....................O
Erzsébet osztrák uyugoti vasút K 
Magyar-gácsországi vasút . . K 
Tiszavidéki v. elsóbbs. kötv. . K
Váltó bécsi piaczra...............
4}%-oa földblteliht. záloglevél K 
Magy. leszám. és pénzv.-bank . K 
Magyar hitelbank ....... ü
Magyar jelzáloghitelbank . . . K 
Magyar országos bank ....

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sortéivá* ár.

Béos, (St. Marx), május 19. (Távirati) Felhai látott 
7462 db és pedig 1568 db bakonyi nehéz és 2116 db 
könyebb, 3778 süldő. Az üzlet élénk volt, az árak}—1 
frttal emelkedtek. Fizettek: bakonyi nehézért 37—37.60 
frt, könnyebbért 38—36 frt, süldőkért 34—44 frt, sza­
lonnáért 43—44 frt, zsírért 47—47.60 forintot 100 ki- 
logrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• A magyar gazdatisztek és erdészek segély- 

egyesülete május 22-én reggel 0 órakor tartja évi ren­
des közgyűlését a Köztelken, kővetkező napirenddel: el­
nöki megnyitó; ügyvezetői jelentés; a számvizsgáló bizott­
ság jelentése; indítványok.

* A mezei munkkskérdéa rendezése Csanád- 
Csongrád- és Szatmármegyék területén kezdetét vette. 
A fiildmivelési miniszter Közvetítését a gazdaközönség 
mindenütt jól fogadta, mert ez által oly nyomástól vél

Buda­
pesti

egyenleg
Ar- utolsó zárlat-

folyam hoz kéjHist 
osztr. értekben

80.35
109.05 —.—
612.— 297.66 — 3.03
283.—

82Í—

128.97

80Í60 98B8 -f 028
67.6C 82.67 — 0.20
88.80 108.27 - 0.11
79.90 97.62 — 0.28
76.60 92.56 — 0.33

100Í80 12316 — 0Í45
473.- 287.81 — 1.69

486Í— 296Í89 — 2.32
280.— 130.01 —.—
103.40 261.38 - 0.17
60.50 147.86 - 1.43

206.90 126."— — 0.27
164.10 60.87 —.—
60.40

Ili
i

Ili
i

Ili
i

1 '! 
1 1

67.68 82.69 - 1.10
80.63 98.41 - 0.14
67.75 82.84 — 0.03
88.81 108.28 — 0.10
80.— 97.74 — 0.08
76.- 93.04 + 0.45

236.25 288.30 — 2.-

243Í62 297Í43 — 025
205.50 250.80 — 0.41
115.- 180.21 —.—

193.37 235.97 — 0.28
144.87 177.09

16L- 60Í91 - o!o4

E:E

megszabadulhatni, mely fokozatosan nehezebb s már- 
már elviselhetlenné kezd válni. Csanádmegyében a nap­
szám 2 frtra, 2 frt 50 krra szokott emelkedni. Szatmár- 
megyében 2 frt 60 kr és élelmezés. Csongrádmegyében 
2 írttól 5 frtig. Szentes vidékén egy béres fizetése 400 
frtra megv. Egy belső férfi cseléd ellátás mellett 10—15 
frtot kap havonkint stb. Oly állapotok ezek, melyeken 
mielőbb segíteni szükséges és a fóldmivelési minisz­
ternek ez érdemben tett kezdeményezését általános 
elismerés fogja kísérni. — Mezőhegyesen már 1050 
nyitrai munkás dolgozik. A férfiak 40, a nők 27 kraj­
ezár napidij mellett. Ehhez járul az élelmezés, s igy az 
egész fizetés az élelmezéssel együtt a férfiaknál 60, a 
nőknél 45 krajcz&rra rúg naponta. Tekintetbe véve, hogy 
a nyitraiak igényeihez mérten ez a kereset egyre-másra 
igen tisztességes, a mezőhegyesi államuradalom 10,000 
forintnál többet megtakarít velük évenkint. Ez kisebb 
gazdáknál is ezrekre vagy százakra mehet, s a mi több, 
a felföldi munkásoknak kenyér adatik általa, az alföldi 
munkások pedig elszoknak a tulköveteléstől, valamint 
hogy mértékletescbbekké és kitartóbb szorgalmiakká 
lesznek.

A vetések állása.
Pél, máj. 18. (Az Egyetértés tudósítása.) Nyolez 

nap óta szakadatlanul esik s az időjárás igen hűvös. 
az e hó 13—14-iki dér kárt semminek sem okozott. A 
búza és rozs el van lepve rozsdával s a nedves, hűvös 
időjárás még inkább elősegíti annak elterjedését. A ter­
mésre való kilátásunk nem a legjobb, félő, hogy a ta­
vai! rósz termés ismétlődni fog. A tavaszi vetések álta­
lában igen kitünően állanak. Legelő elég van. Állataink 
jó erőben vannak.

Kecskemét, május 18. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Többnapi zivataros és igen hideg idő után tegnap vasár­
nap meleg idő állott be megint. A fagy több helyen 
majdnem tökéletesen tönkretette a szőlőt, a gyümölcsnek 
is ártott, de ez oly nagy mennyiségben lett volna az 
idén, hogy a fák roskadtak volna alattuk. A vetésbe 
Kecskemét közelebbi környékén alig telt kárt, de annál 
többet Kerekegyháza. Lajosmise, Köncsög szomszéd te­
rületein, a hol a kár óriási.

Szólít (Hevesmegye), május 17. (Az Egyetértés 
tudósítása). Szólát község határát a jégvihar tönkretette, 
különösen pedig a jó zamatu bort termő szőlőhegyet, 
számtalan gyümölcsfát gyökerestől kicsavart.

NAPIREND: Május 20-án.
Naptár: Szerda. — Római katb.: Szien. Bernardin. —Prot.: 

Atban. — Görög-orosz: (május 4.) János evangélista. — 
Zsidó: (szíván 6.) Sabuh. 1. napja. — Nap kél 4 ó. 19 p., 
nyug. 7 ó. 35 p. — Hold kél 10 ó. 33 p. d. e., nyug. 3 
p. éjfél után. — Nap az ikrek jegyébe lép éjjel 11 óra 
41 perczkor.

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u. 5—6.
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 

5-6.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A képvlselöház ülése d. u. 2 órakor.
A főrendiház ülése d. e. 10 órakor.
Országos kiállítás nyitva reggel 8 órától este 6 óráig.

Belépti dij 50 kr. 6 órán túl 20 kr.
A hisott szarvasmarhák és juhok kiállítása az orsz. ki­

állítás területén.
A tenyóez-juh kiállítás megnyitása a kiállítás állat-te­

lepén.
Első tavaszi virágkiállítás (utolsó nap) az időleges ki­

állítások csarnokában este 11 óráig.
Országos fürdő panoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra reggel 8-tól este 8 óráig. Belépti dij 30 kr.
A Kisfalndy-társaság havi felolvasólülése d. u. 6 órakor 

az akadémia kis termében. Felolvasók: Heinrich Gusztáv, 
Tóth Lőrincz, Beöthy Zsolt, Szécsi Károly.

A természettudományi társulat szakülése d. u. 6 óra­
kor a vegytani intézetben. Értekeznek: Oláh Gusztáv 
Bignio Béla és dr. Fodor József.

A felső nép- és polgárlskolal tanítók és tanítónők 
orsz. egyesületének választmányi ülése d. u. 3 órakor a 
Pädagogium dísztermében.

A magyar dalcsarnok Solvmosi Elek igazgatása alatt (do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás d. u. 4 és este 8 órakor. 

Mesey-féle magyar dalcsarnok a régi polgári lövöldé­
ben este 8 órakor.

Vörös-keresat Ersséhet-kórhás (Buda, déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11} óra 
között.

Orsz. m. iparművészeti mnzenm látható naponként dél­
előtt 10-töl délután 4 óráig.

Nemzeti mnzenm: képtár d. e. 9-től d. u. 1.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Müssaki lparmnzeum a kerepesi utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1 és d. u. 3—6.
Egyetemi fttvésskert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnzenm! könyvtár d. e. 9-től d. U. 1.
Állatkert nvitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkinti A szigeten czigány- 

zene.

Kivonat a hiv. lap május 19-i számából.
Árverések a fővárosban. Biedermann Náthán 388 

frtra becs. ingóságai május 27 (Újpest, diófa-uteza 3). 
Friedrich Nándor 652 forintra becs. ingóságai május 23 
(váczi-utcza 9). Liss Márton 806 forintra becs. ingóságai 
május 22 (ó utcza 6). Szabó Ágoston 440 frtra becs. 
ingóságai május 20 (kis fuvaros-uteza 8). Száva János 
2630 frtra becs. ingóságai május 23 (sarknntyus-u. 12). 
Bernhárdt Ármin 547 forintra becs. ingóságai május 22 
(király-uteza 105). Bornemissza Bertalan 365 frtra becs. 
ingóságai május 26 (nagy korona-uteza 10).

Árverések a vidéken. Báró Fischer Arnoldné 9112 
forintra becs. ingatl. jun. 10 S.-A.-Ujhely. Nagy Tamás 
8000 frtra becs. ingatl. szept. 7 Kis-Várda. Mendel Ursz 
2094 forintra becs. ingatl. jul. 4 Oláh-Solymos (Teke). 
Pethe J. 4966 frtra becs. ingóságai május 26 Velencze 
(Székes-Fehérvár). Tomits Lázár 3807 forintra becs. in­
gatl. jul. 11 Perkoszova (Delta). Bugár Mundru 4058 
forintra becs. ingatl. jul. 18 Perkoszova (Delta). Németh 
Ferencz 1068 forintra becs. ingatl. jun. 25 Körmend. 
Mertya Raduné 1690 frtra becs. ingatl. jun. 13 Jokuba 
(Versecz). Szalai Sándor 3483 forintra becs. ingatl. au-

kov Mirko 2902 forintra becs. ingatl. aug. 14 N.-Kikinda. 
Nyoda Trifu 4041 frtra becs. ingatl. jul. 18 Perkoszova 
(Delta). Popovits Lenka 2-400 frtra becs. ingatl. május 28 
Módos. Moryi Izsák 2380 frtra becs. ingatl. junius 20 
Román-Szent-Mihály (Temesvár). Rónai János 4500 frtra 
becs. ingóságai jun. 1 Tótkomlós (Orosháza). Bay Károly 
18,429 frtra becs. ingóságai május 28 Beregszász. Eleit 
Mihálynó 3774 forintra becs. ingatl. jun. 8 Székelyhid. 
Krausz Farkas 3502 frtra becs. ingóságai májas 27 Szi­
getvár. Grosz Ignácz 3175 frtra becs. ingóságai máj. 26 
Cserna (Csákovár). Zsarnay Antal 1000 frtra becs. in­
gatl. jun. 8 Büttös (Szepsi). Báró Perónyi Péter 3750 
frtra becs. ingóságai május 22 M.-Szalka.

OsSdhlrdetmények. Perles Sámuel bajai kereskedő 
ellen, bej. jul. 2. Csődbiztos: Török Zsigmond tvszéki 
biró, tömeggondnok: dr. Itlenauer György ügyvéd.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos
IDEGENEK

István főhg, szálloda
Vasqocz L. gróf S.-Sáp 
Vukotinovits L. Zágráb 
Tokiás N. California 
Koffer S. Seliwoehat 
TioU 8. Smlchow 
Stressor H. Arad 
Stieger G. Cilii 
Lutz a. am

Aranysas szálloda.
Fazekas G. Lekchalom 
Luppu M. U.-Komiás 
Táth K. Madaras 
Ambrus E, Veszprém 
Ambrus V. P.-Uldja 
Szöuli vinyl A. Gtiroír 
Szontágli Z. GBmör 
Bittik 0. Breznáb&nya 
Kesztcnbaum J. Eperjes 
Vacliter A. Komló 
Strobl F. Kapuvár 
Bodragyöi M. N.-Orosz!

Erzsébet szálloda.
Lipcsey M. D.-Tass 
FQlBp K. Bodmér 
Baranyay B. Hahót 
Nagy L. Z.-Egorszeg 
Cserookrak >1. Fogára»
Benda A. Füzes-Abun*

NÉVSORA.
Gyürky P. Tiszolcz 
Vuchetich J. N.-Kikinda 
Kariovits .1. Székesfehórvir 
Hoffman M. Tata 
Farkas J. B.-Almás 
Reich M. Bice

Marschall-szálloda 
az „Angol királynéhoz."
Zichy E. gr. Debreczou 
Almasy T. gr. Zsadány 
Almásy G. gr. Ké tégy háza 
Rumcrskirch gr. Rács 
Ditfurth M. br. Komárom 
Cavriani L. gr. Uécs 
Traultmansdorf E. gr. Béos 
Oszkanov J. gr. Varsó 
Koinpel«n B. Moha 
Lenek 0. A.-Lendva 
Miloklo G. Mitrovitz 
Szirány G. Komjáth 
Meiszncr 0. Kolozsvár 
Herwirsch 0. Becs 
Roemcr H. Béc*
Mebua G Bécs 
Beuth G. Amsterdam 
Beckman A. Drezda 
Waldnuer D. Zürich 
Angcrer S. B.n-s 
Breuer W. Bé-;<
Glubovitz J. Fehérvár

Nemzeti szálloda.
Sembery J. P.-Berény 
Perczel J. Tolna 
Hartl L. Eger 
Kosztolányi A. Pozsony 
Ambrózy.B. Szolnok 
Talliin A. Oszlopán 
Kis J. Kékkő 
Kondé L. Eberhard!
Iiagi J. Csonrrád 
liaaay J. A.-I-aretz 
Csirik J. N.-Mihály 
Feiler H. Becs 
Szontagh B. Gőmór 
Gyulassy Gy. Kapuvár 
Sebestyén F. P.-llarsány 
Sepotz J. Mohács

Pannónia szálloda.
Búzás E. Debrcczen 
Soos J. Szentes 
Hidler A. O.-Becse 
Bihary G. Tlrkany 
Vécsojr M. Vcrebsly 
Goedeckc U. P.-Szlézia 
Schmidt V. Vág-Srcred 
Kratilclnvill Ittvan Vag-Szered 
Pc'pischil .1. U-zsnyó 
Huck J. Ujvi lék 
Erdélyi István Szabadka 
Pellet S. Királyság 
Bcntola J. Afrika 
Lichtenstein J. Miskolc* 
llaas.S. Miskolcz 
Dr. Éder J. Álba 
Dr. Kom J. Csákvár 
Ambrus István Eger 
Klein D. Lugos 
Krassy F. Gyöngyös 
Csépay L. Szolnok 
Polya B. proir-ok 
Villámfy István Simongit 
Pcilaky J. Kaposvár

Schmidt-Orient szálloda.
Borhy F. Gyöngyös 
Csapó J. K.-Torolya 
Zindl A. Porcos 
Mattes S. Móor 
Mattes E. Móor 
Fecske J. Jászberény 
Szinay J. Miskolc*
Szabó L. Tarczal 
Maurer J. Kassa 
Beck J. Dovecser 
Szabadszállásy J. P.-Ladány 
Brenner G. Krems 
Burger S. Makó 
Kacz L. Debrcczen 
Girtler A. Kassa 
Alexevils N. Pancsova 
Goldncr G. Szolnok 
Popovits J‘ Belgrad 
Vukovits M. Bcsztereze 
Braun J. Szirmia 
Kucsek J. Koiozs 
Kiss E. N.-Szcben 
Dominke J. Miskolcz 
Splndler C. Miskolc*

Tigris szálloda.
Hanzély L. Szügy 
Irányi J. Debrcczen 
Beles J. Arad 
Schaff J. Béc*
Lasko F. Rosenheim 
Geist L. Szombathely 
Solt Zs. Pozsony 
Salzer K. Béc*
Jakab J. Győr

Fehérló szálloda.
Kunicz J. Moha 
Vörös J. Bállá 
Schutz K. Szeged 
Cscmitzky K. Jászberény 
Mack E. Szomór 
Kunya G. Moha 
Gyura Gy. Moha 
Kiszcly J. Kassa 
Hubcl A. Granitsfold 
Hermann M. Zemplén 
Pokari B. Csaba 
Kulvitz A. Lemberg 
Walther M. Cs.-Töítés 
Klokner J. Cs.-TQltés 
Walther J. Cs.-Töltis 
Koth J. Cs.-Töltés.
Angyeli A. Cs.-Töltés.
Fiscncr M. Cs.-Töltéa 
Rozeubcrg W Debrcczen

Két korona szálloda.
Mocsáry J. Délegyház 
Bogdán Gy. Gyöngyös 
Leitner K. Zala-Egerszeg 
Fischor J. T.-Szt-lliklós 
Gerber A. Bécs 
Ulrich S. N.-Várad 
Böker J. Beregszász 
Szukics L. Vásárhely 
Lombért S. M.-Sziget

Holzwarth-Frohner száll.
King lovag Bécs 
Glogau A. Bécs 
Neumaycr J. Bécs 
Eizcnborger M. Béc*
Tomatsek J. Szeged 
Weisz C. Pilsen 
Mehnert J. Gmunden 
Spitzer C. Ncunkirchen 
Barac M. Fiume 
Kohn J. Nagyvárad 
Kuzmich M. Marczalhá*
Kirkanyi K. Izsó 
Hein L. Körmöczbánya 
Merer H. Klabusitz 
Kailing J. München 
Lang F. Segesvár 
Vciszmayer J. Kanizsa

Prcizich J. Szolnok 
Kuífler A. T.-Szt-Miklós

Magyar király szálloda.
Läufer L. Dombovur 
Hussy S. Mikoíd 
Hornyánsz.ky 1.. Dobb 
Steiger A. V-i-i-—a 
Pfeifer R. Eszék 
Dibcgycrrzky L. Szt-Tami- 
Krilovácz V. Ruiua 
Sudarevits D. L. Diakor.'.
Pick M. Kis-Czell 
Schick M. Kula 
Stejkovits B. Túrja 
Szács J. Dalib 
Muller A. Aussig 
Stefanovits M. Túrja 
Dr. Naschberger J. Linz 
Dr. Róna J. Temesvár 
Szekeres J. Zala 
Minovszky J. Luzic 
Rohncr H. Horlberg 
Horovitz S. Bécs 
Goldschmidt A. Becs 
Wersz B. Bécs 
Radnkovits D. Cilii 
Frantisck J. Prága

Fehérhattyu szálloda.
Szlankay J. Kisújszállás 
Zwicker A. P'-cs 
Sinkó Gy. V .dkert 
Schnell J. V,.dkert 
Müller J. Vásárhely 
Zeislcr J. Vásárhely 
Weis S. Szolnok 
Schiff J. N.-Kátoly 
Brand L. Jablonka

Páris szálloda.
Burdanoff M. Pétervár 
Polano F. Nizza 
Popovits L. Bukarest 
Stadler L. Sopron 
Fakler J. Delta 
Gömöry F. IJobsina 
Latzl L. Bécs 
Schuller C. Bécs 
Barth V. Nürnberg 
Elster A. Schmideberg 
Gajdusek J. Újbánya 
Wagner J. Újbánya 
Mayer J. Szt-Miklós 
Mayer J. Bécs 
Richter F. Bécs

Hungária szálloda.
Enzenberg A. gr. Gráz 
Tschamcr A. b. Bécs

b. Robciwitz 
B. b. Fiume 
A. b. Podrágy 
M. b. Prága

K. Pélervár 
S. Pélervár

: T. Bécs 
Dr. Richter A. Becs 
Schmidt M. Bécs 
Dr. Reif E. Bécs

j. Bécs
L. Bécs

M. Bécs

Fried A. Becs 
Fischer M. Bécs 
Bänger B. Bécs 
Zinslcr F. Bécs 
Wahleck^Lpóf Prága

»D. Sz.-Udvarhely 
A. Himesháza 
Christomano K. Panyova 
Mojsisovits E. Zágráb 

Békéssy M. Polgárdi 
Szalay 0. Pozsony 
Dr. Hohn K. Újvidék 
Dr. Polit M. Újvidék 
Dr. Deutsch J. Pozsony

Savi M. Brünn 
Rcismann H. Mclnlk 
Edelhoff R. Rcmscheidt 
Staffier J. Trieszt

Vadászkürt szálloda.
Vogcrszky H. gróf Keperits

S.-Torján
S.-Gömör

Fritsch^ J^ liédervár 

. T. Nostron

Európa szálloda,
Niccolin L. Bécs 
Ircmogcr M. London 
Horridge J. London 
Dr. Schaup V. Bécs 
Staick J. Szárovolla 
Bauer E. Bécs 
Dr. Dvoracck E. Bécs 
Havel K. Esztergom

London szálloda.
Hillebrandt A. Bécs 
Urban K. Bécs 
Hirachicr A. Bécs 
Philip A. Bclgrád 
Neumann E. Prosznitz 
Hirschler A. Bécs 
Gábor J. Diószeg 
Balázs M. Diószeg 
Balázs M. Kecskemét 
Kállay S. Bécs 
König J. N.-Szt-Mikló* 
Hanusz J. Prága

Elhaltak névsora 1885. május 18-án.

.21Netter P. 64 é. pipagyárto III. k. vürösvári-t 
Korlicsck F. 50 e. hfval

24. lüdülob.
nlszolga I. k. horgony-u. 50. tüdövcsz.

Erblcr Wepcly L. 70 é. kdő Özvegye II. k. fő-u. 11. szívbaj.
Nagy Gizella 6 é. vendéglős leánya II. k. himzö-u. 23. tüddgümő.
Roinfcld Goldberger A. Cl é. doh. tőzsér neje VII. k. király-u. 10. aggkor. 
Peracska M. 44 e. özvegy II. k. váczi-körut 17. tildögümö.
Dlószeghy Német R. 83 e. napsz. neje VI. k. Dezscwfy-u. 45. hasliártyalob 
Guttmann J. 5.é. házaló leánya Vll. k. Kazinczy-u. 12. görcsök 

IV. k. magyar-u. 27. tf........Dr. Hcrczeg S. 29 é. ügyvéd IV. k. magyar-u. 27. tüdővész 
Tamásfy K. 28 é. hivatalnok n. IV. k. Lipót-u. 45. tüdövcsz 
Wcgrcr J. 49 é. napsz. Vili. k. tömő-u. 18. gllmökór.
Steiner J. 4 é. házalóleánya VIII. k. ujvásárter-u. 20. rángás.
Tiszó Cz. G3 é. özvegy Vili. k. kcrcpcsi-ut 09. kimerülés 
Spáli András 2 é. asztalos fia VII. k. Bem-u. 5. agykézlob.
Szabó J. 50 é. kertész nejo VII. k. lzabolla-u. 36 rák.
Tauszlg D. 83 é. napsz. VII. k. Izabella-u. 32. gyomorba].
Kovács Gy. 29 é. hivatalnok VII. k. kcrcpcsi-ut 82. gUmőkór 
Rcizingor D. 2 é. czipcsz fia IX. k. Kinizsy-u. 23. hórglob.
Stohos P. 39 é. napsz. ÍR. k. malom-u. 20. tüdövész.
Kornits Floh T. 67 ó. kalauz VI. k. Szondy-u. 30. gümőkór.
Eisler J. 30 é. kdő VI. k. izr. kórház hagymáz.
Polacsck J. 50 6. postaszolga Vili. k. kőfarago-u. 8. tödőlégdag.
König J. 47 ó. mészáros Ví. k. szerccscn-u. 46. tüdolob.
Sas Sámuel 45 ó. napsz. lakástalan tüdővizenyő.
Cscrvánszky Tóth R. 50. IX. k. malom-u. 13. tüdővész.

NYÍLT-TÉR
írbon Vatmear, par Fontenay (Dcux Sévres) 1877. julius 3. 
A Bravais-vas használatától nagyon kitűnő eredményt 

várok, mert még csak egv hónapja használom a Bravais- 
vasat és már is jelentékeny jobbulást vettem észre úgy 
magamon mint leányomon, ki szintén vérszegénységben szen­
ved. Szíveskedjék még két újabb üveggel küldeni.

Boineud, Schreiner Theophile. 
Kapható minden gyógyszertárban. Ügyelni kell Bravais R 

vőrösnyomásu aláírására. 373

Az„Elbenscliü/tz Sándor utódai“
(Hatvani-utcza. Fcrencziek bazárja) 

vagyonbukott ezég estidtömegühe* tartozó különféle késs. 
női ruhaneműéit, ruha-szövetek, selymek, bársonyok 
sat. a budapesti kir. keresk. és váltó-törvényszéknek, mint 
csődbíróságnak 23360/1885. sz. végzése alapján f. évi május 
hó 18-tól kezdve d. e. 9—12 és d. u. 3—6-ig aaabad kés 
hői fognak eladatni.

Dr. Révai Lajos,
1597 mint az .Eibenschütz Sándor utódai» ezég

csődtömeggondnoka.

Mind.-ron rokonok, barátok és ismerősük, kik fclejthellrn jo 
férjem elhunyta alkalmából szives részvétük nyilvánítása által a 
magam és családom lesújtó fájdalmának enyhítéséhez hozzájárulni 
kegyesek voltak, fogadják ez utón a magam és családom forró 
köszönetét.

Budapest, 1885. május 18-án

öiv. Gillming Mártonná
1603 szül. Gillming Mária.

Újdonság! — Különlegesség!
Selyemből, gyapjú és gutaperehából feltalált angol köpö­

nyegek eső és por ellen, eddig 15 frt, most darabja 
tvt, igen könnyű, mindkét telén viselhető.

Kapható
Krausz Lipót fiánál

i 'inrf iprsl, Uif/yótcr.

íY.
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Cili AND DIORAMA
„ , _.wir: lövölde a király-utóra és ligeti fasor végón.

kr. Nyitva reggeli 9-től késő est«. lo32

JP TJ C II S F.

fogmftterfflében
,W, valamint egész fogsorok amerikai módszer szé­

ria, késztetnek. - Rendelési óra: reggel 8 órától esü 6 órátg.
V. Dorottya-ntcza 3. sióm. Illő

\ “’elvek1 mnll-"és’ odaír.utalásban. olykor derékfájásban 
s 'enved' ^átvndts.ig és álmosság által lepelnek meg, szá- 
? , ‘ rn«, kiilönösen reggelcnkint. a fogakra bizonyos ta-

•r:,; ' „vöt rakódik le. ctvágvuk rósz. gyomrukban bizonyos
\ iSS, melv étkezés által el nem oszlaUmto.

- Si-'md l^nck. kezei és lábai hidegek s tapadosak; 
V V' -r rá köhögés áll be. eleinte csak szaraz néhány 
h á an múltával azonban bizonyos zöldes szinti kikopéssel í v'Ä az illető folytonos nágyadtságo erez. az alom 
; hozzá me- a kellő pihenést; azonfelül idegessé, nge-

s rn> '.kedvűvé válik, balsejtelmek gyötrik, ha hirtelen 
• á-édölést érez, s az egész világ keringni latszik vele, 
i„"eldugulnak, bőre olykor száraz és forro lesz, vere meg-
- ír iáik s incgalszik. szeme feliére megsárgul, vizel ele cse-

, «öté-szilül, S hosszabb ideig való állas mellett üledék 
v 'k ki belőle; továbbá az étel gyakran felhő fog, mi közben 
,ödesís néha pedig savanyus izt erez, mit gyakorta 
szívdobogás követ, látása elvesz, szemei előtt setét foltokat 
, j s a legnagyobb fokú kimerültség s elgyengülés v esz 
rajta erőt. Mmdeien kórtünetek felváltva lepnek fel, s bizton 
felvehető hogy az ország népességének majdnem egy har­
mada ezen betegség egyik vagy másik nemében szenved. 
Tanasztoltatott, hágy e betegségek lényegesen orvosok által 
gyakran fvlreismcrtcttct. némelyek által 
mi-.ik által mint emésztclenseg, ismét masok által mint 

„toj áii, lett gvógvkezclve, anélkül, hogy ezen különböző 
cvó-vkezelések közül" csak egy is sikeres lett volna, míg 
ebeid,cn a SI,like,-kivonat ezen betegséget minden egyes 
e«etbcn tökéletesen elhárította. Ezen kitünó gyógyszer vala­
mennyi alább felsorolt gyógyszertarban ™£kaphato.

0!v egvéneknek, kik dugulásban szenvednek, a SolgelWlo 
hashajtó labdacsokra is van szükségek, a «Sh:iNer-kno- 
natt-,1 kapcsolatban. A Seigel-fóle hashajtó labdacsok 
", -vó-vitják a dugulást, elűzik a lázi és a meghűlést, meg- 

sáabaditiiak a főfájástól s elfojtják az epckiomlest Ezek a 
k„-biztosabb, legkellemetesebb s egyszersmind a legtokelete- 
s,ö,í, labdacsok minden eddig készítettek között. A ki ezek­
ké csak c-v kísérletet is tett, azok használatai bizonyara 
,e,n fogja aktiban hagyni. Enyhédebben s minden legkisebb 
1: i talom előidézése nélkül hat. _ .

Ára c-v palaczk «Schákcr-féle kivonatnak» 1 írt 2o kr, 
1 doboz’ Seigel-fóle hashajtó labdacsoknak oO kr, 
Magvarországi főraktár: Budapest Török József gyógyszer­
tára király-utcza 12. ___ 333

itfMMjiawi Ildiin Hfl« .....'Illinium
Bis# rangú vasmente a savanyúvls,

szőravdűs, llthif— és bornátrluni tartalmú forrás

vese, nngydara, aössvóny • s hólyag bántalmak 
ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos 

bánfáiméinál orvosi tekintélyek által rendelve.
Borral használva Igen kellemes üdít# italt szol­

gáltat.
Kapható ásványvíz-kereskedésekben a a legtibb gvógyszertárban.

A Salvator-forráa Igazgatóiig« Eperjesen. 
Budapesten főraktár ÉBESKTJTY L. úrnál.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi b. 40. Havi b. 16. 
Budapest, május 20-án.

Serge Panine.
Színmű 5 felv. Irta Georges 
Ohnct. Fordította Fái J. Béla. 

Személyek:
Dcsvarenncsné Fclekinó 
Micheliné Fái Sz. 
Jeanne Helvay L.
Serge Panine Náday 
Pierre Delarue Gyenes
Maréchal
Cayrol
Herzog
Suzanne
Savinien
La Bréde

Hetónyi
Szacsvay
Gabányi
Békéssv L
Benedek
Horváth

Du Tremblays Kőrösmezei
Vendég 
Szolga P.-nál 
Szobaleány 
Szolga
Szolga D.-nél 
Rendőrbiztos

Faludi 
Sántha 
Czanyuga E. 
Bérezi 
Szilágyi 
Szalóki

M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, május 20-án.
Az operaház zárva van.

Holnap, május 21-én. 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául: 
Bérletfolyamban. 

Faust.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, május 20-án.
Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Rákosi Sz.
Magloire Újvári
Sottines Szabó
Scringuinos Solymosi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 21-én.
A színház zárva.

Holnapután, május 22-én.
Bérletfolyamban:

Uj betanulással először:
Belle Isle Gábriellé

Babyías
Rodriguez
Bcrnadillo
Izabella

Gergely
Tóth
V. Kovács 
Tóth I.

Bob. istennője Szelónyi A. 
Sára M. Csatai
Bigaro Rónai
Marceline Ágostom B.
1- ső pinezér Enyvári
2- ik « Kopácsi
1-ső hordár Hortobágyi

2-ik «
1- ső olguazil
2- ik
3- ik
4- ik

Fogarasi
Narczisz
Marton
Pintér
Asztalos

Személyek: 
Pietro Rubint Makó 
Angela

KorcsmárosnéSzombatbelyiné
Kis korcsmné Szeleczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » * * •
Orvos Erődi
Korcsmáros Varga
1- ső diák Béni I.
2- ik « Széni A.

Kezdete {8 órakor. 
Holnap, május 21-én. 

UGYANEZ.

GYAPJÚ- UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt. 
Budapest, május 20-án. 

Először:
A magyar légió Olaas- 

országban.
Eredeti szinmü 7 képben.

Filoména
Rocco
Dobozy
Crocco
Pascarella
Gennaro
Basile
Tóbiás
Beregi
Csabai
Bihnry
Barbieri gróf
Fra Candido
Kávés legény

Nagyné
Margó C.
Balogh E.
Kiss
Szirmai
Daróczy F.
Domhai
Fenyéri
Kömlev
Feleki
Benedek
Fenyvesy
Abonyi
Rónaszéki
Lenkey

Kezdete J7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, május 20-án.

’S NULLERL.
Népszínmű 6 felvonásban. 

Kezdete 6 órakor.

VILLA BELLEVUE.
Ltrnaeyobb ős legelegánsabban berendezett kertihelyiség elég tágas 8000 

személynek : az előkelőbe találkozó helye; olsSrangu étkezést hely,
■ír- Naponkint Table d'hote & 1 frt 30 1 órakor-1W 

valamint dús tartalmú étlap ebédre, leniek után vagy étlapra, kitűnő reg­
geli és dús választék lapokban.

Ma nagy katonai hangverseny
az 82. számú aorezred zenekarának Haych karmester ur 

vezetése alatt 1296
Kedvezőtlen idő esetén naponkint hangvaseny a pompá­

san berendezett termekben.

Orptieiun.

* Ma szerda május 20-án.
A kitűnő hírnevű német grotcsk-komiknsoknak Richter Adolf és Vilmos 

uraknak első fellépte; ktilünőeen figyelemre méltó
„A szép Melusina“

burleske, mely 200-sznr adatott Berlinben a fenti urak állal.

Frey kisasszonynak
a bécel daténekesnőnok ugyanénak első fellépte 166*

GRAND CAFÉ CHANTANT IMPERIAL ***<•.Tiäudokväk ItHAMJ mt, büMTfiiu lmrhiuAii srrferf*
Naponkint nagy nemzetközt előadás. — Eredeti bécel tér 

zett-énekesek.
Emorloh, Kohler és Sirko arak első föllépése, mint Htanlelans, 
Wonzealans óa Nikolaus Etna Lea kisasszonynak, a bécsi nép- 
dalénekesnőnok Danzer Oryhenmából, s bécsi •oapIot-enektonSLon- 
gin Betti kisasszony fellépi; a Betti és Wiesborg társasigMl. Né 
met-magyar konczert-énekeanok; PMtt Hona cakisasszonyok. Seloh Etlso és Bertha localénekosnők. BtndpJtihéJy
és Lurnr Frigyes énekes komikusok Drexlor dalcsamokélól, további 

Ärl Lobe jeltomkomikna óa Kút* lg. dalénekea fellépte.
A zenokisérct Torna« Xg. és BzidoU Frigyes arak által. — Belépti 

díj 80 1st. Kezdető 8 órakor.
Zohl lg., igazgató. 1571 Koha József, kávés.

RINGER KÁVÉHÁZA Calnntcr és öllöi-nt sarkán.
JÓ italok, böcal nol zenekar Hideg Ctkck.

1600 Szabad bemenet.

Az időjelző-intAzat távirati jelentése.

Állomások

ÍGÉRVÉNYEK SEft-WW «18»4-kl SORSJEGYRE
ára 4 frt 80 kr. és bélyeg. — Vidéki megrendelések utánvéttel. 1327 

|,en jutányos kamat mellett az egész értékig mindennemű sors- 
JSlOlog jegyekre és állampapírokra. A kölesen részletben is visszafizethető.
Bank-énWz ERNYEIAJ. Budapest, Y. Dorottya-utcza 5.

Állatkert. Állatkert.
Előzetes jelentés.

Pünkösd vasárnap május 24-én

SENNORITA SPELTERINI
tHeroine of Niagara).

1602 via igazgatóság.

IVTindenki. de különösen a Buda­
pestre jövő idegen, kinek törekvése 

a legjobb, legszolidabb és mindig a leg­
újabb férfifehérnemüt, keztyüt, valamint, 
minden más úri divatezikkeket jutányosán 
megszerezni, saját érdekében he­
lyesen jár el, ha az e téren kitűnőnek 
ismert és 1864-ben alapitott ezéghez,
GLASZ IGNÁCZ-hOZ, (egyetem-tér) fordul

vÄSSÄiKÄ
Legfinomabb franczia szabású ingek, kizárólag bchroli-télc 

chifonból h 2—2 50; hasonlóan fehér ingek színes pique-betét- 
tel, a legfinomabb franczia cretton-, zephir- vagy oxford-ingek 
A 250 frt; a hires valódi angol croiséc-nadrágok, évekre 
való, elismert tartósságu, á T50 frt; kutyabőr-kesztyük ka­
pocscsal, melyek évek óta a vevőktől kitűnőknek vannak elis­
merve, fcl'40 frt; ezek nők részére elegáns bordourral, & 1'10 frt; 
harisnyák, nyakkendők és zsebkendők dús választékban.

Sieabott Arait. 1239

Arad...........................
Besztercze..................
Beszterczebánya. . . .
Budapest.....................
Csáktornya ..................
Dcbreczen .......
Eger........................ ..
Eszék............... . . •
Fiume..........
Késmárk ........
Keszthely.................. ..
Kolozsvár..................
Magyar-Ovár............
Mármaros-Sziget. . .
Nngy-Enycd............
Nagy-Szcbeu............
Nagyvárad............ ..
Orsóvá ........
Pancsova..................
Selmeczbánya ....
Sopron .....................
Szatmár-Németi . . .
Szeged .....................
Szcpsi-Szt-György. .
Szolnok.....................
Temesvár.......
Trcncsén .......
Ungvár ........
Zágráb ........
Bécs..........................
Bregenz..................
Lesina. .....................
Pola...........................
Prága........................

Lég- I
nyomás
"/» vooj

Szél
ránya és
(1-12)

A bő- !
mérséklői!
fokban 1

éi-ar^,

68.4 DK 3 + 13.1 —
60.9 E 4 + 10.4 —
58.5 © + 9.8 —
58.5 DK 2 + '-'-I- 7
58.0 E 3 + 6-7 9
56.9 D 1 + 15-0 1
59.6 E 4 + 1-2-2 9

57.2 E 3 + 9.1 25

59.2 ÉNY 3 + 8.9 á
60.6 K 2| + 6.2 —
60.8 ENY 2 + 8.4 1

— K 1 4- 12.0 —
57.8 K 1 + 10.0 —
59.2 DK 2 + 13.0 —
59.5 D 3 + 14.7 —
60.2 E 2 + 15.0 1
57.1 K 2 + 14.4
59.5 K 3 + 9.0 19

58.1 D 3 + 12.8 —
55.8 . © + 11.8 —
62.5 EK 1 + 14.0 —
58.0 DNY 3 + 14.4 n
58.6 K 2 + 18.0 —
57,6 D 1 + 9.4 6
58.7 EK 1 + 1U 1
57.2 ÉK 1 + 8.0 11
60.7 NY 2 + 8.2 3
64.7 D 2 + 6.7 6

56.1 E 2 + 11.0 21
61.4 DNY 2 + 8.0 —

VÍZÁLLÁS 1885. május 19.

IDŐJÁRÁS május 19. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak.

Európában: A nagy légnyomások egyiko (765) a kon­
tinens nyugoti, másika (762—763) annak keleti részében 
van, a depresszió (753—755) Oroszország elől, Magyarorszá­
gon keresztül (757) az Adria felé (746) nyomul. Az idő Kö- 
zép-Európában változó, helyi esővel, kevés hőváltozás mellett.

Hazánkban: Délkeleties, részben északias mérsékelt 
szelek mellett, a hőmérséklet többnyire nagyobb, a légnyomás 
kisebb lett. Az idő nyugatén esővel változó, keleten derűs. 
Zivatar Egerben volt. Az idő változó jellegével végződik s 
boruló jelleget öltve, jövőre — kevés hőváltozás mellett — 
több esővel lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire borús, szeles időt várhatni, 

esővel, itt-ott zivatarral, északnyugotról kisebbed« hőmér­
séklettel.

Névsierint
Méter

Változik Névszorint
Méter

Változik0 O
fölött alatt fölült alatt

Dana Tisza
Pozsony . 2.38 — áradó M.-Sziget 1.26 — apadó
Komárom 2.50 ---- - áradó Beregszász — —

Budapest. 2.55 — áradó Sárospatak 3.55 — áradó
Mohács.. 2.56 — áradó Szatmár . 2.48 — áradó
Vukovár. ___ __ — Tokaj ... 5.55 — áradó
Újvidék.. 3.33 — áradó Szolnok.. 4.45 — áradó
Pancsova 2.61 — áradó Szeged .. 4.80 — apadó
Orsóvá .. 62.93 — áradó Körös

Dráva B.-Gyula . 0.94 — áradó
Barcs... 1.87 ___ áradó Ma-.'os
Eszék... 2.70 — áradó Arad.... — 0.02 apadó

Ssáva Béga
Mitrovicza 4.17 — áradó Temesvár 0.61 — apadó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 19.
Ontilik
1884-re

Faj Irányzat

bánsági búza
tisiavi&éki__
pcstvidóki ... 
fej úrmegyei
bácskai............
m. ószakv. ...

lanyha

Minőségi súly hektoliterenMnt-----------------------------------------
~nw ~nw 3: ?£

frt tót I frtí| II frt lói I írtig II klót 'kiig
10 0 kilogrammnak ára

írttól I írtig II fittől

8.55
8.45
8.45

8.30

8.70
8.60
8.60

8.40

8.65
8.55
8.55

8Í45

8.80
8.70
8.70

8Í50

Gabona Faj Irányzat

köles.....................
káposzta-repezo 
bánsági repeze

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

lanyha

lanyha

.Minőség
súly heb 
tolitcren-

kint

8.80 
8.70 
8 70

8.55

8.95
8.85
8.85

8.60

Mis

8.90
8.80
8.80

8.65
100 kilogramm in

70-72 
60—621 
62—64 
64-66 
39—41! 

75 
73

nélkül

ŐT TTi frt kr
-tói 1 -i

7 50 7 80
6 45 6 65
6 90 7 90

6 90 7 40
6 20 6 25
6 15 6 20

E 80 6 25

- — — —

9.05
8.95
8.95

8.70

9.05
8.95
8.95

8Í75

9.20
9.10
9.10

l!iö
Gabona

írttól I frtis

9.20
9.10
9.10

9.85

t

búza — ...
n ... 

tengeri ... 
zab...........

a
Up. repose

Irányzat

szilárd

csendes

9.30
9.20
9.20

8Í90

írttól

Határidő

tavaszra 
őszre 
máj.—jun. 
tavaszra 
őszre
aug.—szept.

frtlg

értékpapírok
Utolsó árkclet OsitaUk

1831-re

frttól I frtlg ~ —

21.—
27'/» IlC
13»/« írc

6.60

10O kilogramm in
"pénz árú

13

TFT

15

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ... —
Magyar papíijáradék adómentes...........................
M; '..var vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank) 
Ma. var vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban...
Gömöri államvasuti záloglevelek........................ .
M /var 1869. keleti vasút államkötv. (elsőbb.) adóm. 
Magy. 1873. keleti vasút arany v. ezüslb. (els.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vasul államkötvény aranyban
Magyar kir. nyereméuy-kölcsön 100 frt...................
Magyar kir. nyeremény-kölcsön 50 frt — —

..... var füldtehermentesitési kötvények...................
Magyar földteherment. kötvények 1ÖG7. záradékkal 
M. var földtehermentesitcsi kötvények temesi ... 

avar földteherment. kötvények 1867. záradékkal 
var földteherment. kötvények horvátországi — 
yar fóldtehermentesités kötvények erdélyi—

:■ ,r orsz. jelzálog úrbéri váltságkötv. (100 frt) 
K r. liorv -szlavonjelzálog földváltsáekötv. (100 frt)

tere*

Magvar 1
Tiszai és
187 !-!!.i
foT ;’-iki 1
Ma-.
i 1.1 .

M ;: var
Ma -var
Ma­ ar
rti v.

Utolsó árkelet
pénz árú

4°/o 97.65 97.95
4»/o —.— —.—
5 o/o 92.55 92.85
5% 147.- 147.50
5 o/o 147.- 147.50
5 °/o
5 o/o 97.— 97Í50
50/0 122.5C 123.-
50/0 107.— 108.-

116.25 116.75
116.- 11G.50

40/0 118.25 118.75
50/0
5“,o
50/0 102.75 103.75
5 o/o 102.75 103.75
5% 102.— 103.-
5% 102.— 103.—
5 ”/o 101.- 103.—
50/0 100.75 101.25

no'o 94.75 96.—

ÉRTÉKPAPÍROK

Szőlődózsmavállsági kötvény (100 frt) ... --- --- 6 0/0 
Magy. kir. kamatozó kinest. utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesilett államadósság papírban máj.—nov.._ 4*/,0»/o 
Egyesitett államadósság papírban febr.—aug. — 4,/,0e/o 
Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul. 4»/I0% 
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápr.—okt. 4‘/l0%
Osztrák aranyjáradék adómentes ........................... 4o/o
Osztrák papirjáradák adómentes................ -• —
Osztr. államad., kisorsolással 1854-iki & 250 frt p. p. 4°/o 
Osztr. államád., kisorsolással 1800-iki á 500 frt o. é. 5«/o 
Osztr. államad., ki sorsolással 1860-iki k 100 frt o. é. 5% 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki ä 50 frt o. e,

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes — — 6%
Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes...........  6°/o
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes ... 5%
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ........... í>°/o
Bécs város nyeremény-kölcsöne 1874-ből .- —

96.50 97.50

60.—

20.—

82.45
82.45
83.-
83.—

107.75 
98.50

125-50
138.76
140.25
171.26 
169.50

104.— 
106.— 
99.25 
33.50 

123.—

82.60
82.60
83.30
83.30

108.25 
99.-

126.50 
139 75
141.25
172.25 
170.-

105.— 
107.- 
99.75 
34. 

123.50

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank —
Budapesti bankegyes. r. társ. 
Horvát leszámítoló bank ...
Itözp. ipar társulati hitelint.
Magyar általános hitelbank... 
Magyar jelzálog-hitelbank 
M. jelzáloghitelb. II. kib. id. e. 
Magy. leszám. és pénzváltób. 
Magyar országosbank r. társ. 
Osztrák hitelintézet — — 
Osztrák-magyar bank —
I. Magyar iparbank ... ~
Pesti magyar keresk. bank 
Sziszcki hitelbank... — ... 
«Union-bank ... - ...

h) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ... 
Bécsi élet- és járadék-bizt. t.
Első magyar ált. bizt. társ. 
Fonciére pesti bizt. intézet— 
Magyar-franczia biztos, társ. 2War 
Pannónia viszontbizt. társ.... 

t) OBsmalmoK
Concordia gőzmalom — —
Első budapesti... — —
Erzsébet-malem — — — 
Hengermalom — — —»
Lujza-malom... - *- — 
Molnárok és sütők ... — ült)
Pannónia ........... — — MM
Viktória ........................... 390

i) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t. 200
Alföld-fiumei................ — — 200
Arad-csauádi vasút — — 100
Arad-körösvölgyi vasút ... 100 
Barcs-Pakraczi vasút részv.-t. 200 
Báttaszék-dombovári ... — 200 
Debreczen-hajdunánási v, e, r. 100
Déli vasút ........... — 200
Észak-keleti vasút — »- 200
Erdélyi vasút........... — — 200
Győr-sopron-ebenfurti vasul 200 
Kassa-oderbergi vasút — — 200 
Magyar-galicziai vasút — 200
M. ny. v. (székesf.-győr-gráczi) 200 
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. 100 
Osztrák-magyar államvasut— 
Pécs-barcsi vasút — —
Szamosvölgyi vasút t. els. r.
Tiszavidéki vasút... ... ... 
Osztrák dunagőzhajózási társ.

100.- 101.-

160

200

500

288.25

107Í75
79.-

288.10
858.—
149.—
581.-

205.—
200.—

3125.-
74.60

200.—

585.-
1240.-
252.—
590.—
274.—
430.—

1030.—
343.—

182.75

128.60
173.—
182—

149!-
176.
166.60

299Í60

8ö!—
250.—
460—

288.76

íos!-
79.2b

288Í30
862.-
150—
683—

210—
205—

3175—
75—

205—
876.-

690—
1250—
254—
595.-
276—
433—

1050.-
346.-

183.25

129
173
183

150
177
167

300

20—

6.50

15—
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Pesti közúti vaspálya...........
Pesti közúti vaspálya élv. jegy

tj Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi...........
Országos központi ... ...
Pesti első hazai_... —
Egyesült Budapest fővárosi 
Magyar ált. takarékpénzt. r.-t.

f) Különféle vállalatok.
Alagút ...................................
Általános waggon-kölcs. társ.
Első magyar üveggyár r.-t. ... 
É.-magyarorsz. e. kőszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvny....
Ganz és társa vasönt. s gépgy. 
Gschwindt-féle szeszgyár ... 
Gyapjumosó ős biz. első magy. 
Kereskedelmi testület épülete 
Könyvnyomda «Athenaeum» 
Pesti könyvnyomda részv.-t.... 
Kőszén- s légiagy. (Dräsche) 
Nemzctk. waggonk. részv.-társ. 
Rimamurány-salgótarj. vasmű 
Salgótarjáni kőszénbánya ... 
Schlick-féle vasöntöde s gépgy.
Serfőzde első magyar...........
Sertéshizlaló ................ -
Spodium és csontlisztgyár ... 
Szálloda részY’ény-társaság 
Szegedi szeszgy. és finom. r.-t. 
Tégla és mészégető, újlaki ... 
Török bir. dohány-egyedárus. 260 frt 
Téglagj-ár, kőbányai ........... 160

ZÁLOGLEVELEK.
54.0/0

Utolsó árkelet

252
462

Magy. földhitelint. papírért. 
Magy. földhitelint. papírért. 
Magy. földhitelint. papírért. 
Magy. földhitelint. ar. v. ez.
Magyar jelzálogbank...........
Magyar jelzálogbank ... 
Kisbirtokosok orsz. földhit. 
Osztrák-magyar bank 0. é. 
Osztrák-magyar bank 0. é. 
Osztrák-magyar bank 0. r. 
Pesti magyar keresk. bank 
Pesti magyar keresk. bank 
Pesti magyar keresk. bank 
«Albina» takarék- s hitelül. 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Bpesti közúti vasp. t. részlet 
Magy. jelz.-hit.-hank ny. köl. 
Pesti h. I. takp. e. kib. kötv.

440/0 
5 0/0 
040/0 
5 0h 
540/0
5 o/o
440/0
4 »Io
6 % 
540/0
5 0/0
6 % 
54 Vo 
6 0/0
540/0
4 0/0
5 %

694—
390—

77—
429— 

5600—
430— 

89—

149—
82.

200— 
865.— 
425.— 
255.— 
600— 
550— 

1025—
254— 

85— 
99—

131—
236.
888—
255— 
165— 
106—

155—
90—

276—

101.75
101.25
96.25

124.50
101.—
98.50
98— 

102— 
100.80
97.75

102—
101.50
99— 

100.60 
100—
101.50 
101.25
100.50 
99—

596.
395—

78—
431—

5650.
435—
90—

151—
83—

455—

204—
868—
428—

555—

25ő!—
87—

100—
133—
237—
892—
258—
175—
107—

157—
91—

278—

102.75
101.75 
95.75

6°/o
5%

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Alf.-fiumei v. u. (v.-eszéki v. 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 
Budapesl-pécsi vasút ... ... 5%
Báttaszék-domho vár-zákányi v. 200 5 °/o 
Dunagőzhajózási társulat 100/200 5 0/0 
Dunagőzhajózási társaság — 300 6°/o 
^szak-keleti vaspálya ... 300 5%
Észak-keleti vasp. (aranyb.) 1000 5°/o 
Észak-keleti vasp. (aranyb.) 200 6% 
Ész.-magyaror. e. kőszénb.r.-t. 200 6% 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 5% 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. 200 5°/o 
M.-ny. V. (sz.-feh.-győr-gráczi) 200 5% 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 2000/1000 5% 
M. v. elsőbhs. beruh, aranyb. 200 50/0
I. erdélyi vaspálya ...........  200 5%
Győr-sopron-ebenfurti vasút 200 60/0 
Kassa-oderbergi v., ezüstben 300 5% 
Kassa-oderb. v. (epeijes-tam.) 200 5».'o

Utolsó árkele

99— 100—

125.50 20 márka ...
102—
99—
99—

102.25
101.15

98—
102.50
102—
99.50 

101.— 
100.80
102.50 
101.75 
101 —
99.50

Kassa-oderb. v. (osztr. vonal) 200 5 % 
Kassa-oderb. v. (magy. vonal) 6”/o 
Osztrák-magyar államvasut 6% 
O.-m. államvas. 1883. kib. 100/2000 4°/o
Tiszavidéki vasút................... 5%
Budapesti lánczhid...........  100 6%
Lloyd- és tőzsde-épület ... 100 5%

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet.................- —
Budavárosi sorsjegy ... _ ...
Keglevich sorsjegy ...........................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet...........
Pálíly sorsjegy .................- —

PÉNZNEMEK.
Császári kir. arany (vert) ...........
Császári kir. arany (körmöczi) ...
Osztrák-magyar 8 frtos arany...........
20 frankos arany...........................

98.75
98.50

97.25
123—
130,

98/>0
97.50
97.50

122Í25
97.75

100.50
98.50

101.50

99.25
99.50

98.25
124-
130.76

99Í50
98.50
98.50

123Í25
98.25

lOl!-
99.50 

102.50

Török arany lira _ —
Osztrák és magyar ezüst..
Német bírod, bankjegy 100 márkányi

Váltók, árfolyama (látra) K*Lán 
Német bankpiaczok 100 márka 4 
Amsterdam 100 hollandi írtért 3
Brüsszel 100 frankért .............3 0/0
Páris 100 frankért ........... 3
Marseille 100 frankért ............. 3 .
Svájczi pénzpiaczok 100 fokért 4 0/0 
Zürich 100 frankért — — 4 0/0 
London 10 font sterlingért... 3 °/< 
Szentpétervár 100 rubelért — 6 #/o 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital. 5 %

104—
97.25

175.50
46—
19—
9—

14.75
39.50

5.83
6.76
9.85
9.86 

12.16

60.90

60.90
103.25

49Í25

49Í10
49.10

124.40

104.25
97.75

176.50
47.—
20—

9.50
15.26
40.50

5.86 
5.80
9.87 
9.87

12.20

61—

61.10
103.50

49.30

49Í20
49.20

124.70

Főnyeremény
eseti.

4 500.090 márka.
Szerencse

er

nyereményekért
az állam vállal 

kezességet.]

Meghívás Hamburg-állam kezessége melletti

nagy pénzlottéria nyereményeiben |
való részesülésre, melyben

9 millió 880,450 márkát
okvetlen nyerni kell.

Ezen előnyös pénzlottéria nyer menyei, mely tervszeriüeg 
lO'l.fXK) sorsjegyet tartalmaz, a következők, ugyanis:
A Ir-nnagyolib nyeremény eset lev .">00,000 márka 

I.; iibs. iczv 300.000 márka 353 nyerem, h 2000 márka 
512 nyerem, b ÍOOO márka 
810 nyerem. &

jegy 300.000 márka
1 nyerem, a 200,000 márka
2 rí verem, ä 100,000 már a 

80,000 márka 
80,000 marka

nyerem, ä 
nyerem. 4 
nvorern. ä

1 n-

20.0C0 márka 
15,000 márka
10,000 márka

39^0 nyerem.

3950

300 márka 
200 márka 
160 márka 
145 márka 
124 márkn
*94 márka

Er. fICIEE iialfzál Mess
a legkitűnőbb orvosok tapasztalatai szerint a

, leghathatósb vasgyógyszer.
Ezen kéazltmúny sohasem romlik el és Így
hatása állandó. Egy nagy üveg 2 frt, kis üveg

__  1 frt használati utasitiW.nl.
Orvosilag ajánltalik sápkor, vérszegénység, általános gyen. 

geség, tildtivósz, hasmenés, vérzések snt. ellen.

Ferrum catalytivum
‘gyszere. Egy üveg ára használati utasítással 2 frt. 

Megrendelések a Nádorhoz czirazett gyógyszertárhoz Ru- 
. isten váczi-körut 17. sz. intúzendfik. Raktáruk: Budapes­

ten városháztér, városi gyógyszcrtiirban. B.-Gyarmaton a 
.i agyar koronához czimzett gyógyszertárban. J 546

1650 nyerem, á 20 márka

Életesszenczia.
Figyelmeztetés folytán vettünk a dr. Condory-félo életcszencziából e annak 

kellemes, fólelevcnitö, ujjáleremtö erejéről szemlátomást a legkitűnőbb meg­
győződést nycrtOk. Az istennek nektárját alig lehet másnak képzelni, oly 
csodálatosan kellemes italt képez e páratlan hatása gyógyszer. Mint a felnin, 
látott bizonyítványokból láttuk, a leghlmovcscbb európai gyógyvegyészeti te­
kintélyek feltétlenül dicaérik annak szerencsés összetételét s egyáltalában 
minden elromlott szervezetű, erőtlen, életunt embernek mint egyedüli gyógy­
szert a legjobban ajánlják. Valóban megérdemli az emberiség ilyen derék jót- 
levője, hogy kőzclismeréeül megőrókitessék a neve.

Megrendelések közvetlen a készítőhöz Dr. Gondolj Budapest Andrássy-ót 
04. Üvegenként fél 8 frt, kettős 6 frt M kr. használati utasítással együtt. 1478

ORSZÁG-VILÁG
előfizetési ára:

íz évre 10 forint; félévre 5 forint.

.......u. . írtjával . .
ható utánvét mellett 
leer

-“isfaá

kozookcdlk 
a ICKtivola'eb

■ •' r.-,ztvwő me,-kapja
«Um czlaorévd wwueM WVv 

■ ; ntan a hivatalos sorsolási értesítést
nélkül azonnal.

Nvvraiitnypéiizek kifizetése és elküldése
n- í r' k-: knek általam egyenoson azonnal és a leKtiasnrobbtitoktartás .nolictt ' m, ..k “ l ° sy

mi'.den r-iegronrtolés 
i-Jnájoít levél utján i 

öiT" F.i.ntlfogv» a 
romlelésskkel

utján történhetik.

f. é. junius 10-ig

tilcmn-.al fordulhatni

Iá. Heckscher Sámuelhez

bank- és ráltiíllzlot HAliBl ROBAN.

1334

Hirdetések
felvétetnek

a te * fi cl o 11 i v a t a 1 te a ml
E iflapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

Alapittatott 1828

Első Miatti

butorbazár

BUDAPEST

Eä

Brünni szövetek
valódi gyapjúból, url rab 
t—8 mifer hosszaslgban, 
renklnt 1 írtjával s Feljebb

ruhának 
an, mete 

iljebb kan
..... —..... ......... ** »1#,
[egyzelt, pontosnak él «ollónak 

Ismert czógnól:
Tuchfahrika-Nlederlage

„Imh o f”
Brtinnhen. 1274 

ryzék kívánatra bérmentve

Titkos betegségi
minden alakját, az önfortő- 
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PA PAY
körön. ar. érdrtnkoresttea, U>. 

mfffltl fHorvoa
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 1538 

Rendel 9—6-ig délután, 
este 6—7-ig, levélileg is.

®T"

34915

Árverési hirdetmény.
Pályázat.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. §. 
értelmében elárusítandó kiváltatlan szállítmányok, nemkülön­
ben az állomásainkon összegyűlt gabonasöpredék nyilvános 
elárverezése. , , , nn .

Budapest Józsefváros állomásunkon f. e. május ho 20-an szer­
dán, Budapest dunapart állomásunkon f. é. május hó 21-én 
csütörtökön mindenkor d. e. 9 órától kezdve tartatik meg, 
mely árverésekre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1885, május hó 12-én
az igazgatóság.

*212

a ^ "E
ííb

A nekünk bemutatott ndmUüan meuMxható hitel'* hOaxB-

A czimre tessék figyelni.

Titkos betegségeket,
ÄÄettuMÄbujakárnak uíókővetkezményelt, nőknél jejjér fo­
lyást, bármennyire le Idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek e magtajanság egy» lőokozóla. te bőr- 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GABAY ANTAL
orvos, sebész, szülész te szemész tudor, volt csáaz. Hr. oszt-BorvO*. 
Lakás: Budapeet, VI. Ver, nár-utoza 7. I. em. bejirat a lépcsőről, 

a sugdr-uttóf jobbra s második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész 4 órs. détottnta, «U7 M- 

8 rtia"
Nőknek külön Téord terem.

Ugyanott megjelent te a ssersőnél Dr. Oml Áltálnál msgrwdelkető:
Hl*» Népszerű útmutató |

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv. — Ára 2 frt 80 kr. 849

A icönw tartalma: I. A* Ivnrazervek'ldrása. U. A nemi élet éb- rílui^n Az önfortőzUté. te az éjjelt mteőmltedc. IV. A hun 
eiMakár (Tripper) te hugrcsőszükflletek. V. A bujakét (syphilit). VI. Fohérfolí^vn. ElgyengaU férflor« Vtn. Női magtófansás- 
IX. Az Ivstszetvek mogbetegadiaínek fBtényoeője a prostfiutló.

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST

V., fegyvergyár-uteza 4,
ilják esját gyártmányó vas- 
üti vizájukat, névazailnt: szén-, 

C-, rákász-, tégla • talylgit ős

ajánlják saját
A v............ iát.----------------------

___ _______>, tégla-talvlgát és
szenes- és maláta-koesIjalKst. 985

JlijemiK liiyee is lintnlTe.

Urasági bútorok!
melyek tölgyfa háló és 
ebédlő - szobákból, Brocat 
szalon-függönyökkel, gaz­
dagon, Brouccal ékítve, 
nri szobák, különféle ol­
csó bútorok, nyaralóknak 
czélszerü több nagy sző­
nyegekből állanak, tér­
szükség miatt egyenkint és 
egyszerre is eladandók.

Látható: 1551
Maison Coinmerciale pour 

les arts industrielles.
VI. kor. Doák-utcza 8. sz. I. emelet,

u „Angii királjttö" szállida mellett

A nagy-abonyl Izr. iskolánál egy rendes tanítónői 
állomásra, ki a kötelezett tantárgyakat és kézimunkákat ta­
nítani képes, pályázat nyittatik.

Ezen állomással 500 frt évi fizetés van összekötve. Az is­
kola tannyelve magyar, de a német nyelv alapos ismerete is 
követeltetik. Felhivatnak azon képezde-végzett okleveles haja­
don tanítónők, kik ezen állomást elnyerni óhajtják, hogy ok­
levél, keresztlevél, erkölcsi bizonyítvány és legalább két évi 
gyakorlatáról szóló bizonyitványnyal felszerelt folyamodványu­
kat f. év julius hó 1-sőig alólirott iskolaszéki elnökhöz bc- 
küldjék.

Elkésett vagy kellően fel nem szerelt folyamodványok figye­
lembe nem vétetnek.

Nagy-Abony, (Pestmegye) 1885. május 13-án

Dr. Halmi Adolf.1596____________

Bécs. - „Hotel Metropole.“
Ringstrasae, Franz Josefs-Quai.

Első rangú nagy ssztUloda.
800 szoba és terem (1 frttól feljebb), személy-felhuző, olvasóterem min­
den országbeli újsággal. „Egyetértés", pompás Üveg terem, 
dnnal flltdök és táyirdal hivatal a szállodában. Szállodai- omnibusz minden vas­
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.

687 SPEISER L. Igazgató.

106. SZ. Pályázat.

GYÁR
t8 nagybani dadái 
mozsár • utcza 

18-tik as. a.

RAKTÁR
az egyenklnti 

dadísra 
Király-utoza 1

Cs. kir. kizár, szabad, és több kiállításon arany, ezüst és érdem-éremmel 
kitüntetett, lábbeli áirú-gyár

Temesyáry Mór
ajánlja, a tartósságra nézve kezesség méltóit elegáns ás előad

NÖI-CZIPŐKET.
Oeugoe topán, zerge vagy ehagrain bőrből szivatakkal . . . 3.80 kr. 
Osugoe topán, lasztingból szlvalakkat, rámás vagy

szügozott talppal........................................................................ ..... • 8.— kr.
Regatta lasting vagy bőrből .............................................................. 2’*0

Url czlpSUet.
Topánok vlkszcs vagy ehagrain bőrből ..........................................0.80 kr.
Feje* topánok .................................................................................................. kr.
Gyermek lábbelik legnagyobb választékban. . — Vidéki megrendelések pon­

tosan toljestttctnok. Jfűnoritg árjegyzék ingyen és bérmentvo. 1510

1885.
A nagybecskereki tiszai ármentesitő társulatnál az 

1884. évi XIV. t. ez. értelmében egy 1600 frt évi fizetés­
sel 400 frt lakpénzzel és végre 800 frt útiátalánynyal 

javadalmazott mérnöki 
állomás rendszeresittetvén, arra a társulati választ­
mány f. évi április hó 1-én kelt határozata alapján 
ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak tehát mindazon okleveles mérnök urak, 
kik ezen állomást elnyerni óhajtják, miszerint eddigi 
közszolgálatukat, vagy gyakorlatukat igazoló okmá­
nyaikat pályázati ajánlatuk kíséretében alulírott tár­
sulati igazgatósághoz f. é. junius hó 15-ig benyújtani 
szíveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy előnyben részesiilend az, ki a 
viz-épitészet körül tett több évi szolgálatot és erről 
gyakorlatot kimutatand.

Minden egyéb javadalmazás, úgy nem különben 
végkielégítés külön kikötése ki van zárva.

Kelt N.-Becskereken, 1885. évi május hó 13-án
a iL-íecsíeS tiszai ármeiMö társalat igazgatósága.

1601 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

rm"' ■■MM



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 20. 1885
E rovatban imnaeii izj Cj-yjccn bcixtatí-.aa 2 krba kerti , hir­
detésekért, melyek a hirdető iélnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

KIS II I IS
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges pos'.a- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltecik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Eladás.

HajómaloE
i egyetemtér 5. sz 
I udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
I javító és ■ tisztító és kölcsönző 
! intézet. • D74

alatt, az | zendők «özvegy asszony Ilin
czirn alatt. 2129
Egy középkorban

lévő özvegy, ki már eddig is 
házvezetéssel foglalkozott, is- 

I • • meretség hiányában, ajánlja
Htnlpae.iten, O-Hudáii a legjobb ■ ^ | ]{{(}()]*] 2{t&t KCFCS valamely nagyobb báz-
állapotl.an a legújabb henger-j . ---- -----11"~ 1 ~ **-*—«- • 4*°*
rend z ;• Wörner J.-töl ké- ‘ Egy fiatal Özvegy 
szitve azonnal jutányosán el- kinek egy ti éves fia van, 
adó. H-ivebb felvilágosítást ad j mint házvezetőnő vagy kul- 
Brcitnor Simon tulajdonos csárnő óhajt alkalmaztatni vala-
III. kér. Lajos-utcza 223

1Ó77
mely magas ur házánál. Leve- 

,.Ü'; Ick «A. A.n czirn. 2049

FradiiOTtrifni Esy J°bb családból
1 1 . való Özvegy asszony mint tár­

levetett férfi ruhák folyton jutá- j salkoilónő alkalmazást keres, 
nyos árban kaphatók IV. kér.: Levelek a kiadóhivatalhozczim-

hoz házvezetőnőnek. 1181
Pénztárnoki

vagy hasonló bizalmi állást 
keres egy eddig önálló (ízlettel 
biró kereskedő, ki szükség 
esetén néhány száz forint biz­
tosítékkal rendelkezik. 1188

Okleveles gépész
keres alkalmazást egy kisebb 
gazdaságban, hol egyúttal az 
ispáni teendőket is elvállalhatna. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 1190

Egy teljesen meg­
bízható jómódú ember alkalma­
zást keres mint házfelügyelő, 
vagy ehhez hasonló állásra 
ajánlkozik. Az illető biztosíté­
kot is képes letenni. Bővebb 
felvilágosítást ad akiadóhivatal.

2096

Alkalmazást nyer
Kaszirnő

kerestetik egy vidéki fürdőbe. 
Ajánlatok arczképpcl a száz­
ház kiadóhivatalához Buda­
pesten. 1175

Helyi ügynök
jutalék mellett kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1144

Vétel.
Nagy álló tükör

megvételre kerestetik. Czirn a 
kiadóhivatalban hagyandó. 2140

Lakás és bérlet.
A városliget

közelében, az Andrássy-ulon, 
egy szép, nagy s hálófülkével 
ellátott crkéiyes utczai szoba 
bútorozva, hidegfürdő haszná­
lattal, két személy számára, 
folyó évi június 1-től októberig 
kiadandó (leginkább a kiállítás­
nál alkalmazottaknak alkalmas.) 
Tudakozódhatni a kiadóhivatal­
ban. 1173

Családi viszonyok
miatt Nógrád-Vcrőczén eladó 
vagy bérbeadó egy újonnan 
épített szilárd anyagból álló 
ház, 9 szoba. 3 konyha mind 
bebutorozva, 2 élés kamra, 2 
istálló, 1 kocsiszín, 2 épített 
sertéshizlaló, szép folyosó ve­
randával, szép virágos kert. 
pompás kút és nagy udvarral 
azonnal átvehető. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1154

Nyárilak
aLipótmezőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

Borso dmegye
Duzsnok pusztán 588 hold a 
hangácsi határban 1000 hold. 

Hevesmegyében Szárazbeőn 
588 hold, Tisza-Szőllős 380 
hold bérbeadó. 1189

Egy fiatal
özvegy hölgynél van egy csi­
nosan berendezett szoba egy 
intelligens ur részére. Bőveb­
bet a kiadóban. 1191

lók mellé, akár társalkodónak világositást nyújt a kiadóhivatal.
is. Nyelvismeretei : magyar. 2128 
latin, görög, franczia és német 
Bővebbet a kiadóhivatal. 1150

Iskolaszéki elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásu tan- 
képesitett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több

Különféle.
Orvosoknak.

Oktatás.
Egy középiskolai

oki. tanár ajánlkozik helyben 
vagy vidékre nevelőnek, cor- 
repetitor vagy tanítónak gym- 
náziumí vagy reáliskolai tanu-

Jártas fogorvos óhajt egy egye- 
, .......... éve- j temes orvostudorral, ki tisztes­

ken át mint állandósított köz- ségesen bútorozott évi lakáson 
ségi osztálytanító működik és kívül jó helyen, még legalább 
kinek neje képesített kisded-; 1000 frt készpénzzel rendelke- 
nevelőnő; óhajt oly város vagy zik. fogászati műterem alapítása 
községben tanítói állomást, hol j végett szövetségbe lépni. Az 
nejének kisdedóvodát nyitni > illető a foghúzáshoz szükséges 
érdemes lenne, különösen hol j mindennemű szerekkel, eszkö- 
némi évi segélyt kapna. Neje | zökkel és gépekkel teljesen fel 
még a női kézimunka tanításra: van szerelve és bir az ezen 
is vállalkozható. Bővebb fel- szakhoz szükséges tapasztala­

tokkal. Csak komoly ajánlatok 
kéretnek «komoly szándék-> 
alatt a kiadóhivatalhoz. 2115

U UK,
mint dobozok, schweiczi fa- 
ragványok, albumok, Írószerek, 
ékszerszekrények, keztyütanúk! 
sörös-ka ncsók. szivartartók, do­
hány zóeszközök 2—100 darab t 
játszók, árra nézve 2 forinttól 
25.00 írtig. Raktáromon Újvilág- 
utcza 2. eladásra kiállítattak. — 
Képes árjegyzékek ingyen. 699

KARRER S.,
zenélö-áruk gyárosa.

Szállodák: 
Pannónia szálloda.
London szálloda,
István főherczeg szálloda.
Fehér lő szálloda, ÍVTÁram1 
Schmidt Orient szálloda

----——— 15
ív $i v «1 li fi z fik:

Szidon kávéház, Ä!;
Union - kávéház, 
Imperial-kávéház, o,antan..
Árvái Kecskeméti kávéház,a ‘Zkih™

Naponkint zene.

Sörházak:
Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

(Kukovctz M*,) kitűnő magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zene. 

a polg. lövöldével szem­
ben Naponkint zene.

1VI ulatságok: 
Orpheum Prugmayer József

• ■ legolcsóbb mulató h"ly. Napunk, nemzetközi előadás. Pá­
holy 1 frt Pákolyszék 1 frt I. hely 80 kr. Bemenet 50 kr. Karzat 30 kr.
TTnTirnilnnT1 m (Freund,apród-uleza 1.1 Napunk előadás. 

trUiamUU, Énekesnők: Krenndné, Kömgswartli.Wcr- 
N.v.-y .Mari-ka, Baumgartner. Kni'kcsck: Grüne, Prokcsch, Tauer, 

Zimmermann.

Eladási hirdetmény.
Yagyonhukolt „Kő- és könyvnyomdái 

műint.éz<;t Morvay és Móréi66 ezég 
csődtömege választmányának 1881. évi ápril hó 
27-én hozott határozata folytán ezennel közzéteszem, 
hogy a esőd tömeghez tartozó és 36,509 frt 44 kr 
kő- és könyv nyomdai felszerelés, ugyszinte a 
esödlel tárban felvett s eddig még he nem hajtott aktiv 
követelések ajánlati utón. el fognak adatni. Venni 
szándékozók kötelesek vételi ajánlataikat a felszerelé­
sekre és aktiv követelésekre együttesen megtenni s 
ajánlataikat legkésőbb 1885. évi május hó 20. 
na ttjáig irodámban délutáni 5 óráig átadni s 
mryunekkor bánatpénzül kezemhez a csődtömeg becs- 
értékének 10%-át azaz 3000 frtot készpénzben 
vagy az árfolyam 9° 0-val számított állampapírokban, 
záloglevelekben, esetleg takarékpénztári könyvecské­
ben letenni. Vevő a nyomdai helyiségeket folyó bér­
iéiben álvenni s a inár kifizetett bérösszeget megtérí­
teni köteles. A megvett felszerelések és aktívák az 
ajánlat elfogadásától lett értesítés után legkésőbb 
8 nap alatt készpénzfizetés mellett átveendők, ellen­
ed ben a bánatpénz veszendőbe megy s újabb érté­
kesítésre jogosult a esőd választmány.

A benyújtandó ajánlatok el vagy el nem fogadása 
iránti szabad határozást a csődválasztmány magának 
tartotta fenn.

A közelebbi adatok és feltételek irodámban (V. kér. 
.lózseftér 12 sz.) tudhatok meg naponta d. e. 9—12 
és d. u. 3—5 óra közt.

Ma, tu sk a István,
1592 ügyvéd, csődtömeggondnok.

% Május 20-tól 23-ig Budapesten tartózkodván, >£ 
' :t „Nemzeti szállodában“ fogok lakni, a hol viz-, x; 

% vagy naphta-források feltalálására vonatkozó meg- j§ 
jí rendeléseket elfogadok. fe

% if*9o Gróf Wrscüowetz Sándor. f

Haszonbérlet.
.lasz-Nagy-Kun-Szolnokmcgyében, Szolnok városától 

másfél órányi távolságra, a tisza-varsánvi pusztán egy, 
1200 □ öllel számítva, 780 és 3 , holdat levő tagos 
birtok folyó év Szent-Mihály napjától kezdve 6, esetleg 
több évre bérbeadó.

A haszon bérlet iránt értekezhetni Kállay Jenő­
nél Oroaon, Szaholcsmegyébcn, utolsó állom is 
Nviregvbár. 1562

ÜBSHSSm*™
fST Nyújtsak e szerencsének Jobbunkat! 'T0Q

márka főnyereményt íKnJ 
kedvező esothon :i hamburB* 
nagy pénzsorsjáték, mely 
a inngns kormány által

I jóváhagyatott * biztosíttatott, 
tómra ujabh játék-tervezet elő­
nyős berendezése abban áll, 
hogy rliviil n.ir hó lefolyása

7 sorsolásban 100,000 sorsjegyből 60,600 nyeremóny-
. kell bizton történni«, ezek kozott vannak főnyeremények esetleges 

600,000 b. márka illetőleg

SS

1 nyerem h m. 300,000 26 nyerem, ä m. 10 000
1 nyrrmi á m. 300.000 56 nyerem, ii m. r- 000
2 ä m. 100.000 166 nyerem, ti m. 3 000
1 h m. 80.000 253 nyerem. ít in 2 000
1 h m. 80 000 512 nyerem, ä mi 1 000
2 nyorom a m. 70.000 SIS nyerem, a ni. 600
1 nyorom ä m. 60 000 31720 nyerem, á m. 145
2 ä m. 60 000 16!liin nyerem. íi m. 300. 200,
1 nyvrem h m. 30.000 ISO, 124, 100, 04, 67,
5 nyerem b m. 20,000 40, 30.
3 nyerőm 16,000

0 cs. és kir. apostoli felsége legmagasabb meghagyására.
Dusán felszerelt, a cs. kir. lotto-jövedéki igazgatóság részéről biztosított

XXIII. állami sorsjáték
a birodalom innenső felében gyakorlandó jótékony czélokra.

12,203 nyeremény összege 204,200 forint
930 és pedig:
1 főnyeremény 00,000 frt, 1 főnyeremény 15,000 frt, 1 fő­
nyeremény 10,000 frt, 1 főnyeremény 5000 frt. 5°l<, adó­

mentes papirjáradék.
14 elő- és utónyereménynycl, azután 5—1000 frtos és 16—200 frtos 5°/0-os adómen­
tes papirjáradék nyereménynyel végül készpénznyeremények 100, 80, 60, 40, 20, 

ÍO, 8 és 6 frtra, 104, 800 frt összes értékben.
A húzás visszavonhatlanul 1885. Julius 9-én történik.

9^- Egy sorsjegy ára o. ó. 2 frt. “pl Közelebbi határozatokat a játékterv tartal­
maz, mely a sorsjegyekkel együtt kapható az állam-sorsjátéki osztálynál, Stadt, Riemer- 
gasse 7. sz., 2. emeleten a Jakoberhofban, valamint számos elárusító közegnél ingyen.

A. sorsjegyek postabéi*mcntescn Iciildotnclc.
Bécs, 1885. márczius 15.

A cs. k. lottó-jövedéki Igazgatóság: államsorsjátékl osztálya.

Az országos kiállítás
t. látogatóinak figyelmébe ajánlva Budapesten legolcsóbb 

bevásárlási forrás
Károly ltör--nt és király-uteza sarkán

ROTHAUSER L. JÓZSEF
gyári raktára china-ezüst és alpaka tárgyakból, albumok, broncz- és bördi&zmüáriik, 
iró, utazó eszközök és glagc-kesztyük, selyem éa szövet-esernyők, leyyez&lc, nyak­
kendők, Bétabotok, franczia- és angol illat- éa pipere-szerek, valamint gyermekjátékok a

legjutányosabb áron.

Fogorvos.
Tkiplr \T uj rendszerű ame- 
LfiUk I . rikai műfogal, kü­
lönösen légnyomatu fogsorok 
fájdalommentes fogmütétek fej­
gázzal, elpusztlthatlan plom- 
beok. — Mérsékelt dijak. 
BndapeBten, Kristóf-tér 8.

603

Gr y ö n g y
az erdélyi bortermő vidék gazdag kincseiből

1334 „Muskotály kabinetbor“
nemes tüzü, kellemes aromája és csodálatos illatú. H

Egy nagy palaczk 1 frt 90 kr.,
kapható Tent.oh B. Jóssef (borkivitel Segesváron, Erdély) borraktárában

Budapesten:

Brázay Kálmán
nagykereskedőnél muzeumkőrut 23.

9 9

POSTYEN
Kéntartalmú iszapfürdő Nyitra vármegyében, az osztr.-magy. 
állarnvasuttársulat vágvölgyi vonalának állomása, Budapest 
és Bécs felől, valamint a kassa-oderbergi vasúton Zsolnán 
át minden személy-és gyorsvonattal összeköttetés; Budapestről 

(Galantlián át) 5 óra, Becsből 3 óra alatt érhető el.

Fürdő-idény kezdete május 1-én.
A pöstyéni kéntartalmú iszap-fürdő hőfoka 52° R.
Az iszap alkalmazását helybeli bajoknál a leggyengébb 

beteg is sikerrel használhatja.
A világ leghatásosabb fürdője a következő bajoknál: kösz- 

vény, csúz, nevezetesen id. izületcsúznál, hű dós és idegbán- 
talmaknál, görvélykórnál. mindennemű csontbántalmaknál és 
következményeinél, csonttörések, id. csonthártyalob, csontcl- 
halás, csonlszunál, bujakór és következményeinél, bőrbajok, 
nyakhártya burutos bántalmainál. — Mint ivó gyógymód: 
lép, májbajok, id. húgyhólyaghurutnál.

A massage gyógymód és villányosság alkalmazása. Kényel­
mes lakások, felséges ellátás, gyönyörű park, nyári színház, 
hangversenyek, bálok, tombola, kirándulások, kitűnő nemzeti 
zenekar.

Bővebb felvilágosítást ad, s lakások megrendelését szívesen 
eszközli, 1297

Dr. Fodor Kálmán,
egészségügyi tanácsos megyei járás- és fürdőorvos.

Pöstyén (Nyi'tramcgye.)

GRIMAULT és TAKSA
GYÓGYSZERÉSZTŐL PARISBAN.

Ezen szörpiszta és tetszetős oldatban tartalmaz eh inát az összes pornemü szerek közt 
a legjobbat és vasat, a vérnek egyik főalkatrészét. Az első orvosi tekintélyektől Páris- 
ban úgy vérszegénység és sápadás ellen, mint fiatal leányok fejlődésének előmozdítására 
rendeltetik. A vérszegénység és fehér folyás által előidézett elviselhetetlen gyomorbajok­
nak, melyekben igen gyakran szenvednek a nők, ezen szörppel elejét lehet"venni. Sza­
bályozza és előmozdítja az emésztést", és sikerrel használtaik sápadt és görvélyes gyer­
mekeknél. Étvágyat kelt, előmozdítja az emésztést és minden oly esetben ajánlható, 
midőn nehéz munka betegséget, hosszú gyengélkedést és vérszegénységet idézett elő. 
Ugyané gyógyszert kellemes Malagából előállított bor alakjában kaphatni. Az eredmény 

sohasem marad el. Készletben van az
Osztrák-Magyarbirodalom minden nagyobb gyógysiertárában, Budapesten 

Török JósBef gyógyszerésznél. 345

Uriruha-raktár

WOLF és FODOR
előbb WOLF JA_I£A13, 

férfiszabó,
IV., Egyetem-tér 5. szám, az egyetemmel szemben.

Mérték után a képzelhető legjobban, legdivatosabban és leg­
gyorsabban készítünk, raktárunkon mindig készletben levő 
nagy választékú, ízléses, legfinomabb s legújabb divatu saját 
gyapjúszöveteinkből, hazai és külföldi gyártmányok közül el­

ismert legszolidabb

mindennemű úri ruhákat,
aránylag nagyon olcsó ár mellett. Mindig nagy raktár min­
dennemű

kész úri ruhákban.
Vidéki megrendelések legnagyobb ,jfon­

tossággal s ép oly lelkiismeretesen, mint 
gyorsan teljesittetnek.

LegtisztáKK, leg;jol>l> kávé
pörkölés, darálás és főzés nélkül kapható a

kávé-essencziából,
mely a legtisztább kávéból van előállítva, 
minden keverék nélkül. 2—3 kávés kanál 
essenczia egy csésze lorró vízben vagy tejben 
azonnal a legkitűnőbb kész fekete vagy me- 
lange-kávét adja. Egy liter l-a minőségű 
essenczia több mint 120 csésze kávéra elég. 
1 frt 90 krba kerül. Kapható

V«, Vj ós egész literesben.
—.55 1 frt. 1 frt 90 kr.

Falun való tartózkodás mellett nagyon alkalmas.

Cs. k. kiz. sz. I. bécsi kávékivonat-gyár
Bécsijén, I. Grctveidemavltt 1-1. 

Főraktár Budapesten: Szenes Ede urnái, a Dorottva- 
utczában és a sugárúton.

1405 Idény 1885.

Eladó
két 8 lóerejü Shuttlewort-féle

cséplőtjép
a hozzátartozó gőzmozgonynyal együtt. Mind a két 
pár gép egészen ]ó karban van. A venni szándéko­
zók szíveskedjenek megtekinteni Túrán Fcstmcgyc 
(vasúti állomás) nagyságos Schossberger Zsig­
mondi ur tura-haraszti gazdaságában. 1439

Felvilágosítással készségesen szolgál Túrán

a jószágfelügyelőség.

Fontos a mázolóknak, festőknek,fényezőknek,
LognjaMi készítési mód, szabadalmazott Európa ós 

Amerika minden államában.
Az eddig fölül nem múlt 1260

flader-lenyomat-papir
(fatörzs) 20 egészen természethti fanemben, keresztben 
(Querfriese) is. melynek kezelése annyira egyszerű, hogy 
mindenki, a nélkül, hogy különösen praktikus lenne, 
néhány perez alatt a legpompásabb fatörzsszint bár­
mely lapra átvihetl. Előállítja 10 • mtr. hosszaságban és 

50 cm. szélességben legolcsóbb árak mellett a
fanemii kárpit- és flader-lenyomat papírgyár:

KOLB ALAJOS, Nenlengbacliban, Becs 
meUett.

SZIGETI LAJOS
1247 szíj- és nyereggyártó.
Üzleti helyiség: IJuclapest, Muzeum-körut ÍO.

a nemzeti muzeum Képes árjegyzék kívánatra
és bérmentve küldetik.

A

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta gyapjúból kezesség mellett.

Elég. div. felöltő........................12-40 frtlg.
divatos öltönyök........................ ie-40 .
sétakabátok ....... 18-30 <
loden-menoelkof........................ 16-40 «
téli kabátok ....... 18—60 •
papi felöltők . ....... 20 40 •
vadászkabátok...............................8—20 .
legnj, dly. nadrágok , . , 6-16 <
valamint mindennemű kész uri-ruhák a leggondo­
sabban készítve a legdíszesebb szabás, legújabb 
minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb angol, franczia, brlinni kelmék 
mérték utáni megrendelések számára 1171

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Ferenci- és bécsi-utcza sarkán.

(Az árak minden darabon rajta láthatók.) Vidéki 
megrendelések pontosan teljesittetnek.

Kertész Jenőnél Budapesten,
Kerepesi-ut 8. szám, a Pannónia szállodával szemben.

Atlasz linóm divatos bottal, angol nickelzárral darabja--------------- fr| 2.50
Atlasz linem divatos bottal, franczia aranykUllövel darahia-------frt 3.—
Atlasz a legújabb béléssel darabja---------------------------- frt a.so 3__
Atlasz vörös, arany erem, vagy kctszintl béléssel s széles csip­

kével, darabja------------------------------------------------------------- frt 3.30
Atlasz a legújabb béléssel, extra széles csipkével------------------------- frt 3.VI
Attósz a legújabb béléssel, hímzett széles csipkével -  frt 3.53
KctszmU tiszta aranyvoros es aranybarna selyemből franczia

aranykllllökkel----------------------------------------------rri 3 r,0 4 s
En ton cas ernyők mely nap- s csöemyönek szolgál .................
darabja 46 ctm. selyem hossza 48 ctmig 52 ctm. 56 címig

frt 2.50,. 3.—, 3.50 frt 3.75, 4.—, 4.25
vörös és kék, darabja — — -- — — 60 kr.

in z.our a.—, a.»u
Oyermekernyök igen elegáns............. .. ................
Legyezők meglepő választék, rococo, darabja 50 ír. Atlaszból frt í.ll) a

legfinomabbak---------------------------------------------------------- --- 5-_
ctm- na?y^gu színes szélű zsebken­dő, melynek ara frt 5.50 volt. minden egyes darab külön minta, a gyárnak 

_ megbízásából tuczatonkint 3 frtért kaphatók.
Esernyők 10,000 darab egy csődtömegből véve, s hogy gyorsan eladassek, 

bámulandó olcsón kaphatók.
Elvem a szilárdság! lehat a meg uem felelő esetben a tőlem megrendelt áru- 

kát készséggel vissza veszem.

Kertész Jenő
Budapest, Kerepesi-ut 8. Pannónia szállodával szemben.

1885. május 101. sz. 1885. május.

évad május 1-én kezdődik.
Hidegvíz-villany inhalaczió tej savó ásvány- 

vis, — gyógymód állomás Munkács 33'/ao/0, a 
vasati árengedély, — a vasút ópités folytán beállott 
helyszűke miatt kéretik lakásról 2 héttel elébb gon­
doskodni.

Prospect kívánatra be'rmentesen küldetik.
U09 A felügyelőség.

BRZORÁD J. REZSŐ
E/«n nyereményekből az első osztályban 2000 sorsollalik ki 117,000 I 

marka • ' zozLn Az. t eszi főnyeremény 60 000 int. lesz s a I 
2-ikbnn 60,000. a 3 ikl.an 70,000. a 4-ikben 80,000, uz. 5-ikhen 
90.000. .-. I. ikian 100.000. a 7-iktn-n azonban esetleg 600,0001 
ill-lóé • 300.000. 200.000 ti. márkára emelkedik.

A iiyeri.-menyhiiz.n ik hivatalból tervszerűen varrnak megállapítva.
Ezen nagy. uz állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi I 

első osztályú nyi-reménylmzásra kerül
I egész eredeti sorsjegy csak 3.60 frt o. é.
I fel • • • 1.76 frt o. é
I negyed - • • 00 kr. o. é.

Mindennemű megbizá'ok, a pónz boküldóso, postautonl fize­
tés vagy ez összeg utánvétele mellett rögtön a leggondosabban 
teljesittetnek, s mindenki az. állam czimctével ellátott eredeti sors­
jegyet téliünk saját kezeibe kapja.

A rnegrend* lésekhez, a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellé­
kelteinek, melyekből úgy n nyeremények beosztása az illető osztályok­
ra. mint szinten az illető betétek is megláthatok és minden búzás 

érdekelt feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos Imzási 
lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekm- 
tes vegeit hérmentvn éi ki-sn-k vagyunk nem tetszés esetében a sors­
jegyet az. össz-rgnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni. — A 
nyeremények kifizetése tervszerűen pontosan * az állam jótállása mellett 
történik (kso|ior|nzatnnk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt 
teleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket lizelttik ki. többek 
kozott 260,000.100.000. 80.000, 60.000, 40.000 sth. markával.

r.gy ily. a logozolldabb alapokra fekt-tell vállalatnál előrelát- 
natzilag mindenütt a legélénkebb re-zvétro lehet bizton számiíani s 
kérjük enm-1 fogva, hogy minden megbízásnak megfelelhessünk, minden 
ÄÄI. mindenesetre pedig f. é. május 30-ka előtt

Kaufmann és Simon bankmmbuArgb'antiete
U i. Ezennel köszönctünket nyilvánítjuk az eddig ajándékozni biza­

lomért, s kérjük a hivatalos tervezet áttekintése által a nagyszerű 
nyerést esélyekről meggyőződni, melyeket a sorsolások nyújtanak.

1233 A fentebbiek.

Sárospatakon,
elvitázhatlanul a világ olsö malomkövei. Mert a leg- '*/■■■

—------- - , finomabb őrlésre ép oly jók, mint a franczia kövek; ^H1L_
a simaörlósro pedig rendkívüli módon felülmúlják a franczia köveket. Legjobb bizonyítéka ennek az a körülmény, 
hogy meg nyűgöt Németország részére is nagyon keresettek, a hol egy pár sárospataki malomkő 15Ö 
márkával drágább, mint ott a francziák. Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malomtulajdonos a köveket 
drágáknak találja, a hol olcsóbbak, mint a francziák.

Megrendelések elfogadtatnak:
1. Brzorád J. Rezsit kovamalom kő-gyárában Sárospatakon (posta-, vasút- és távirda állomás) — 2. A

Főraktárban Budapesten

GEITTNER és RAUSCH uraknál
Ssegoden Pálfy testvérek uraknál. — 4. Aradon Magyart Ferencs urnái. — 5. Nagyváradon Kngler 

Albert urnái és ti. — az. alóliroltnál.
Árjegyzékek az elősorolt helyekről kívánatra bénnentve küldetnek.

Miután vállalatom fennállása Aki még sohasem voltam képes valamennyi megrendelést a tulajdonképeni 
itlény alatt junius—októberben pontosan teljesíteni, —■ kérem bárminemű szükségletre nézve a megrendeléseket 
lehetőleg minél előbb megtenni.

Számos megrendelést kér 781 Mély tisztelettel

BRZORÁD J. REZSŐ.Mogyorós, utolsó posta Táth.

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM:

Ne hallja hírét anyjának. (I.) Regény. — Pálffy Alborttől. 
Társadalmi elméletek az 6-korban. (II.) — Medveczky Fri­

gyestől.
A balkán félsziget némely országainak és tartományainak 

közgazgaságl viszonyai. — Keleti Károlytól.
Franozlaorezág és Tunisz. — Lőrincz Bélától.
Az Idegenszók irodalma. — Simonyi Zsigmondtól. 
Költemények : A küszöbön. Gróf Zichy Gézától. — A blen- 

heimi csata. Southey Róbert után, angolból. — Perényi 
Istvántól

A találmányok véde'me Németországban. Kovács Gyulától.
A párbér Magyarországon. — B. Roszner Ervintől.
Értesítő. Réthy László: Magyar stil. — t. — Gyarmathy 

Zsigáné. A regényes feleség. I. St — Révész Sámuel: Va­
súti szótár. — m. — Gelléri 'Mór: Budapest a kiállítás 
alatt. -- i. — Legouvé Ernő: Leányaink és fiaink. —n.— 
Péch Antal: Alsó Magyarország bányamivelésének törté­
nete. — d. —
A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor Je 

meg 30—90 ívnyi tartalommal. 1881. Január l-tífl kezdve h 
szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
Ívnyi tartalommal, az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekezik a magyar közönsé­
get az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetitő kíván lenni egyfelől a szak- 
tudomány és a mívelt közönség, másfelől a hazai külföldi 
irodalom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzet- 
gazdasági közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazda­
sági bizottságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ára bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szelinski 
I György cs. kir. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.
I Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába 
j küldendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl van- 
j nak hatalmazva elfogadásukra. 1441

FRA NKLIN- TÁRS ULA T,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

Sziget-Szent-Miklós község tulajdonához tartozó 152. hold 
(1200 □ ölével számítva) szántóföld és kaszáló, melyből 100 
hold közvetlenül a kis Duna mellett Budapesttől 1'/, órai tá­
volságra, Haraszti község irányában fekszik, kerti művelés, 
avagy tehenészetre is alkalmas; folyó évi október hó 1-től 
számítandó 6 évre — avagy hosszabb időre is — haszonbérbe 
kiadandó lévén: a vállalkozók jelentkezhetnek a községi elöl­
járóságnál s ott a feltételeket megtudhatják. 1559

AGULAR DÁVID

13

V:
Borjubőr

kettős talppal. . . . frt 3.f__ 
Borjubőr czipők, sárga varással 
, frt 4.-
Legfi. mainzi borjubőrb. « 4.50 
Kitt-wichs szeg. díszítve « 4.50 
Keztyii bőrből lakk-szcgélylyel v

kittel..........................frt 4.50
Regattaczipők borjubőrből 3.30 
Finomabbak...............frt 4.50
Fiú czipSk. valamint czipSk wichs- és 

zergcbőrböl a legolcsóbb Arakon.

a nagy árjegyzékből.
Hölgyeknek s 

Zergcbőrböl 6 láb, czuggal
frt 3.30

Bakkancsok lastingból « 3.20 
Kitt-czipők, finomabbak « 4.20 
Kitt-czipők, lakk-szegélylyel

frt 4.20
Oldalt gombolóczipők . « 5.— 
Regatta lastingból . . . « 2.50 
Regatta lakkból . ... « 3.50 
Regatta selejtesek . . . « 2.50 
Lasting mélyen kivágva, magas 

sarkokkal...............frt 2.20

Ti----- ---------------n— I 'll"' . '■ * ' — ' magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.
Nvomatik a kiadotulaidonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, ÍV., kccpkeméti-utcza 6. szám.

Különféle czikkek a kiállítás végett határozott arakon kaphatók, urak, 
Hölgyek cs gyermekek számára. Képes árfüzdeket több száz ábrák- 

ingyen s postabérmentesen adok ós küldök. Vidéki megrcndc- 
lasek pontosan eszközöltetnek és meg nem felelő tárgyak becsercltelnek vagy 
a pénz nsszaszolgállatik. Tisztelettel ggo

AOULtAK IX,
czipőaz, Budapest, hatvani-utcza sarkán „a Zrínyihez“
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